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Projekt pt. „Aktywizacja osób bezrobotnych na terenie gminy Wielgie” współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, Działanie 7.1- Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji

                   30.10.2008 r.

„AKTYWIZACJA OSÓB BEZROBOTNYCH NA TERENIE GMINY WIELGIE”
– kolejne etapy zakończone
Mija czwarty miesiąc odkąd ruszyły pierwsze działania w ramach projektu systemowego „Aktywizacja osób bezrobotnych na terenie gminy Wielgie”  realizowanego przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Wielgiem w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego – Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Poddziałanie: 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej. Instytucją wdrażającą jest Europejski Fundusz Społeczny, zaś pośredniczącą Urząd Marszałkowski.
Już do tej pory w ramach aktywnej integracji z projektu 13 osób objętych kontraktami socjalnymi uczestniczyło w zajęciach z doradcą zawodowym i wzięło udział w treningu kompetencji społecznych. Zarówno jedne, jak i drugie zajęcia pozwoliły na wyposażenie uczestników w wiedzę z zakresu metod aktywnego poszukiwania pracy oraz dogłębnego poznania siebie, swojej osobowości. Pięć kobiet ukończyło kurs florystyczny (pakiet), w ramach którego zrealizowano kurs „florystyka i bukieciarstwo z elementami decoupage”, kurs „obsługa kasy fiskalnej” – poszerzony o elementy sprzedaży, kurs „ABC Przedsiębiorczości” zdobywając odpowiednie zaświadczenia i certyfikaty z tych zakresów. Dwie uczestniczki wzięły czynny udział w kursie „opiekunka środowiskowa”, co pozwoliło im uzyskać certyfikaty, a przede wszystkim nabyć nowe umiejętności i doświadczenia.

Podczas w/w zajęć i kursów zapewniono wyżywienie uczestników  płatne ze środków projektu.

W trakcie realizacji znajdują się takie kursy, jak: „prawo jazdy kat. C”, w których udział bierze 2 mężczyzn, „prawo jazdy kat. C+E” – 1 uczestnik oraz od 20 października br. 3 mężczyzn bierze czynny udział w kursie „spawalnictwa”.

Zakończenie kursów nie jest równoznaczne z zakończeniem udziału w projekcie, ponieważ w kontrakcie socjalnym przewidziano jeszcze wsparcie ze strony pracownika socjalnego zajmującego się aktywną integracją w projekcie w poszukiwaniu ofert pracy dla uczestnika. Ocena realizacji działań ustalonych w kontrakcie socjalnym nastąpi z końcem października bieżącego roku, dopiero wówczas uczestnik zakończy swój udział w projekcie. 
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