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Projekt pt. „Aktywizacja osób bezrobotnych na terenie gminy Wielgie” współfinansowany ze środków Unii Europejskiej                w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, Działanie 7.1  Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji


Aktywizacja – perspektywy na przyszłość

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Wielgiem przykładem zeszłego roku aktywizuje osoby bezrobotne w ramach projektu systemowego Program Operacyjny Kapitał Ludzki pn. „Aktywizacja osób bezrobotnych na terenie gminy Wielgie”.

Za cel główny projektu w 2009 r. przyjęto „poprawę perspektyw społecznych                              i zawodowych osób bezrobotnych z terenu gminy Wielgie, zagrożonych wykluczeniem społecznym poprzez realizację różnych form aktywnej integracji”.

Grupę docelową projektu stanowią osoby korzystające z pomocy społecznej z terenu gminy Wielgie, które nie pracują i są w wieku aktywności zawodowej (osoby bezrobotne, zagrożone wykluczeniem społecznym). Osoby pozostające bez pracy w długim okresie czasu obniżają swoją aktywność, tracą wiarę w swoje możliwości, przestają podnosić swoje kwalifikacje i poszukiwać pracy. Osoby doświadczone w/w problemami są w konsekwencji narażone na wykluczenie społeczne, któremu należy zapobiegać, poprzez udzielanie kompleksowego wsparcia w postaci działań ukierunkowanych na zwiększenie poczucia własnej wartości, nabycie umiejętności poruszania się po rynku pracy, podniesienie lub nabycie kwalifikacji niezbędnych do podjęcia zatrudnienia. 
Poprzez rekrutację wyłoniona została grupa 13 osób (7 kobiet i 6 mężczyzn), który objęci zostaną wsparciem w ramach aktywnej integracji z projektu. W grupie tej znalazło się 7 kobiet i 6 mężczyzn. Wszyscy uczestnicy w ramach kontraktu socjalnego objęci zostaną aktywizacją społeczną, zawodową i edukacyjną. Przewidziano trening kompetencji społecznych, doradztwo zawodowe oraz kursy zawodowe, których rodzaj uzależniony będzie od indywidualnych potrzeb i zainteresowań beneficjentów. Po zapoznaniu się z potrzebami osób bezrobotnych na organizowanych spotkaniach informacyjnych wybrano te rodzaje kursów, które cieszyły się największym zainteresowaniem m.in. przedstawiciel handlowy                    z prawem jazdy kat. B, prawo jazdy kat. C i C+E, spawacz oraz sprzedawca z obsługą kasy fiskalnej, kosmetyczka itp.

Realizowany projekt uzyskał już pozytywną ocenę formalną i merytoryczną.                       Z początkiem miesiąca kwietnia br. przewiduje się podpisanie aneksu do umowy ramowej              i rozpoczęcie pierwszych form wsparcia.

Realizowany przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Wielgiem projekt systemowy pn. „Aktywizacja osób bezrobotnych na terenie gminy Wielgie” współfinansowany jest przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego - Program Operacyjny Kapitał Ludzki, Priorytet VII. Promocja integracji społecznej, Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej. Instytucją pośredniczącą II stopnia, a więc wdrażającą jest Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej, zaś pośredniczącą Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko – Pomorskiego.
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