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Projekt pt. „Aktywizacja osób bezrobotnych na terenie gminy Wielgie” współfinansowany ze środków Unii Europejskiej                w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, Działanie 7.1  Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji


Aktywizacja osób bezrobotnych trwa…

Już drugi miesiąc trwają działania realizowane przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Wielgiem w ramach projektu systemowego pn. „Aktywizacja osób bezrobotnych na terenie gminy Wielgie”  współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego. 

Do projektu zakwalifikowało się w wyniku rekrutacji 13 osób korzystających                      z pomocy społecznej z terenu gminy Wielgie, które nie pracują i są w wieku aktywności zawodowej, szczególnie osoby długotrwale bezrobotne, zagrożone wykluczeniem społecznym. 
Przed rozpoczęciem form wsparcia z projektu podpisano z osobami deklarującymi udział w projekcie kontrakty socjalne. Wśród tych osób znalazło się 8 kobiet i 5 mężczyzn.    W ramach kontraktów socjalnych zaplanowano dla każdego uczestnika projektu ścieżkę wsparcia. Jako wsparcie wykorzystano do tej pory takie instrumenty aktywnej integracji jak: aktywizacja społeczna (trening kompetencji społecznych), aktywizacja zawodowa (doradztwo zawodowe). Wszyscy uczestnicy rozpoczęli już w ramach aktywizacji edukacyjnej wybrane przez siebie kursy zawodowe. Wśród kursów znalazło się m.in. prawo jazdy kat. B                         z przedstawicielem handlowym, prawo jazdy kat. C oraz C+E, kosmetyczka i sprzedawca. Podczas w/w zajęć i kursów wszystkim uczestnikom zaplanowano wyżywienie. Każda realizowana forma wsparcia ma na celu zwiększenie szans osoby bezrobotnej na rynku pracy.

Realizowany przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Wielgiem projekt systemowy pn. „Aktywizacja osób bezrobotnych na terenie gminy Wielgie” współfinansowany jest przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego - Program Operacyjny Kapitał Ludzki.
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