PROTOKÓŁ Nr XV/2004
z sesji RADY GMINY WIELGIE
odbytej 23 kwietnia 2004 roku w sali sesyjnej
Urzędu Gminy w Wielgiem.
Przewodnicząca Rady Gminy Halina Sztypka o godzinie 10.00 otworzyła sesję i po powitaniu Radnych i Gości oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.
Przewodnicząca odczytała porządek obrad i poprosiła o zgłaszanie uwag.
Do przedstawionego porządku obrad uwag nie zgłoszono.
Na wniosek Przewodniczącej Rada Gminy w obecności 13 osób jednogłośnie przyjęła następujący porządek obrad:
1. Przyjęcie protokołu obrad poprzedniej sesji.
2. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
3. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesyjnym.
4. Podjęcie uchwał w sprawach :
- rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2003 rok oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,
- zmian w budżecie Gminy na 2004 rok,
- zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wielgiem,
- zmiany uchwały dotyczącej partycypacji przeszłych użytkowników w kosztach budowy przyzagrodowych oczyszczalni ścieków.
5. Wolne wnioski i zapytania.
6. Zakończenie obrad XV sesji.
Ad. l
Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad Przewodnicząca poprosiła Radnych o zgłaszanie uwag do protokołu obrad XIII sesji Rady Gminy, który był wyłożony do wglądu 7 dni przed sesją w celu zapoznania się i naniesienia poprawek.
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W związku z tym, że nie zgłoszono żadnych uwag Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych przy l głosie „wstrzymującym" przyjęła protokół obrad XIV sesji.
Ad. 2
Przewodnicząca - przedstawiła wyniki swojej pracy w okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 3
Wójt Gminy przedstawił informację ze swojej działalności w okresie między sesyjnym, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Do przedstawionej informacji w dyskusji głos zabrali :
Radny Ludwik Bieńkowski - wypowiedział się odnośnie lokalizacji boiska sportowego sugerując, że jeżeli są tak wysokie koszty odrolnienia gruntów należałoby odstąpić od tych propozycji, zapytał również czy to ma być boisko z prawdziwego zdarzenia , czy tylko do rozgrywek?. Poprosił o informację, dlaczego nie wzięto pod uwagę lokalizacji boiska w parku i odstąpienia od sprzedaży działek nad jeziorem.
Wójt -jeżeli chodzi o boiska w parku to wymaga długiego załatwiania i wielu uzgodnień - uważa, że od tej propozycji należy odstąpić. Stwierdził, że najkorzystniejsza lokalizacja budowy boiska sportowego będzie na gruntach Pana Sadowskiego.
Dalej wypowiedział się odnośnie odstąpienia od sprzedaży działek nad jeziorem informując, że sprzedane zostaną, gdy środki finansowe będą bardzo potrzebne w budżecie i oczywiście za zgodą Rady.
Z-ca Wójta - uzupełniła wypowiedź Wójta odnośnie lokalizacji boiska
w parku, informując, że w grę wchodzi wykreślenie gruntu z rejestru
zabytków,
na które to w zasadzie Minister nie wyraża zgody i w ciągu 2 lat
tego nie załatwimy.
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Pan Mariusz Sobiech - przedstawiciel Klubu Sportowego „ Wicher" odpowiedział Radnemu Bieńkowskiemu, że nie ma to być z prawdziwego zdarzenia kompleks sportowy a jedynie boisko wraz z zapleczem zgodnie z obowiązującymi przepisami.
W swej wypowiedzi poinformował zebranych, że sport w gminie Wielgie stoi na wysokim poziomie i należałoby tą działalność kontynuować.
Wyjaśnień na prowadzoną dyskusję odnośnie lokalizacji boiska sportowego udzielał Wójt.
Radny Piotr Podlaszewski - podjął sprawę nie podjętej uchwały na poprzedniej sesji w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Wielgie. Poinformował, iż rozmawiał z Panem Sieradzkim, i z której to rozmowy wynika, że Radni w tej sprawie byli niedoinformowani i dlatego uchwała nie została podjęta.
Wyjaśnień w sprawie odbioru ścieków udzielił obecny na sesji Pan Sieradzki, poinformował jednocześnie o konieczności rozbudowy miejscowej oczyszczalni, gdyż obecna może przyjąć tylko 10 m3 ścieków.
Wójt - po analizie spraw związanych z odbiorem ścieków oświadczył, że dążyć będzie do rozbudowy miejscowej oczyszczalni.
Ad. 4
Przewodnicząca poprosiła Wójta o przedstawianie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie wykonania budżetu gminy za 2003 rok.
Wójt odczytał uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy Oddział we Włocławku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2003 rok, która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Następnie Przewodniczący komisji rewizyjnej przedstawił wniosek komisji w sprawie opinii z wykonania budżetu gminy za 2003 rok oraz udzielenia absolutorium Wójtowi, który stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
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Przedstawił również uwagi komisji do ewentualnej analizy w przyszłości, które stanowią załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
W swej wypowiedzi podziękował za współpracę Skarbnikowi Gminy, Głównym księgowym ze szkół jak i koordynatorowi Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz wszystkim osobom, które udzielały informacji przy omawianiu zagadnień związanych z budżetem gminy za 2003 rok.
Po przedstawionych dokumentach Przewodnicząca odczytała uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium Wójtowi Gminy z wykonania budżetu gminy za 2003 rok, która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Po omówieniu wszystkich spraw związanych z wykonaniem budżetu gminy za 2003 rok Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XV/86/2004 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2003 rok oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy, która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Wójt - podziękował Radzie za przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2003 rok i udzielenie absolutorium z tego tytułu. Zobowiązał się do przemyślenia sugestii komisji rewizyjnej.
Z-ca Dyrektora ZPO w Wielgiem - udzielił wyjaśnień odnośnie dowozu dzieci do szkół, twierdząc, że wszystko co było możliwe aby usprawnić dowóz zostało zrobione.
Proponowany wynajem czy przekazanie autokarów w ajencję kierowcom niekorzystnie wpłynie na organizowane wszelkiego rodzaju dodatkowe wyjazdy. Koszty te pokryją w większości rodzice.
Odnośnie dowozu dzieci i kosztów z tym związanym wypowiedział się Przewodniczący Komisji Rewizyjnej opierając się na przykładach.
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Radny Krzysztof Kalka - dodał, że sprawy związane z kosztami dowozu dzieci przedstawione są tylko przez komisję do analizy.
Następny projekt uchwały omówiła Pani Skarbnik Gminy udzielając wyjaśnień na zapytania Radnych.
Do omówionego projektu uchwały Wójt zgłosił wnioski komisji
rolnej i samorządu tzn. przeznaczenie kwoty ok. 3000 zł. na zakup cementu
do wykonania utwardzenia placu przy kościele w Czarnem, który to służył
będzie jako miejsce do zawracania autobusu szkolnego oraz wniosek dot.
przeniesienia chodnika spod cmentarza obok szkoły.
Jeżeli chodzi o chodnik decyzje podejmie zebranie wiejskie.
Radny Benedykt Słomski - poprosił o akceptację Rady przedstawionych wniosków.
Proponowaną zmianę przyjęto bez uwag.
Skarbnik Gminy - dodał, że zadanie to zostanie ujęte w dziale 995, pozostała działalność.
Po udzielonych wyjaśnieniach Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XV/87/2004 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok, która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Kolejny projekt uchwały omówił Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wielgiem udzielając wyjaśnień na zapytania.
Do przedstawionego projektu uchwały w dyskusji głos zabrała:
Radna Krystyna Brzozowska , która omówiła sprawę wypłaty zasiłków przez Kujawsko-Dobrzyński Bank Spółdzielczy oddział w Wielgiem.
W związku z tym, że nie zgłoszono żadnych uwag Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
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Rada Gminy w obecności 13 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XV/88/2004 w sprawie zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wielgiem, która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej partycypacji przyszłych użytkowników w kosztach budowy przyzagrodowych oczyszczalni ścieków w 2004 roku udzielając szczegółowych wyjaśnień
Po udzielonych wyjaśnieniach Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XV/89/2004 w sprawie zmiany uchwały dotyczącej partycypacji przyszłych użytkowników w kosztach budowy przyzagrodowych oczyszczalni ścieków ,która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Po podjętej uchwale Pani Skarbnik Gminy poinformowała zebranych, że osoby chętne na przydomowe oczyszczalnie po podpisaniu umów zobowiązani są do terminowej wpłaty, w przeciwnym razie naliczane będą odsetki.
Ad. 6 

W wolnych wnioskach i zapytaniach zgłoszono następujące sprawy;
Wójt - poinformował Radę, że obecnie nie ma żadnego zapewnienia
odnośnie dofinansowania z SAPARD-u drogi w Zadusznikach.
Jeżeli nie skorzystamy z SAPARD-u wystąpić można będzie o środki
strukturalne i zwiększyć zadanie o 900 metrów.
Wobec tej propozycji zapytał czy zlecać opracowanie dokumentacji na dalszy
odcinek drogi.
Rada Gminy po przeprowadzonej dyskusji wyraziła zgodę na zlecenie opracowania dokumentacji o dodatkowe 900 metrów. Wypowiedź Pana Wójta uzupełnił z-ca Wójta przedstawiając szczegółowe informacje odnośnie spełnienia wymogów korzystania ze środków strukturalnych.
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Z-ca Dyrektora Zespołu Placówek Oświatowych w Wielgiem Pan Marek Grzymowicz - poinformował zebranych, że w dniach 11-14 maja planuje się zjazd mieszkańców Ziemi Dobrzyńskiej i wobec tego poprosił o środki finansowe na promocję gminy. Przekazał również, że przez gminę Wielgie przebiega szlak wycieczkowy.
Poprosił również o ewentualne zabezpieczenie środków finansowych
na planowane zorganizowanie „Zielonych wakacji" dla młodzieży z gimnazjum,
gdzie koszt dzienny wynosić będzie około 6 zł.
Ofertę wakacyjną przygotowuj e miejscowe Gimnazjum i Dom Pomocy
Społecznej w Nowej Wsi.
Radny Eugeniusz Kowalski - zgłosił złą jakość wożonego żużla na drogi oraz zaniżoną ładowność pojazdów.
Wójt - polecił, aby w sołectwach upoważnić jedną osobę do podpisywania
kart i jeżeli jest coś nie tak, nie podpisywać i zgłosić sprawę do Pana
Wysockiego.
Po przeprowadzonej dyskusji w sprawie złej jakości dostaw żużla ustalono,
aby wezwać dostawcę i przeprowadzić rozmowę w tej sprawie.
Wójt - poprosił Radę o upoważnienie do kupna gruntu pod boisko.
Po przeprowadzonej dyskusji ustalono, że w najbliższy wtorek prowadzone będą negocjacje w sprawie zakupu gruntu pod boisko.
Jednogłośnie Rada upoważniła Wójta do negocjacji.
Wójt poprosił o udział w negocjacjach zainteresowanych osób.
Przewodnicząca - poinformowała, że na koniec maja początek czerwca planuje
się ponownie zorganizować „Białą Niedzielę" w zwiększonym składzie
specjalistów.
W swej wypowiedzi zakomunikowała, że planuje się wypoczynek dla dzieci
- „zielona szkoła".
Radny Ludwik Bieńkowski - zaproponował, ażeby ze środków finansowych Funduszu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dofinansować wypoczynek letni dzieci proponowany przez Pana Grzymowicza i Panią Przewodniczącą.
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Z-ca Wójta - poinformowała zebranych i poprosiła o przekazanie w terenie, że Gminne Centrum Informacji pomaga rolnikom przy wypełnianiu wniosków o dopłaty.
Przewodnicząca - przekazała zebranym broszurę informacyjną odnośnie rent strukturalnych.
Ad. 7
Wobec zrealizowanego porządku obrad, Przewodnicząca podziękowała za udział w obradach i o godzinie 14.00 zakończyła obrady XV sesji.
Protokołowała :
Przewodniczący Rady Gminy

Grażyna Wyszyńska 
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