PROTOKÓŁ Nr  XX/2004
z sesji RADY GMINY WIELGIE
odbytej 15 września 2004 roku w sali sesyjnej
Urzędu Gminy w Wielgiem.
Przewodnicząca Rady Gminy Halina Sztypka o godzinie 10.00 otworzyła sesję i po powitaniu Radnych i Gości oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.
Przewodnicząca odczytała porządek obrad i poprosiła o zgłaszanie uwag.
Do przedstawionego porządku obrad uwag nie zgłoszono.
Na wniosek Przewodniczącej Rada Gminy w obecności 15 osób 15 głosami „za" przyjęła następujący porządek obrad:
1. Przyjęcie protokołu obrad z poprzedniej sesji.
2. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
3. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
4. Informacja z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2004 r. - informacja została przekazana w dniu 03 sierpnia 2004 r.
5. Informacja Wójta Gminy w sprawie zmian w budżecie gminy za okres I - VIII 2004 r.
6. Podjęcie uchwał w sprawach:
- zmian w budżecie Gminy na 2004 rok,
- ustalenia warunków i przyznawania odpłatności za usługi opiekuńcze,
- zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej w zakresie zadań własnych gminy,
- zasad sprzedaży nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w miejscowości Wielgie,
- zasad sprzedaży nieruchomości gruntowych położonych w miejscowości Wielgie,
- zasad sprzedaży nieruchomości gruntowych położonych w miejscowości Wielgie,
- zasad sprzedaży nieruchomości gruntowych położonych w miejscowości Teodorowo,
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- ustalenia opłat za usługi w zakresie usuwania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych.
7. Wolne wnioski i zapytania.
8. Zakończenie obrad XX sesji.
Ad. l
Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad Przewodnicząca poprosiła Radnych o zgłaszanie uwag do protokołu obrad XIX sesji Rady Gminy, który był wyłożony do wglądu 7 dni przed sesją w celu zapoznania się i naniesienia poprawek.
W związku z tym, że nie zgłoszono żadnych uwag Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 15 Radnych przyjęła protokół obrad XIX sesji 14 głosami „za" i przy l głosie „wstrzymującym".
Ad. 2
Przewodnicząca - przedstawiła wyniki swojej pracy w okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 3
Wójt Gminy przedstawił informację ze swojej działalności
w okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego
protokołu.
Ad. 4
Wójt Gminy przedstawił Uchwałę Nr 253/2004 Składu Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 18.08.2004 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Wielgie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 r., która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 5
Wójt Gminy przedstawił informację w sprawie zmian w budżecie gminy za okres I - VIII, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
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Przewodnicząca poprosiła Skarbnika Gminy o przedstawianie projektu uchwały przygotowanej na obrady sesji.
Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały Nr XX/104/2004 wraz z autopoprawką dot. zmian w budżecie Gminy na 2004 r. i uzasadniła konieczność jej podjęcia.
Do przedstawionego projektu uchwały w dyskusji głos zabrali:
Radny Jerzy Rzekoński - stwierdził, iż jest wiele zmian w budżecie gminy, na które nie mamy wpływu.
Po udzielonych wyjaśnieniach przez Skarbnika Gminy Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 15 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę
Nr XX/104/2004 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r., która stanowi
załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Kolejny projekt uchwały wyjaśniła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Maria Jagielska w sprawie ustalenia warunków i przyznawania odpłatności za usługi opiekuńcze. Poinformowała, iż w związku z wejściem w życie z dniem 01.05.2004 r. ustawy o pomocy społecznej należy uaktualnić omawianą uchwałę.
Po udzielonych wyjaśnieniach Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 15 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę
Nr XX/105/2004 w sprawie ustalenia warunków i przyznawania odpłatności za
usługi opiekuńcze, która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Następny projekt uchwały również przedstawiła i wyjaśniła Kierownik GOPS w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej w zakresie zadań własnych gminy.
Do przedstawionego projektu uchwały uwag nie zgłoszono, w związku z tym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
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Rada Gminy w obecności 15 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XX/106/2004 w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej w zakresie zadań własnych gminy, która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu w sprawie kolejnego projektu uchwały dot. zasad sprzedaży nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w miejscowości Wielgie.
W przeprowadzonej dyskusji głos zabrali:
Radny Ludwik Bieńkowski - poprosił o dokładne wskazanie i określenie położenia działek, które przeznaczone są do sprzedaży.
Radny Jerzy Rzekoński - wyraził swoją opinię na temat podziału działki komunalnej, położonej w miejscowości Wielgie. Zauważył, iż nie ma sesnsu aby P. Ofmańskiemu sprzedać dwumetrowy pas. Zaproponował aby  w/w pas i kawałek działki kupił P. Karbowski, byłoby to wówczas lepsze rozwiązanie. Gdybyśmy sprzedali P. Karbowskiemu działkę jak widnieje w uchwale 0,0817 ha, to gminie pozostałby jedynie l ar. Zatem powierzchnia pozostająca do dyspozycji gminy byłaby zbyt mała, by podjąć planowaną działalność -urządzenie skweru zieleńca. Zaproponował, by zastanowić się nad takową sprzedażą.
Dyrektor Marek Grzymowicz - poruszył sprawę niebezpiecznego miejsca na rogu kołu kiosku..
Na salę przybył Starosta Powiatu Przemysław Gęsicki.
Radny Eugeniusz Kowalski - poinformował, iż był ze swoją komisją w terenie. Stwierdził, że podział działki mimo uzgodnień z Wójtem jest przeprowadzony inaczej. Ustalenia komisji były, bowiem inne. Stąd ta sprawa wydaje się niejasna. Wniósł o ponowny podział działki komunalnej.
Radny Piotr Podlaszewski - zaapelował, aby uchwała w tej sprawie była nie podejmowana. Należy przedyskutować tą sprawę.
Przewodnicząca zauważyła, iż w ostatnim paragrafie tejże uchwały jest zastrzeżenie, iż uchwała wejdzie w życie po upływie 3 miesięcy od dnia oddania budynku socjalnego w Płonczynie, a więc marny trochę czasu do zastanowienia się.
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Radny Jerzy Rzekoński - zaproponował, aby spojrzeć na mapę, nie można podejmować decyzji, jeśli nie jest się przekonanym do tej sprawy. Jeśli sprzedamy tą działkę, to osoba, która ją kupi będzie mogła na niej zrobić wszystko, będzie to jej własność.
Radny Krzysztof Kalka - zgodził się ze swoimi przedmówcami. Zgłosił wniosek o usunięcie z porządku obrad projektu uchwały Nr XX/107/2004 w sprawie zasad sprzedaży nieruchomości zabudowanej położonej w m. Wielgie oraz uchwały Nr XX/109/2004 w sprawie zasad sprzedaży nieruchomości gruntowych położonych w miejscowości Wielgie. Wg radnego należy ponownie dokonać podziału kontrowersyjnej działki i wziąć pod uwagę sugestie komisji.
Wójt Gminy - zaproponował utworzenie specjalnej komisji, która rozwiązałaby problem. Sam nie chciałby uczestniczyć w jej pracach. Będzie tylko wykonawcą uchwały.
Przystąpiono do przeglądania mapy i określenia położenia działek proponowanych do sprzedaży.
Wójt Gminy - poinformował również, iż nie wszyscy mieszkańcy czworaku są chętni do przeniesienia ich do mieszkań socjalnych w Płonczynie.
Radny Jerzy Rzekoński - stwierdził, że jeżeli zobaczą oni, jakie proponuje im się warunki mieszkanie to zmienią zdanie.
W związku z tym, iż Radny Krzysztof Kalka zgłosił wniosek o wycofanie dwóch projektów uchwał z porządku obrad Przewodnicząca poddała wniosek pod głosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 Radnych jednogłośnie przyjęła wniosek o wycofanie projektu uchwały Nr XX/107/2004 w sprawie zasad sprzedaży nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w m. Wielgie oraz uchwały Nr XX/109/2004 w sprawie zasad sprzedaży nieruchomości gruntowych położonych w m. Wielgie.
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Radny Krzysztof Kalka - zaproponował, aby radni z Wielgiego weszli w skład komisji, bowiem najbardziej znaj ą problemy swojej wsi.
Przewodnicząca - po uzgodnieniu z radnymi z Wielgiego przedstawiła następujący skład komisji:
1. Jerzy Rzekoński.
2. Jan Orłowski.
3. Halina Sztypka. Poprosiła o poszerzenie tej komisji o jeszcze dwie osoby.
Radny Benedykt Słomski - zgłosił swoją osobę i Radnego Eugeniusza Kowalskiego.
Kolejna analizowana uchwała to uchwała Nr XX/107/2004 w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowych położonych w m. Wielgie.
W dyskusji głos zabrali:
Radny Jerzy Rzekoński - zapytał, czy po kupnie tej działki P. Matera chce rozbudować zakład pogrzebowy ?
Wójt Gminy - odpowiedział, iż takie są jego plany.
Radny Piotr Podlaszewski - wyraził swoją wątpliwość, co do bliskości położenia zakładu pogrzebowego a piekarni.
Po przeprowadzonej dyskusji i udzielonych wyjaśnieniach Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 15 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XX/107/2004 w sprawie zasad sprzedaży nieruchomości gruntowych położonych w miejscowości Wielgie, która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
W związku z tym, iż uchwała Nr XX/109/2004 dot. zasad sprzedaży nieruchomości gruntowych położonych w m. Wielgie została wycofana z porządku obrad Wójt Gminy zaproponował, aby stworzyć nowy projekt uchwały i przegłosować go a mianowicie z tej uchwały wykreślić działkę o numerze 299/10 o pow. 0,0057 ha, a sprzedać jedynie działkę o numerze 299/12 o pow. 0,0126 ha.
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Przewodnicząca - poparła propozycję Wójta Gminy i stwierdziła, iż taki projekt uchwały może być poddany głosowaniu.
Radny Jerzy Rzekoński - również zgodził się z taką propozycją sprzedaży jedynie działki nr 299/12.
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały Nr XX/108/2004 z naniesioną poprawką i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 15 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XX/108/2004 w sprawie zasad sprzedaży nieruchomości gruntowej położonej w m. Wielgie, która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Przewodnicząca przedstawiła kolejny projekt uchwały w sprawie nabycia
działki gruntu położonej w miejscowości Teodorowo i poprosiła o zgłaszanie
uwag.
Do przedstawionej uchwały uwag nie zgłoszono, w związku z tym
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 15 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę
Nr XX/109/2004 w sprawie nabycia działki gruntu położonej w miejscowości
Teodorowo, która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Przewodnicząca przedstawiła ostatni projekt uchwały dot. ustalenia opłat za usługi w zakresie usuwania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych. Poinformowała, iż uchwała ta była omawiana na komisji finansów.
Poprosiła o zgłaszanie uwag do tej uchwały.
Radny Jerzy Rzekoński - poprosił o zapis w protokole dot. zaproponowanych w uchwale stawek, powiedział iż jest to element alternatywny dla osób, które nie będą chciały segregować odpadów i będą musiały płacić za usługi prowadzone w tym zakresie.
Radny Piotr Podlaszewski - stwierdził, iż zaproponowane stawki są bardzo wysokie.
Z-ca Wójta - poinformowała Radę, iż są to maksymalne stawki, nie są to przypadkowe ceny, są one konsultowane z przedsiębiorcami, którzy się tym zajmują. W porównaniu do innych gmin są one niższe. Jeżeli ktoś wywiezie za
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połowę tej ceny, to wszystko będzie w porządku. Powyżej tych stawek przedsiębiorca, który ma zezwolenie nie może żądać więcej pieniędzy.
Radny Jerzy Rzekoński - zaproponował, aby w tej uchwale pojawił się zapis, iż przy segregowaniu odpadów, wywóz będzie bezpłatny. To jest zdaniem radnego alternatywa dla tych, którzy wolą zapłacić i mieć spokój z segregacją. Osoby te będą pewne, że śmieci nie trafią byle gdzie.
Wójt Gminy - poparł swojego przedmówcę i był zdania, by segregować śmieci.
Radny Jerzy Rzekoński - zauważył, że segregacja jest bardzo dobrą sprawą, bowiem mieszkańcy palą niektóre materiały, które są rakotwórcze. Szkodzimy tym innym, ale również sobie. Jest to poważny problem. Dopóki nie będziemy mieli, co robić ze śmieciami to niestety większość mieszkańców będzie je spalać. Z zaproponowanych stawek nie wszyscy mieszkańcy będą zadowoleni, a więc należy stworzyć warunki, by mieli wybór.
Radny Krzysztof Kalka - stwierdził, że należy uwzględnić w uchwale bądź w specyfikacji przetargu, że jest to jedna z alternatyw. Zwrócił uwagę na koszty zaproponowane w uchwale, które są mało precyzyjne. Zapytał, co znaczy usuwanie i unieszkodliwianie odpadów? Zaproponował, aby napisać definicję, co kryje się pod tymi określeniami. Należy bardziej sprecyzować koszty z tym związane.
Radny Jerzy Rzekoński - zapytał, czy śmieci, o których mowa na pewno nie trafią do Teodorowa?
Z- ca Wójta - odpowiedziała, iż na pewno nie trafią.
Wójt Gminy - poinformował, iż na następnej sesji wystąpi z wnioskiem o zamknięcie od nowego roku śmietniska w Teodorowie.
Radny Jerzy Rzekoński - zwrócił się z pytaniem do Wójta o wywóz nieczystości płynnych, czy one nie trafią do naszej oczyszczalni?
Wójt Gminy - poinformował, że raczej trafią do naszej oczyszczalni.
Z-ca Wójta - stwierdziła, że niekoniecznie, to zależy, z kim podmiot uprawniony do wywozu nieczystości podpiszę umowę na przyjęcie tych nieczystości.
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Odniosła się również do wypowiedzi Radnego Kalki, iż sformułowanie usuwanie i unieszkodliwianie odpadów komunalnych, zawiera w sobie wszystko, co wynika z naszych poprzednich uchwał i przepisów prawa.
Radny Jerzy Rzekoński - zauważył, że śmieci stałe na pewno nie trafią do Teodorowa, firma zabierze je poza teren naszej gminy, natomiast nieczystości płynne są pod znakiem zapytania.
Z- ca Wójta - poinformowała, iż należy coś postanowić ze śmietniskiem w Teodorowie. Gdybyśmy chcieli pozostawić to śmietnisko musielibyśmy ponieść bardzo duże koszty z tym związane, a na to nas nie stać. Poinformowała również, iż firma „SITA" otrzymała zezwolenie ze Starostwa Powiatowego na odbiór od mieszkańców powiatu materiałów niebezpiecznych jak np. baterie.
Wójt Gminy - poinformował, iż urządzenie do ugniatania odpadów kosztuje 305 tyś. zł. W związku z tym i innymi potrzebnymi urządzeniami oraz prowadzenie niezbędnych badań śmietnisko należy zamknąć.
Radny Piotr Podlaszewski - zapytał, czy konserwacja zamkniętego śmietniska będzie wymagać dalszych prac?
Z-ca Wójta - odpowiedziała, że będzie to konieczne z tym, że będą to niższe koszty.
Radny Jerzy Rzekoński - zapytał, co z rozproszonymi gospodarstwami, czy od nich również będą odbierane odpady? Uważa, iż firma pobierająca odpłatność w wysokości 8 zł nie będzie chciała odbierać śmieci od oddalonych gospodarstw.
Z-ca Wójta - stwierdziła, że nie będzie z tym problemów. Po rozmowach z firmą zauważyła, iż nie mówili om" jedynie o zwartych zabudowach. W innych gminach nie ma z tym problemów.
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Radny Jerzy Glowiński - zauważył, iż w innych gminach gospodarze oddaleni po prostu wynoszą śmieci do głównej drogi.
Radny Jerzy Rzekoński - poprosił o wyjaśnienie tej sprawy z firmą, która będzie się tym zajmować.
Z-ca Wójta - poinformowała, że zostanie zaproszony przedstawiciel firmy i on wszystko wyjaśni.
Radny Ludwik Bieńkowski - wyraził swoją obawę, co do proponowanych stawek, czy one nie są wskaźnikiem dla firm, że my jesteśmy gotowi na takie koszty, czy firmy nie będą chciały ich podnieść?
Z-ca Wójta - odpowiedziała, iż pod uwagę brane były realia rynku, wszystko zostało dokładnie przeanalizowane, zostały ustalone średnie stawki.
Sołtys wsi Wielgie - zapytał, jak będzie traktowany popiół i żużel?
Z-ca Wójta - według regulaminu musi być do tego przeznaczony metalowy pojemnik.
Radny Ludwik Bieńkowski - zaproponował zaniżyć stawki do negocjacji w tejże uchwale, a później będzie można negocjować.
Z-ca Wójta - ceny ustalane są później indywidualnie z firmą, każdy z osobna podpisuje umowę. Zaproponowała, aby jednak te stawki pozostały.
Po przeprowadzonej dyskusji i udzielonych wyjaśnieniach Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 15 Radnych 7 głosami „za", przy 7 głosach „przeciw" i przy l głosie „wstrzymującym" nie podjęła uchwały Nr XX/110/2004 w sprawie ustalenia opłat za usługi w zakresie usuwania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych.
Starosta Przemysław Gęsicki - zabierając głos wskazał, iż w związku z tym, że głosowanie nie jest rozstrzygnięte, należałoby zaprosić firmę, która będzie zajmować się odpadami i ona rozwiałaby wszelkie wątpliwości.
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Radny Jerzy Rzekoński - w październiku będzie posiedzenie sesji i wtedy należy to rozstrzygnąć. Zaproponował, aby omówić ten problem na posiedzeniach komisji.
Ad. 9 
W wolnych wnioskach i zapytaniach zgłoszono następujące sprawy:
Radny Eugeniusz Kowalski - wyraził swoją negatywną opinię o prowadzonym handlu przy pomniku.
Radny Jerzy Rzekoński - zaproponował, aby handel przenieść koło
P. Świerczyńskiego. Jest to poza ciągiem komunikacyjnym, byłoby bardziej
bezpieczniej.
Radny Piotr Podlaszewski - zauważył, że do prowadzenia handlu musi być odpowiedni punkt.
Dyrektor Marek Grzymowicz - poparł uwagę dot. handlu przy pomniku, bowiem należy zadbać o to miejsce. Poinformował, że Dyr. szkół odczuwają nacisk ze strony rodziców, aby wprowadzić drugi język obcy. Dzieci idąc do szkół średnich coraz bardziej odczuwają większe trudności. Zaproponował, aby wprowadzić język niemiecki, ewentualnie rosyjski. Chciałby, aby w uchwalanym budżecie gminy znalazły się środki, aby można uruchomić kolejny język.
Z-ca Wójta - jedną z form obniżenia kosztów jest przeprowadzenie konkursu.
Przewodnicząca - stwierdziła, że dzieci idąc do szkół średnich mają wielkie trudności.
Dyrektor Andrzej Ziemiański - poparł wniosek Dyr. Grzymowicza.
Radny Jerzy Rzekoński - w szkole średniej są dwa języki. Stwierdził, iż do nauki języków obcych należy zatrudniać dobrych nauczycieli, z odpowiednimi kwalifikacjami. Muszą być efekty w nauce tych języków. Poruszył sprawę dożywiania dzieci w naszej gminie, żadna gmina nie dożywia tak dużej ilości dzieci jak nasza.
Przewodnicząca - poparła swojego przedmówcę w sprawie zatrudniania dobrych specjalistów do nauki języków obcych oraz sprawę dożywiania dzieci.
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Radny Ludwik Bieńkowski - popiera wprowadzenie drugiego języka obcego, lecz najpierw należałoby dopracować język angielski a dopiero wprowadzić drugi język.
Radny Sylwester Lewandowski - poruszył sprawę dowozu dzieci z Kamiennych Bród. Obiecany był żużel na polepszenie stanu drogi i do tej pory to nie nastąpiło.
Radny Ludwik Bieńkowski - stwierdził, iż z jego stron niektóre dzieci muszą dojść do przystanku autobusowego 2,5 km.
Wójt - wyjaśnił, że jest zasada, według której autobus szkolny powinien podjeżdżać do miejsca, w której została zlikwidowana szkoła, czyli do Zakrzewa i właśnie tam powinny dzieci dojść.
Radny Sylwester Lewandowski - poinformował, że u niego we wsi nie świecą 4 lampy, poprosił o naprawę.
Radny Piotr Podlaszewski - stwierdził, że w złych godzinach świecą się lampy, niepotrzebnie wyłączane są w nocy, co ułatwia sprawę złodziejom.
Radny Jerzy Rzekoński - zgłosił wniosek, aby lampy nie były tak często wyłączane. Należy w przyszłym budżecie to ustalić i przeznaczyć większe środki na oświetlenie, zwiększyć, zatem bezpieczeństwo mieszkańcom gminy.
Sołtys wsi Wielgie - zapytał o sprawę przekształcenia wsi Miodusy na Wielgie oraz o problem zatruwania powietrza przez gorzelnię.
Wójt Gminy - pozwolenie na prowadzenie tej działalności wydał Starosta Powiatowy. Urząd Gminy odwołał się w tej sprawie, ale NSA stwierdziło, że Urząd nie jest stroną w tej sprawie. Do tej pory uzasadnienia nie przysłano. Można jedynie złożyć skargę do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska dot. zatruwania środowiska, żeby oni, chociaż ograniczyli swoją działalność.
Starosta Przemysław Gęsicki - wyjaśnił, że Starosta prowadzi gospodarkę odpadami i Starosta z urzędu nie ma wyjścia, musi udzielić pozwolenia na gospodarowanie odpadami, jeśli tylko spełniają warunki. Poinformował, iż rozmawiał z WIOŚ ale musi również wpłynąć wniosek od Rady Gminy i wtedy WIOŚ sprawdzi emisję szkodliwych odpadów. Powinna być inicjatywa ze
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strony społeczeństwa, należy reagować na takie sprawy. Starosta nie może
cofnąć pozwolenia, musi być do tego podstawa.
Poinformował, że nadarza się okazja, aby zakupić nową karetkę, która
stacjonuje w Dobrzyniu. W partycypacji kosztów zakupu będą uczestniczyć:
gmina Dobrzyń, gmina Tłuchowo oraz Starostwo Powiatowe. Zwrócił się z
prośbą do Wójta Gminy oraz do Rady Gminy, aby również dołożyli jakąś część
środków finansowych na ten cel.
Poruszył również sprawę stypendium socjalnego. Przeznaczonych na to
środków dużo nie będzie, studenci dostaną ok. 200 zł, a uczniowie ok. 100 zł.
Zostało podpisane porozumienie z Marszałkiem i pieniądze dostaną praktycznie
wszystkie powiaty, z tym, że jak dostaną wszystkie, to tych środków będzie
bardzo mało. Starostwo powołało specjalną komisję stypendialną, która na
podstawie regulaminu kwalifikuje osoby do otrzymania stypendiów.
Przy okazji serdecznie podziękował gminie Wielgie za udział w dożynkach
powiatowych, które odbyły się w Tłuchowie.
Radny Ludwik Bieńkowski - zapytał, jaki będzie zasięg dojazdu tej karetki, czy będzie tak, że która będzie bliżej to dojedzie, czy będzie trzeba czekać na tą z Dobrzynia?
Starosta Powiatowy - te sprawy są koordynowane, która będzie bliżej to dojedzie.
Przewodnicząca - weźmiemy pod uwagę sprawę karetki i przemyślimy ten problem.
Wójt Gminy - wyjaśnił, że nie otrzymaliśmy do tej pory żadnego pisma z Ministerstwa w sprawie przekształcenia Miodus. Będzie to nazwa administracyjna Wielgie. Wymiana dokumentów będzie na koszt Urzędu Gminy. Poprosił Sekretarza Gminy o zorientowanie się w tej sprawie.
Sołtys wsi Wielgie - poinformował, że duża część mieszkańców wstrzymuje się z wymianą dokumentów.
Radny Jerzy Rzekoński - zgodnie z ustawą tam gdzie są zmiany dot. numerów, ulic, itp. to wszelkie wymiany są na koszt Urzędu.
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Ad. 10
Wobec zrealizowanego porządku obrad, Przewodnicząca podziękowała za udział w obradach i o godzinie 13.20 zakończyła obrady XX sesji.
Protokołowała:
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