PROTOKÓŁ Nr XXII/2004
z sesji RADY GMINY WIELGIE
odbytej 29 listopada 2004 roku w sali sesyjnej
Urzędu Gminy w Wielgiem.
Przewodnicząca Rady Gminy Halina Sztypka o godzinie 10.00 otworzyła sesję i po powitaniu Radnych i Gości oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.
Przewodnicząca zwróciła się z prośbą do Rady Gminy o przesunięcie projektu uchwały Nr XXH/114/2004 w sprawie ustalenia opłat za usługi w zakresie usuwania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych, która jest na ostatniej pozycji w porządku obrad na drugie miejsce, wtedy numeracja uchwał będzie zgodna.
Przewodnicząca odczytała porządek obrad z wniesioną zmianą i poprosiła o zgłaszanie uwag.
Do przedstawionego porządku obrad uwag nie zgłoszono.
Na wniosek Przewodniczącej Rada Gminy w obecności 13 osób jednogłośnie przyjęła następujący porządek obrad:
1. Przyjęcie protokołu obrad z poprzedniej sesji.
2. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
3. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
4. Podjęcie uchwał w sprawach:
- zmian w budżecie gminy na 2004 rok,
- ustalenia opłat za usługi w zakresie usuwania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych,
- określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Wielgie na 2005 r. oraz ustalenia wzoru formularzy informacji o nieruchomościach i obiektach budowlanych oraz deklaracji na podatek od nieruchomości,
- obniżenia ceny skupu żyta przyjmowaną jako podstawę obliczenia podatku rolnego na 2005 r.,
- ustalenia wysokości stawek podatku od posiadania psów na 2005 r. oraz
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zwolnienia mieszkańców gminy z podatku od posiadania psów na 2005 r.,
- określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2005r.
- uchylenia uchwały Rady Gminy w sprawie regulaminu wodociągowania Gminy Wielgie,
- ustalenia miesięcznej opłaty za pobyt dziecka w przedszkolu na 2005 r.,
- powołania Komisji Rady ds. przygotowania projektu zmian w zasadach wynagradzania nauczycieli,
- powołania Komisji Rady ds. przygotowania projektu statutów jednostek pomocniczych.
5. Wolne wnioski i zapytania.
6. Zakończenie obrad XXII sesji.
Ad. l
Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad Przewodnicząca poprosiła Radnych o zgłaszanie uwag do protokołu obrad XXI sesji Rady Gminy, który był wyłożony do wglądu 7 dni przed sesją w celu zapoznania się i naniesienia poprawek.
W związku z tym, że nie zgłoszono żadnych uwag Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych jednogłośnie przyjęła protokół obrad XXI sesji.
Przewodnicząca udzieliła głosu Pani mgr Barbarze Rzeczyckiej, która przybyła na obrady sesji w zastępstwie, Dyr. SPZOZ Jerzego Szyjkowskiego. Jako Naczelna Pielęgniarka przedstawiła problemy nurtujące służbę zdrowia i zwróciła się z prośbą do Rady Gminy o jakiekolwiek wsparcie finansowe szpitala w Lipnie.
Ad. 2
Przewodnicząca - przedstawiła wyniki swojej pracy w okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
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Ad. 3
Wójt Gminy przedstawił informację ze swojej działalności
w okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego
protokołu.
Ad. 4
Przewodnicząca poprosiła Skarbnika Gminy o przedstawianie projektu uchwały przygotowanej na obrady sesji.
Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały Nr XXII/113/2004 dot. zmian w budżecie gminy na 2004 r. i uzasadniła konieczność jej podjęcia.
Po udzielonych wyjaśnieniach przez Skarbnika Gminy Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę
Nr XXII/113/2004 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r., która stanowi
załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Przewodnicząca poprosiła o zgłaszanie uwag do projektu uchwały
Nr XXII/114/2004 w sprawie ustalenia opłat za usługi w zakresie usuwania i
unieszkodliwiania odpadów komunalnych.
W dyskusji głos zabrali:
Radny Krzysztof Kalka - uchwała dot. wyłącznie uchwalenia stawek za usuwanie i unieszkodliwianie, które należy ustalić. Uważa jednak, iż należałoby zapoznać się z ofertami innych firm niż tylko z firmą „SITA". Zaproponował, aby wystąpić do innych firm, aby złożyły oferty i wtedy można by zapoznać się z ich propozycjami.
Radny Piotr Podlaszewski - poparł swojego przedmówcę i zapytał czy firma, która będzie się tym zajmować będzie wybrana w formie przetargu ?
Radny Franciszek Jankowski - zauważył, iż brak jest ścieków ujętych w uchwale.
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Radny Krzysztof Kalka - poinformował, że po spotkaniu z firmą „SITA" wywnioskował, iż nie będzie żadnego przetargu. Naszym zadaniem jest jedynie ustalić stawki, natomiast firma, która będzie obsługiwać nasz teren nie może przekroczyć stawek podanych w uchwale.
Radca Prawny - wyjaśniła, iż gmina nie zawiera żadnej umowy z firmą, która będzie zajmować się odpadami. Gdyby Wójt miał zawierać umowę to potrzebny byłby przetarg. Rada Gminy ma obowiązek zapewnić realizację utrzymania porządku oraz czystości na terenie gminy. Realizacja tego odbywa się w dwóch kierunkach:
1) przyjęcie regulaminu utrzymania czystości w gminie Wielgie, który Rada Gminy uchwaliła,
2) ustalenie warunków, jakie musi spełnić przedsiębiorca, który zamierza ubiegać się o wywóz i zbieranie nieczystości.
Żadna ustawa nie ogranicza ilości przedsiębiorstw, które będą się tym zajmować. Pan Wójt wydał zarządzenie, jakie warunki musi spełnić przedsiębiorca, który zamierza ubiegać się o uzyskanie tego zezwolenia. Zarządzenie to zostało ogłoszone w Biuletynie Informacji Publicznej i każdy przedsiębiorca może się z nim zapoznać.
Wójt Gminy - poinformował, iż wstępnie prowadzone były rozmowy z innymi firmami, lecz niestety firmom tym nie odpowiadał kwoty, o jakich była mowa. Zapewnił, iż inne firmy zostaną zaproszone i zostaną z nimi przeprowadzone rozmowy.
Sołtys Stefan Pietrzakowski - zapytał, czy dzierżawienie pojemników na śmieci wchodzi w koszty ustalanych stawek?
Przewodnicząca - odpowiedziała, iż wchodzi to w koszty.
Wójt Gminy - ustalone jest, iż te pojemniki muszą służyć przez pewien czas, należy ich nie niszczyć, dobrze wykorzystywać.
Po przeprowadzonej dyskusji i udzielonych wyjaśnieniach Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych 11 głosami „za", przy l głosie „przeciw" oraz przy l głosie „wstrzymującym" podjęła uchwałę Nr XXII/114/2004 w sprawie ustalenia opłat za usługi w zakresie usuwania i unieszkodliwiania
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odpadów komunalnych, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Kolejny projekt uchwały to uchwała Nr XXII/1 1 5/2004 dot. określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Wielgie na 2005 r. oraz ustalenia wzoru formularzy informacji o nieruchomościach i obiektach budowlanych oraz deklaracji na podatek od nieruchomości.
Radny Piotr Podlaszewski - zapytał, czy stawki te zostały podwyższone?
Przewodnicząca - odpowiedziała, iż stawki te nie ulegają zmianie, pozostają takie jak w ubiegłym roku.
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXII/1 15/2004 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Wielgie na 2005 r. oraz ustalenia wzoru formularzy informacji o nieruchomościach i obiektach budowlanych oraz deklaracji na podatek od nieruchomości, która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Przewodnicząca przedstawiła kolejny projekt uchwały i poprosiła o zgłaszanie uwag.
W związku z tym, iż żadnych uwag nie zgłoszono Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXII/116/2004 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowaną jako podstawę obliczenia podatku rolnego na 2005 r., która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Przewodnicząca przedstawiła kolejny projekt uchwały dot. ustalenia wysokości stawek podatku od posiadania psów na 2005 r. oraz zwolnienia mieszkańców gminy z podatku od posiadania psów na 2005 r. i poprosiła o zgłaszanie uwag.
W związku z tym, iż żadnych uwag nie zgłoszono Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
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Rada Gminy w obecności 13 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXII/117/2004 w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od posiadania psów na 2005 r. oraz zwolnienia mieszkańców gminy z podatku od posiadania psów na 2005 r., która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu w sprawie kolejnego projektu uchwały dot. określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2005 r.
Żadnych uwag nie zgłoszono, w związku z tym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę
Nr XXII/118/2004 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków
transportowych na 2005 r., która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego
protokołu.
Do kolejnego projektu uchwały dot. uchylenia uchwały Rady Gminy w sprawie regulaminu wodociągowania Gminy Wielgie żadnych uwag nie zgłoszono.
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXII/119/2004 w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy w sprawie regulaminu wodociągowania Gminy Wielgie, która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Następny projekt uchwały to uchwała Nr XXII/120/2004 dot. ustalenia miesięcznej opłaty za pobyt dziecka w przedszkolu na 2005 r.
Radny Franciszek Jankowski - zapytał Dyr. Godlewskiego o ilość dzieci uczęszczających do przedszkola.
Dyrektor Godlewski - odpowiedział, iż ok. 37.
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
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Rada Gminy w obecności 13 Radnych, 12 głosami „za", przy l głosie „wstrzymującym" podjęła uchwałę Nr XXII/1120/2004 w sprawie ustalenia miesięcznej opłaty za pobyt dziecka w przedszkolu na 2005 r., która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Kolejny projekt uchwały dot. powołania Komisji Rady ds. przygotowania projektu zmian w zasadach wynagradzania nauczycieli przedstawił i wyjaśnił Sekretarz Gminy. Poinformował, iż w związku ze zmianą w ustawie Karta Nauczyciela istnieje konieczność powołania takiej komisji. Zmiana ta dotyczy tego, iż organ prowadzący szkołę będący jednostką samorządu terytorialnego, określa corocznie dla nauczycieli poszczególnych stopni awansu zawodowego w drodze regulaminu niektóre elementy wynagradzania.
Wójt Gminy - poinformował, iż otrzymał pismo w tej sprawie od Kujawsko -Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego, w którym są wskazane wytyczne dot. zorganizowania prac takiej Komisji.
Przewodnicząca - zaproponowała, aby do tej Komisji powołać przedstawicieli związków zawodowych oraz przewodniczącego komisji oświaty. Poprosiła o zgłaszanie kandydatów.
Ustalono, iż skład tejże Komisji będzie wyglądał następująco:
1) Piotr Kuligowski
- przewodniczący ZNP,
2) Sławomir Cywiński      - przewodniczący Związku Solidarności,
3) Piotr Podlaszewski       - przewodniczący komisji oświaty, zdrowia, kultury
i opieki społecznej,
4) Krzysztof Kalka
- radny Gminy Wielgie,
5) Kazimierz Grefkowicz - sekretarz Urzędu Gminy.
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXII/121/2004 w sprawie powołania Komisji Rady ds. przygotowania projektu zmian w zasadach wynagradzania nauczycieli, która stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Po podjęciu w/w uchwały wystąpiły jednak wątpliwości, co do zasadności składu osobowego Komisji.
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Radca Prawny - poinformowała, iż członkami Komisji Rady muszą być wyłącznie radni. Natomiast Komisja ma prawo zapraszać na posiedzenia osoby, które nie są radnymi. W związku z tym należy uchylić podjętą uchwałę.
Przewodnicząca po wyjaśnieniach radcy prawnego wniosła o uchylenie tej uchwały.
W związku z tym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały dot. uchylenia uchwały Nr XXII/121/2004 z dnia 29.11.2004 r. w sprawie powołania Komisji Rady ds. przygotowania projektu zmian w zasadach wynagradzania nauczycieli i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXII/122/2004 dot. uchylenia uchwały Nr XXII/121/2004 z dnia 29.11.2004 r. w sprawie powołania Komisji Rady ds. przygotowania projektu zmian w zasadach wynagradzania nauczycieli, która stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
W związku z uchyleniem uchwały Nr XXII/122/2004 uznanej za niezgodną z przepisami podjęto uchwałę Nr XXII/123/2004, w której uwzględniono przesłankę, iż skład tejże Komisji muszą utworzyć osoby będące radnymi.
Ustalono, iż skład tej Komisji utworzą członkowie komisji oświaty, zdrowia, kultury i opieki społecznej.
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXII/123/2004 w sprawie powołania Komisji Rady ds. przygotowania projektu zmian w zasadach wynagradzania nauczycieli, która stanowi załącznik nr 16 do mniejszego protokołu.
Kolejny projekt uchwały dot. powołania komisji Rady ds. przygotowania projektu statutów jednostek pomocniczych przedstawił i wyjaśnił Sekretarz Gminy. Poinformował, iż zgodnie ze statutem Gminy Wielgie jest 17 sołectw. Każde sołectwo musi mieć uchwalony statut przez Radę Gminy. Rada Gminy po uchwaleniu statutów jednostek pomocniczych musi ogłosić w Dzienniku Urzędowym Wojewody Kuj.-Pom. każdy statut dla poszczególnych sołectw z osobna.
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Ustalono, iż w skład tej Komisji wejdą członkowie komisji samorządu, prawa i porządku publicznego.
Po udzielonych wyjaśnieniach Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXH/124/2004 w sprawie powołania Komisji Rady ds. przygotowania projektu statutów jednostek pomocniczych, która stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
Ad. 5 
W wolnych wnioskach i zapytaniach zgłoszono następujące sprawy:
Wójt Gminy - odczytał pismo dot. zabezpieczenia przeciwpożarowego urządzeń grzewczo-kominowych w okresie sezonu grzewczego. Poinformował, iż komunikat ten zostanie wysłany w teren naszej gminy, aby można się z nim zapoznać.
Z-ca Wójta - poinformowała o programie odnowy wsi Suradówek, jaki został opracowany. Konkurs nie został jeszcze w tej sprawie rozstrzygnięty. We wsi Wielgie również były spotkania na temat takiego programu i ustalono, aby zagospodarować plac przy parku i odnowić pomnik. Wyjaśniła, iż jest możliwość pozyskania na to środków, należy jedynie opracować plan rozwoju wsi. Poprosiła, aby zorganizować spotkanie mieszkańców wsi Wielgie i omówić tą sprawę.
Radny Sylwester Lewandowski - podziękował za sprawdzenie drogi w kierunku Kamiennych Bród, której stan po ułożeniu żużla znacznie się poprawił. Poruszył temat oświetlenia w Tupadłach, zauważył, że lampy palą się prawie stale.
Radny Eugeniusz Kowalski - zapytał, czy pieniądze, które pozostały z równiarki we wsi Witkowo można by przeznaczyć na zakup żużla? Zauważył, iż w budżecie jest zapis, że będziemy rezygnować z zakupu żużla, zatem czym będziemy poprawiać stan dróg?
Radny Piotr Podlaszewski - zapytał, czy w ostatnim protokole z obrad sesji nie zaistniała pomyłka w zapisie dot. kosztu oświetlenia ulic a dokładnie, że jedna godzina oświetlenia ulic w gminie na cały rok wynosi 7 tyś. zł?
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Przewodnicząca - poinformowała, iż zostanie to wyjaśnione.
Powitała Z-cę Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych P. Wojciecha Jańczaka,
który przybył na obrady sesji.
Wójt Gminy - poinformował, iż jest zakaz stosowania żużla, który ma własności rakotwórcze. Należy zastąpić go innym materiałem. Poprosił, aby Komisja Rady po orkach wybrała się w teren i sprawdziła stan dróg i zobaczyła jak rolnicy niszczą drogi.
Sołtys Stefan Pietrzakowski - zapytał, czy odbył się przetarg na pospółkę, co będzie z tymi pieniędzmi, które są na to przeznaczone? Poinformował, iż zapadł się grunt k. mostu po prawej stronie w kierunku Miodus, zrobiło się tam bardzo niebezpiecznie.
Wójt Gminy - odpowiedział, iż przetargu nie będzie, natomiast kwestię pieniędzy omówimy i uzgodnimy na co przeznaczyć. Sprawa zapadniętego gruntu zostanie naprawiona.
Przewodnicząca - wyjaśniła, iż zapis w ostatnim protokole dot. kosztu oświetlenia gminy jest poprawny i zgodny ze stenogramem.
Wójt Gminy - poinformował, że Urząd wystąpił z pismem do Dyrekcji Zarządu Dróg na wniosek szkół, ponieważ w niektórych gminach była kontrola i zarzucono, iż nie ma na wszystkich przystankach znaku BUS gdzie zatrzymują się autobusy szkolne. Odpowiedź była niejasna. Natomiast pismo z Dyrekcji Wojewódzkiej wszystko wyjaśniło a mianowicie, iż znak D 15, znak, który się stawia na przystankach autobusowych upoważnia do tego, aby autobusy szkolne mogły się również tam zatrzymywać.
Z-ca Dyr. Zarządu Dróg Powiatowych - zgodził się z wypowiedzią Wójta. Poinformował, iż zostały przeanalizowane miejsca gdzie zatrzymują się autobusy szkolne. Stwierdził, iż jest kilka takich miejsc gdzie nie powinny się zatrzymywać ze względu na niebezpieczeństwo, jakie grozi dzieciom. Przystanki powinny być usytuowane w miejscach oddalonych od jezdni.
Wójt Gminy - stwierdził, że autobusy PKS zatrzymują się również w niebezpiecznych miejscach. Uważa, że miejsca lokalizacji przystanków nie są aż tak niebezpieczne, do tej pory nie było żadnych nieszczęśliwych zdarzeń.
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Radny Piotr Podlaszewski - poinformował, że otrzymał pismo z Rejonu Dróg Powiatowych, z którego wynika, iż kiosk, w którym prowadzi działalność gospodarczą znajduje się w pasie drogowym. Z tego powodu wynika obowiązek płacenia podatku do Rejonu Dróg. Kiosk ten stoi już wiele lat i za ten plac oraz za prowadzenie działalności gospodarczej uiszczany jest regularnie do Urzędu Gminy podatek. Od Dyr. Ryskowskiego dowiedział się, że będzie zamknięta jezdnia z Krojczyna w stronę Złowód na długość parkanu kościelnego. Radny uważa, iż takie rozwiązanie jest złe. Jeżeli tak się stanie to autobusy szkolne nie będą mogły dojechać na przystanek, co wiąże się z bezpieczeństwem dzieci. Aktualnie wychodząc z autobusu szkolnego wchodzą bezpośrednio do bramy szkolnej i nie muszą przekraczać jezdni.
Z-ca Dyr. Zarządu Dróg Powiatowych - odpowiedział, iż nikt nie ma zamiaru zamykać drogi. Pragnie się tylko poprawić bezpieczeństwo społeczeństwa. Zauważył, iż schody wyjściowe z kościoła są prosto na jezdnie. Planuje się, aby przy schodach wyjściowych z kościoła zorganizować miejsca postojowe dla samochodów i przesunąć o parę metrów dojazd do skrzyżowania. Odniósł się również do pasa drogowego. Stwierdził, że są granic pasa drogowego należy przestrzegać. Są różne szerokości pasa drogowego od 12,do 15, do 18 metrów. Część kiosku znajduje się w pasie drogowym i niestety my zgodnie z ustawą o drogach za coś, co jest w pasie drogowym a niezwiązane jest z działalnością dróg musimy pobierać opłaty.
Wójt Gminy - nie zgadza się ze swoim przedmówcą. Od wielu lat nie było tam jeszcze wypadku. Uważa, iż zagrożenie istnieje z powodu wybudowania schodów z kościoła, które wychodzą prosto na jezdnię.
Radny Powiatu Tadeusz Wiewiórski - podziękował Przewodniczącej Rady za
zorganizowanie występu młodzieży szkolnej.
Zaapelował do wszystkich, że jeżeli w swoich miejscowościach mają osoby
niepełnosprawne, które chciałyby skorzystać z funduszy na dofinansowanie
turnusów rehabilitacyjnych to zainteresowane osoby winny zgłosić się do
PEFRON-u. W Powiecie są na to środki, z których można skorzystać.
Odniósł się do poruszonego tematu skrzyżowania, w Zadusznikach.
Poinformował, iż była u niego interwencja mieszkańców Zadusznik w tej
sprawie. Temat ten został rozważany na komisji.
Rada Powiatu podjęła uchwałę dot. opłaty za zajęcie pasa drogowego i niestety,
kto zajmuje pas drogowy musi uiszczać opłatę.
Radny Sylwester Lewandowski - zapytał, czy jest możliwość wprawienia szyby do wiaty przystankowej na terenie Zakrzewo-Kamienno-Brody?
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Przewodnicząca - odpowiedział, iż zostanie to naprawione.
Sołtys Stefan Pietrzakowski - zapytał, kiedy będzie uregulowana sprawa miejscowości Miodusy?
Wójt Gminy - chciałby, aby do końca tegoż roku to zostało uregulowane, ale niestety to się nie uda. Muszą nastąpić zmiany w systemach komputerowych dot. wymiany dowodów osobistych. Zmiany te dopiero nastąpią od 01.01.2005r., ponieważ dopiero wtedy wejdzie Rozporządzenie, na podstawie którego zostaną one zmienione. Gdybyśmy teraz wydali na osobę, która mieszka na Miodusach dowód z miejscem zamieszkania Wielgie to automatycznie zostanie to odrzucone.
Z-ca Dyr. Zarządu Dróg Powiatowych - odniósł się do poruszanego tematu dot. nawierzchni dróg gruntowych, które nie powinny być nawożone żużlem. Poinformował, iż polecane jest stosowanie tzw. kamienia polnego łamanego, który jest do kupienia na naszym terenie. Stwierdził, iż na pewno on jest droższy od żużla, lecz jest to kwestia dogadania się z producentem.
Ad. 6
Wobec zrealizowanego porządku obrad, Przewodnicząca podziękowała za udział w obradach i o godzinie 14.15 zakończyła obrady XXII sesji.
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