
Wielgie, dn. 09.11.2011 r.

GSR.6220.4.6.2011.AO

DECYZJA

 o środowiskowych uwarunkowaniach zgody

 na realizację przedsięwzięcia

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 84 i art. 85 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm. ), a także § 3 ust. 1 pkt 70 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( Dz. U. z 2010 r. Nr 213, poz. 1397 ), w związku z art. 104 Kodeksu postępowania administracyjnego ( tj. Dz. U. 2000 r. Nr 98, poz.1071 ze zm. ) po rozpatrzeniu wniosku Gminy Wielgie, ul. Starowiejska 8, 87-603 Wielgie  w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „Rozbudowie ujęcia wodnego w Orłowie gmina Wielgie”

 Stwierdzam

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko pn. „Rozbudowa ujęcia wodnego w Orłowie gmina Wielgie”

Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

UZASADNIENIE

W dniu 04.10.2011 r. do Urzędu Gminy w Wielgiem wpłynął wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „Rozbudowie ujęcia wodnego w Orłowie gmina Wielgie”.

Zgodnie art. 61 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 ze zm.) w związku z art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, Organ I instancji wszczął postępowanie, o czym zawiadomił strony pismem GSR.6220.4.1.2011.AO z dnia 5 października 2011 r., umożliwiając zapoznanie się z aktami sprawy.

Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 70 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 r. Nr 213 poz. 1397) planowane zamierzenie inwestycyjne zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla którego może być wymagane przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko oraz sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko.

Teren przeznaczony pod planowane przedsięwzięcia nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.

Wójt Gminy Wielgie zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lipnie, w sprawie zaopiniowania wniosku w sprawie wydania warunków realizacji przedsięwzięcia pn.: „Rozbudowa ujęcia wodnego w Orłowie gmina Wielgie”.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lipnie pismem znak: N.NZ.-42-8-13/2626/2011 z dnia 11.10.2011 r. (wpłynęło 12.10.2011r.), wyraził opinię, że po zapoznaniu się z charakterystyką zamierzenia zawartą w przedłożonej karcie informacyjnej przedsięwzięcia nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy postanowieniem znak: WOO.4240.813.2011.ADS z dnia 20.10.2011 r. (wpłynęło dnia 24.10.2011r.), wyraził opinię, że dla planowanego przedsięwzięcia nie stwierdza się konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Wójt Gminy Wielgie postanowieniem GSR.6220.4.5.2011.AO z dnia 27.10.2011 r., nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn. „Rozbudowa ujęcia wodnego w Orłowie gmina Wielgie”.


Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na rozbudowie stacji uzdatniania wody w Orłowie, na terenie której funkcjonują dwie studnie głębinowe zaopatrujące gminny wodociąg.


Rozbudowa będzie realizowana na działkach nr 271/5 i 271/9 w miejscowości Orłowo, gmina Wielgie, w ramach której zostanie wykonany:

- odwiert studni głębinowej wraz z wykonaniem uzbrojenia i obudowy; 

- rurociąg ciśnieniowy z tworzyw sztucznych pomiędzy projektowaną studnią a istniejącym budynkiem SUW,

- trasa kablowa do zasilania i sterowania pompą głębinową w nowej studni,

- droga dojazdowa do nowej studni.


Wydajność eksploatacyjna nowoprojektowanej studni głębinowej wyniesie 90m3/h, przy czym planowana wydajność pompy głębinowej oscyluje w granicach 60m3/h. Łączna wydajność adaptowanej instalacji wyniesie po rozbudowie 120m3/h.


Woda surowa z projektowanej studni będzie poddawana uzdatnianiu w istniejącym ciągu technologicznym.


W ramach prac adaptacyjnych przewiduje się:

- włączenie rurociągu prowadzącego wodę surową z nowej studni w istniejący układ technologiczny,

- montaż dodatkowego aeratora ciśnieniowego wody,

- rozbudowę istniejącego zestawu pompowego II°.


Zamierzone przedsięwzięcie jest efektem rosnącego zapotrzebowania na wodę przeznaczoną do spożycia oraz konieczność dotrzymywania obowiązujących norm, jakości.


Oddziaływanie przedsięwzięcia w fazie realizacji związane będzie z emisją hałasu, pyłu i produktów spalania oleju napędowego, głównie z uwagi na prace ciężkiego sprzętu i transportu samochodowego. Powstałe uciążliwości będą miały charakter krótkotrwały i zostaną zminimalizowane do niezbędnego minimum.


Funkcjonowanie inwestycji związane będzie z wykorzystaniem zasobów naturalnych tj. wód podziemnych, zgodnie z posiadanym pozwoleniem wodnoprawnym.


Inwestycja nie spowoduje ponadnormatywnych uciążliwości w zakresie emisji zanieczyszczeń, wykorzystywania zasobów naturalnych, ochrony przed hałasem, zużycia energii elektrycznej i cieplnej.


Odpady powstające w wyniku realizacji i eksploatacji planowanego przedsięwzięcia, zostaną zagospodarowane w ramach systemu gospodarki odpadami, zgodnie z obowiązującymi, w tym zakresie przepisami i będą przekazywane odbiorcom posiadającym stosowne zezwolenia.

Przedsięwzięcie będzie zlokalizowane poza obszarami objętymi ochroną prawną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody ( Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220 ze zm. ), w tym poza wyznaczonymi, mającymi znaczenie dla Wspólnoty i projektowanymi przekazanymi do Komisji Europejskiej obszarami Natura 2000. 

Przebieg inwestycji nie będzie kolidował z istniejącym zadrzewieniem, nie planuje się przeprowadzenia wycinki drzew i krzewów. Na terenie zamierzenia nie stwierdzono występowania cennych siedlisk przyrodniczych lub miejsc masowego występowania chronionych gatunków roślin i zwierząt.

Ponadto prace związane z realizacją inwestycji nie będą wiązać się z zajęciem lub niszczeniem terenów leśnych, wodnych i wodno błotnych. 

Nie stwierdza się transgranicznego oddziaływania analizowanej inwestycji na środowisko, ponieważ nieruchomość jest znacznie oddalona od granic państwowych.

Biorąc powyższe pod uwagę wydanie niniejszej decyzji jest zasadne i należało orzec jak w sentencji. 

POUCZENIE

Od niniejszej decyzji przysługuje stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium odwoławczego we Włocławku za pośrednictwem Wójta Gminy w Wielgiem w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia. 

W załączenie: 

- Charakterystyka przedsięwzięcia

Otrzymują:

1. Wnioskodawca

2. a/a

Do wiadomości:

1. Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny w Lipnie

2. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy

Załącznik do decyzji 

o środowiskowych uwarunkowaniach 

zgody na realizację przedsięwzięcia

GSR.6220.4.6.2011.AO z dnia 09.11.2011 r.

CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

polegającego na: „Rozbudowie ujęcia wodnego w Orłowie gmina Wielgie”


Przedsięwzięcie polega na rozbudowie ujęcia wody w miejscowości Orłowo, gmina Wielgie poprzez wykonanie nowej studni głębinowej. W ramach przedsięwzięcia przewiduje się roboty adaptacyjne w istniejącym budynku stacji uzdatniania wody w celu umożliwienia pracy istniejącego układu technologicznego ze zwiększoną wydajnością.


Teren ujęcia oraz stacji uzdatniania wody sąsiaduje z działkami o nr ewid. 271/15, 271/16 i 271/17 będącymi własnością prywatną oraz działkami drogowymi o nr ewid. 139/1 i 271/2 będących własnością Skarbu Państwa.


Działki bezpośrednio sąsiadujące z terenem inwestycji są terenami niezabudowanymi. W niedalekiej odległości od terenu ujęcia i stacji zlokalizowane są budynki mieszkalne i gospodarcze, które znajdują się na działkach będących własnością prywatną.


Proponowane rozwiązania i skala przedsięwzięcia nie będą w sposób uciążliwy wpływać na otaczające tereny. 


W najbliższym sąsiedztwie nie przewiduje się realizacji innych przedsięwzięć, które mogłyby powodować kumulację uciążliwości związanych z prowadzonymi pracami budowlanymi.


W ramach prowadzonych prac przewiduje się wykonanie:

- odwiertu studni głębinowej wraz z wykonaniem uzbrojenia i obudowy; przewidywana wydajność eksploatacyjna studni 90m3/h; wydajność projektowanej pompy głębinowej 60m3/h;

- rurociągu ciśnieniowego z tworzyw sztucznych pomiędzy projektowaną studnią a istniejącym budynkiem SUW,

- tras kablowych do zasilania i sterowania pompą głębinową w nowej studni,

- drogi dojazdowej do nowej studni.

         Ponadto w ramach prac adaptacyjnych w stacji uzdatniania wody przewiduje się:

- włączenie rurociągu prowadzącego wodę surową z nowej studni w istniejący układ technologiczny,

- montaż dodatkowego aeratora ciśnieniowego wody,

- rozbudowę istniejącego zestawu pompowego II°.

        Wszystkie terenowe roboty budowlano – instalacyjne prowadzone będą w obrębie działki nr ewid.  271/5, 271/9 (teren ujęcia i stacji uzdatniania).


Działka, na której zabudowana zostanie studnia głębinowa o nr ewid. 271/9 posiada powierzchnię F = 1,9615 ha. Istniejące studnie głębinowe oraz budynek stacji uzdatniania wody znajdują się na działce o nr ewid. 271/5 o powierzchni F = 0,1863 ha. Obydwie działki stanowią własność Gminy Wielgie.


Działka o nr ewid. 271/5 jest działką zabudowaną, do której doprowadzona jest niezbędna infrastruktura techniczna, w tym sieci wodociągowe i kanalizacyjne oraz zasilanie energetyczne.


W skład projektowanej inwestycji wchodzić będzie:

- studnia głębinowa wraz z uzbrojeniem, obudową i drogą dojazdową

- obudowa studni wraz z nasypem: zajmowana powierzchnia ok. 66m2.


Wszystkie obiekty istniejące i projektowane na terenie przedsięwzięcia służą ujmowaniu i uzdatnianiu wody głębinowej, kierowanej do wodociągu gminnego. 


Nowy rurociąg, trasy energetyczne jako roboty zanikające będą wymagały czasowego zajęcia terenu. Po wykonaniu robót teren zostanie przywrócony do stanu pierwotnego.


Na terenie objętym opracowaniem występują drzewa oraz zieleń niska. Budowa w/w obiektów w tym sieci międzyobiektowych nie będzie kolidować z istniejącymi drzewami w związku z czym nie wystąpi konieczność wycinki drzew i krzewów.


Projektowana inwestycja ma na celu poprawę jakości zaopatrzenia w wodę mieszkańców gminy Wielgie.


Spodziewana maksymalna wydajność nowej studni wynosi Q = 90 m3/h, natomiast wydajność z jaką eksploatowana będzie studnia wynosi Q = 60 m3/h. Wydajność adaptowanej instalacji uzdatniania wody wynosić będzie Q = 120 m3/h.


Woda surowa z projektowanej studni głębinowej będzie podawana do istniejącego układu uzdatniania. Układ technologiczny zostanie przystosowany do pracy ze zwiększoną wydajnością.


Istniejące obiekty i urządzenia do uzdatniania wody będą eksploatowane w niezmieniony sposób.


Nowa studnia zostanie zaprojektowana i wykonana w sposób, który zminimalizuje potencjalne zagrożenia dla poprawnego funkcjonowania.


Agregat pompowy zamontowany w nowej studni będzie zasilany z rozdzielnicy budynku stacji uzdatniania wody. 


Projektowana studnia głębinowa zostanie wykonana z sposób minimalizujący oddziaływanie na środowisko naturalne.


Eksploatacja wykonanej studni nie będzie wiązała się z wprowadzaniem do środowiska substancji ani energii.


