Wielgie, dn. 21.12.2011 r.

GSR.6220.5.6.2011.AO

 

 

DECYZJA

 o środowiskowych uwarunkowaniach zgody

 na realizację przedsięwzięcia

 

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 84 i art. 85 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm. ), a także § 3 ust. 1 pkt 68 i 70 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( Dz. U. z 2010 r. Nr 213, poz. 1397 ), w związku z art. 104 Kodeksu postępowania administracyjnego ( tj. Dz. U. 2000 r. Nr 98, poz.1071 ze zm. ) po rozpatrzeniu wniosku Gminy Wielgie, ul. Starowiejska 8, 87-603 Wielgie  w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „Budowie ujęcia wodnego w Zadusznikach”

 Stwierdzam

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko pn. „Budowa ujęcia wodnego w Zadusznikach”

Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

UZASADNIENIE

W dniu 26.10.2011 r. do Urzędu Gminy w Wielgiem wpłynął wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „Budowie ujęcia wodnego w Zadusznikach”.
Zgodnie art. 61 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 ze zm.) w związku z art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, Organ I instancji wszczął postępowanie, o czym zawiadomił strony pismem GSR.6220.5.1.2011.AO z dnia 27 października 2011 r., umożliwiając zapoznanie się z aktami sprawy.

Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 68 i 70 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 r. Nr 213 poz. 1397) planowane zamierzenie inwestycyjne zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla którego może być wymagane przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko oraz sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko.

Teren przeznaczony pod planowane przedsięwzięcia nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.
Wójt Gminy Wielgie zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lipnie, w sprawie zaopiniowania wniosku w sprawie wydania warunków realizacji przedsięwzięcia pn.: „Budowa ujęcia wodnego w Zadusznikach”.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lipnie pismem znak: N.NZ.-42-8-15/2896/2011 z dnia 08.11.2011 r. (wpłynęło 09.11.2011r.), wyraził opinię, że po zapoznaniu się z charakterystyką zamierzenia zawartą w przedłożonej karcie informacyjnej przedsięwzięcia nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy postanowieniem znak: WOO.4240.879.2011.ADS.2 z dnia 02.12.2011 r. (wpłynęło dnia 07.12.2011r.), wyraził opinię, że dla planowanego przedsięwzięcia nie stwierdza się konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.
Wójt Gminy Wielgie postanowieniem GSR.6220.5.5.2011.AO z dnia 07.12.2011 r., nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn. „Budowa ujęcia wodnego w Zadusznikach”.
Przedsięwzięcia polegać będzie na budowie ujęcia wodnego wraz ze Stacja Uzdatniania Wody w miejscowości Zaduszniki gm. Wielgie. Projektowane urządzenia SUW zostaną zlokalizowane na działce nr 626/9 o powierzchni 0,1601 ha stanowiącej własność Gminy Wielgie.

W ramach budowy projektowanego ujęcia wody oraz SUW w miejscowości Zaduszniki, gm. Wielgie przewiduje się wykonanie:

· studni nr 4 o głębokości 96-100 m i wydajności do 100 m3/h, która będzie awaryjną w stosunku dla istniejącej studni nr 3;

· dwóch terenowych zbiorników wody czystej o pojemności jednostkowej 150 m3 i pojemności łącznej 300 m3;

· stacji uzdatniania wody tj. budynku o powierzchni zabudowy 127m2, wyposażonego w urządzenia do uzdatniania wody oraz zestaw hydroforowy do tłoczenia wody do sieci wodociągowej o wydajności około 120-150 m3/h;

· odstojnika wód popłucznych 2,5 x 5 o pojemności co 38 m3 wraz z pompownią wód popłucznych;

· neutralizatora podchlorynu sodu Ø 1200 

· studni bezodpływowej na ścieki socjalne

· rurociągów technologicznych od poszczególnych studni. zbiorników i z przelewów zbiorników wody czystej;

· rurociągów wodociągowo-kanalizacyjnych, kabli elektrycznych i sterowniczych.

W pobliżu planowanego przedsięwzięcia zlokalizowane są trzy studnie głębinowe ( nr 1, 2, 3 ).  Obecnie eksploatowane są studnie 2 i 3, studnia nr 1 została wyłączona z eksploatacji i przeznaczona do likwidacji z uwagi na zanik wydajności.

W ramach przedsięwzięcia powstanie nowe ujęcie, z którego woda pompowana będzie do stacji uzdatniania. Przedmiotowa inwestycja jest odpowiedzią na rosnące zapotrzebowanie okolicznych mieszkańców na wodę przeznaczoną do spożycia oraz obowiązujące normy dotyczące jej, jakości. Inwestycja ma na celu zapewnieni ciągłych dostaw wody pitnej do systemu wodociągowego.
Funkcjonowanie zamierzenia związane będzie z wykorzystaniem zasobów naturalnych ( wód podziemnych ) zgodnie z posiadanym pozwoleniem wodnoprawnym. Czerpanie wody z ujęcia będzie prowadzone wyłącznie w ramach zatwierdzonych zasobów eksploatacyjnych. W tym celu rozważane jest użycie pomp o wydajności niższej niż wydajność studni. 

Po realizacji przedsięwzięcia rozpocznie się eksploatacja planowanej stacji uzdatniania wody w oparciu o istniejącą studnię nr 3 i projektowaną nr 4. Projektowana SUW w Zadusznikach będzie naprzemiennie pobierać wodę z ww. ujęć i po uzdatnianiu tłoczyć ją do sieci wodociągowej. Docelowy pobór wody wynosi 60 m3/h.

Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w obszarze dorzecza Wisły, dla którego opracowano Plan gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły, przyjęty Uchwałą Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2011 r. ( M.P. z dnia 27 maja 2011 r., Nr 49, poz. 549 ).

Zamierzenie znajduje się w obszarze jednolitej części wód podziemnych oznaczonych europejskim kodem JCWPd PLGW230048 ( JCWPd Nr 48), zaliczanym do regionu wodnego Środkowej Wisły. W ww. planie zgodnie, z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 23 lipca 2008 r. w sprawie kryteriów i sposobu oceny stanu wód podziemnych ( Dz. U. Nr 143, poz. 896 ), stan ilościowy i chemiczny oceniony jako dobry. Rozpatrywana jednolita część wód podziemnych nie jest zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych , tj. utrzymania co najmniej dobrego stanu ilościowego i chemicznego wód podziemnych.
Powstające podczas uzdatniania wody popłuczne będą oczyszczane przy źródle ich powstawania za pomocą odstojnika wód popłucznych. Pozbawione zanieczyszczeń wody nadosadowe będą spełniały wymogi rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 24 lipca 2006 r. w sprawie warunków, jakie należy spełniać przy wprowadzaniu ścieków do wód lub do ziemi, oraz w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego ( Dz. U. z 2009 r.Nr 27. poz. 169 ).
            Oddziaływanie przedsięwzięcia w fazie realizacji związane będzie z emisją hałasu, pyłu i produktów spalania oleju napędowego, głównie z uwagi na prace ciężkiego sprzętu i transportu samochodowego. Powstałe uciążliwości będą miały charakter krótkotrwały i zostaną zminimalizowane do niezbędnego minimum.

            Inwestycja nie spowoduje ponadnormatywnych uciążliwości w zakresie emisji zanieczyszczeń, wykorzystywania zasobów naturalnych, ochrony przed hałasem, zużycia energii elektrycznej i cieplnej.

            Odpady powstające w wyniku realizacji i eksploatacji planowanego przedsięwzięcia, zostaną zagospodarowane w ramach systemu gospodarki odpadami, zgodnie z obowiązującymi, w tym zakresie przepisami i będą przekazywane odbiorcom posiadającym stosowne zezwolenia.

Przedsięwzięcie będzie zlokalizowane poza obszarami objętymi ochroną prawną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody ( Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220 ze zm. ), w tym poza wyznaczonymi, mającymi znaczenie dla Wspólnoty i projektowanymi przekazanymi do Komisji Europejskiej obszarami Natura 2000. 
Przebieg inwestycji nie będzie kolidował z istniejącym zadrzewieniem, nie planuje się przeprowadzenia wycinki drzew i krzewów. Na terenie zamierzenia nie stwierdzono występowania cennych siedlisk przyrodniczych lub miejsc masowego występowania chronionych gatunków roślin i zwierząt.

Ponadto prace związane z realizacją inwestycji nie będą wiązać się z zajęciem lub niszczeniem terenów leśnych, wodnych i wodno błotnych. 

Nie stwierdza się transgranicznego oddziaływania analizowanej inwestycji na środowisko, ponieważ nieruchomość jest znacznie oddalona od granic państwowych.

 

Biorąc powyższe pod uwagę wydanie niniejszej decyzji jest zasadne i należało orzec jak w sentencji. 

 

POUCZENIE

 

Od niniejszej decyzji przysługuje stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium odwoławczego we Włocławku za pośrednictwem Wójta Gminy w Wielgiem w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia. 

 

W załączenie: 

- Charakterystyka przedsięwzięcia

 

Otrzymują:

1.      Wnioskodawca

2.      a/a

 

Do wiadomości:

1.      Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny w Lipnie

2.      Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy

 

 

Załącznik do decyzji 

o środowiskowych uwarunkowaniach 

zgody na realizację przedsięwzięcia

GSR.6220.5.6.2011.AO z dnia 21.12.2011 r.

 

 

CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

polegającego na: „Budowie ujęcia wodnego w Zadusznikach”

 

  Celem planowanego przedsięwzięcia jest budowa ujęcia wodnego wraz ze Stacja Uzdatniania Wody w miejscowości Zaduszniki gm. Wielgie. Projektowane urządzenia SUW zostaną zlokalizowane na działce nr 626/9 o powierzchni 0,1601 ha stanowiącej własność Gminy Wielgie.

W ramach budowy projektowanego ujęcia wody oraz SUW w miejscowości Zaduszniki, gm. Wielgie przewiduje się wykonanie:

· studni nr 4 o głębokości 96-100 m i wydajności do 100 m3/h, która będzie awaryjną w stosunku dla istniejącej studni nr 3;

· dwóch terenowych zbiorników wody czystej o pojemności jednostkowej 150 m3 i pojemności łącznej 300 m3;

· stacji uzdatniania wody tj. budynku o powierzchni zabudowy 127m2, wyposażonego w urządzenia do uzdatniania wody oraz zestaw hydroforowy do tłoczenia wody do sieci wodociągowej o wydajności około 120-150 m3/h;

· odstojnika wód popłucznych 2,5 x 5 o pojemności co 38 m3 wraz z pompownią wód popłucznych;

· neutralizatora podchlorynu sodu Ø 1200 

· studni bezodpływowej na ścieki socjalne

· rurociągów technologicznych od poszczególnych studni. zbiorników i z przelewów zbiorników wody czystej;

· rurociągów wodociągowo-kanalizacyjnych, kabli elektrycznych i sterowniczych.

Rurociągi technologiczne tj. rurociąg wód popłucznych przebiegać będzie przez działkę o nr. ewidencyjnym 626/8 będącą własnością Skarbu Państwa (wykonawcą praw własności jest Agencja Nieruchomości Rolnych). Włączenie przyłącza wodociągowego (PEHD fi 160) Stacji Uzdatniania Wody nastąpi do istniejącego wodociągu magistralnego fi 250 na działce nr 614/9, której właścicielem jest Gminna Spółdzielnia „Samopomoc Chłopska”. 
Inwestycja zlokalizowane będzie na działce o numerze ewidencyjnym 626/9 będącej własnością Inwestora o powierzchni 0,1601 ha. Na terenie działki znajdują się budynek trafostacji o powierzchni ok. 49,0 m2 oraz słup energetyczny. W skład planowanej inwestycji wchodzą:

· studnia głębinowa o powierzchni ok. 7m2;

· zbiorniki wody czystej o powierzchni 16 m2;

· budynek SUW o powierzchni zabudowy ok.127m2;

· odstojnik wód popłucznych o powierzchni 12,5 m2;

· neutralizator podchlorynu sodu o powierzchni 0,8 m2;

· studni bezodpływowej na ścieki socjalne o powierzchni 0,8 m2.

Na skutek zabudowy obiektami SUW zajęta zostanie powierzchnia około 0,0165 ha (co stanowi 10% nieruchomości).

W ramach prowadzonych prac budowlanych nie przewiduje się wycinki drzew oraz niszczenia szaty roślinnej. 

Dojazd na działkę projektowanej SUW odbywał się będzie poprzez istniejący wjazd z drogi gminnej nr 704 oraz poprzez służebnie wydzieloną drogę przebiegającą przez działkę nr. 626/8. 

Projektowana SUW w Zadusznikach pokryje perspektywiczne potrzeby wodne w ilości:

Qśr/d = 860 m3
Qmax/d = 1200 m3
Qmax/h = 60 m3
Woda surowa pobierana będzie z istniejącej studni głębinowych nr 3 oraz projektowanej studni nr 4 i pompowa bezpośrednio do aeratora, w którym nastąpi utlenienie związków żelaza i manganu do postaci koloidalnych. Powietrze do aeratora dostarczane będzie z agregatu sprężarkowego. Następnie mieszanina wodno – powietrzna trafi na dwustopniowy układ filtracji zbudowany z czterech filtrów ciśnieniowych. Dwa pierwsze filtry stanowią pierwszy stopień filtracji, gdzie usuwane są związki żelaza na wypełnieniu żwirowym, natomiast dwa kolejne stanowią drugi stopień filtracji, gdzie usuwane są związki manganu na wypełnieniu zawierającym warstwę adsorpcyjną o dużej powierzchni właściwej. Woda po procesie filtracji kierowana będzie do dwóch zbiorników retencyjnych o pojemności całkowitej 300 m3. Ze zbiorników woda tłoczona będzie do sieci wodociągowej za pomocą zestawu hydroforowego z wydajnością docelową 60 m3/h

Płukanie filtrów odbywać się będzie w godzinach najmniejszego rozbioru (w godzinach nocnych), a jego przebieg będzie następujący: 

· obniżanie zwierciadła wody,

· wzruszanie złoża powietrzem za pomocą dmuchawy 

· płukanie wsteczne wodą uzdatnioną za pomocą pompy płucznej 

· płukanie układające - spust pierwszego filtratu.

Powstałe popłuczyny odprowadzane będą do odstojnika wód popłucznych, gdzie nastąpi sedymentacja zawiesin. Tak oczyszczone wody za pomocą pompy zatapialknej odprowadzane będą do odbiornika.

Cały proces uzdatniania wody oraz płukania filtrów odbywać się będzie w sposób automatyczny, a obsługa przez załogę będzie doraźna i ograniczać się będzie głównie do uzupełniania reagentów oraz kontrolowania poprawnej pracy stacji. 

Dezynfekcja wody przeprowadzana będzie na wyraźne polecenie Państwowej Inspekcji Sanitarnej w przypadku wystąpienie skażenia biologicznego lub dezynfekcji poawaryjnej.

Projektowana SUW w Zadusznikach będzie naprzemiennie pobierać wodę ze istniejącej studni głębinowej nr 3 oraz projektowanej nr 4 i tłoczyć do istniejącej sieci wodociągowej o docelowym poborze wody 60 m3/h.

Do celów technologicznych i eksploatacyjnych potrzebna będzie tylko energia elektryczna.

Szacunkowe zapotrzebowanie na energię wynosi:

1) elektryczną: 857 kWh/d, przewidywane roczne zużycie energii wyniesie 309,15 MWh

2) cieplną: brak

3) gazową: brak

Wszystkie rozwiązania techniczne zastosowane w projekcie przedsięwzięcia nie będą ujemnie oddziaływać na jakość środowiska zarówno w granicach działki jak i na działki sąsiednie.

Z rozwiązań projektowych służących ochronie środowiska zastosowano:

· montaż pomp w studniach o poborze wody mniejszej od zatwierdzonych wydajności eksploatacyjnych studni,

· urządzenia o niskim wytwarzaniu hałasu jak: sprężarka, dmuchawa powietrza, pompy i agregat prądotwórczy, które będą zamontowane w budynku SUW.

· odstojnik popłuczyn, w którym zostanie zatrzymana ponadnormatywna zawartość zawiesiny tj. kłaczków zawiesiny związków żelaza i manganu.

· studnię neutralizacji podchlorynu sodu, 

Rodzaje i przewidywane ilości wprowadzanych do środowiska substancji lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko
1) ilość i sposób odprowadzania ścieków bytowych:

· ścieki bytowo-gospodarcze mogące powstawać w SUW Zaduszniki w ilości 2.0 m3/m-c, będą odprowadzane do bezodpływowego zbiornika ścieków sanitarnych i wywożone do punktu zlewnego pobliskiej oczyszczalni ścieków. 

2) ilość i sposób odprowadzania ścieków technologicznych:

· oczyszczone wody popłuczne z filtrów w ilości 27,4 m3/d zostaną odprowadzone istniejącą kanalizacją grawitacyjną do rowu melioracyjnego.

3) ilość i sposób odprowadzania wód opadowych z zanieczyszczonych powierzchni utwardzonych (parkingi, drogi, itp.):

· wody opadowe z całej działki SUW będą wchłaniane przez przepuszczalny i chłonny system podłoża gruntowego (piaski drobno ziarniste),

4) rodzaj, przewidywane ilości i sposób postępowania z odpadami (segregacja, gromadzenie w szczelnych pojemnikach):

· osad z odstojnika popłuczyn w ilości około 3,0 m3, będzie raz na kwartał wybierany i wywożony w zależności od uwodnienia na wysypisko śmieci lub do punktu zlewnego oczyszczalni ścieków. 

· w trakcie budowy urobek z wykopów oraz nadmiar ziemi będzie wykorzystywany do rekultywacji terenów inwestycji

5) ilość i rodzaje zainstalowanych i planowanych maszyn, urządzeń:

· w studniach głębinowych zostaną zamontowane pompy szt. 2

· w budynku stacji uzdatniania wody zostaną zamontowane pompy do tłoczenia wody do sieci wodociągowej szt 4, pompa do płukania filtrów szt 1, sprężarka powietrza do napowietrzania wody szt 2, dmuchawa powietrza do wzruszenia złoża filtracyjnego szt 1, chlorator szt. 1,
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