







Wielgie, dn. 15.06.2012 r.

GSR.6220.3.9.2011.AO

  

 

DECYZJA

 o środowiskowych uwarunkowaniach zgody

 na realizację przedsięwzięcia

 

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 72 ust. 1 pkt 3, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 84 i art. 85 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm. ), § 3 ust. 1 pkt 102, a także § 3 ust. 2 pkt 1 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( Dz. U. z 2010 r. Nr 213, poz. 1397 ), w związku z art. 104 Kodeksu postępowania administracyjnego ( tj. Dz. U. 2000 r. Nr 98, poz.1071 ze zm. ) po rozpatrzeniu wniosku Justyny i Sebastiana Skrzyńskich, Czarne 5, 87-603 Wielgie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie budynku inwentarskiego – obory w miejscowości Czarne, gm. Wielgie”.

Stwierdzam

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko pn. „Budowie budynku inwentarskiego – obory w miejscowości Czarne, gm. Wielgie”.

Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

UZASADNIENIE

W dniu 10.05.2012 r. do Urzędu Gminy w Wielgiem wpłynął wniosek Justyny i Sebastiana Skrzyńskich, Czarne 5, 87-603 Wielgie o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie budynku inwentarskiego – obory w miejscowości Czarne, gm. Wielgie”.

Zgodnie art. 61 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 ze zm.) w związku z art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, Organ I instancji wszczął postępowanie, o czym zawiadomił strony pismem GSR.6220.3.4.2012.AO z dnia 14.05.2012 r., umożliwiając zapoznanie się z aktami sprawy.

Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 76 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. z 2010 r. Nr 213 poz. 1397 ) planowane zamierzenie inwestycyjne zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla którego może być wymagane przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko oraz sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko.

Teren przeznaczony pod planowane przedsięwzięcia nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.

Wójt Gminy Wielgie zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lipnie, w sprawie wydania opinii, co do konieczności sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lipnie pismem znak: N.NZ.-42-8-5/1312/2011 z dnia 22.05.2012 r. (wpłynęło 23.05.2012 r.), wyraził opinię, że po zapoznaniu się z charakterystyką zamierzenia zawartą w przedłożonej karcie informacyjnej przedsięwzięcia wyraża opinię, że dla powyższego przedsięwzięcia nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy postanowieniem znak: WOO.4240.389.2012.AM1.1 z dnia 30.05.2012 r. (wpłynęło dnia 01.06.2012 r.), wyraził opinię, że dla planowanego przedsięwzięcia nie stwierdza się konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Wójt Gminy Wielgie postanowieniem GSR.6220.3.8.2012.AO z dnia 05.06.2012 r., nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia „Budowie budynku inwentarskiego – obory w miejscowości Czarne, gm. Wielgie”.

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na budowie obiektu inwentarskiego – obory dla krów mlecznych i dojni z pomieszczeniami sanitarnymi. Projektowana budowa stanowić będzie funkcjonalne uzupełnienie istniejącej zabudowy inwentarskiej. Realizacja zamierzenia przyczyni się do wzrostu pogłowia zwierząt utrzymywanych w gospodarstwie ze stanu istniejącego na poziomie ok. 74,15 DJP do ilości ok. 135 DJP.

Prace obejmować będą roboty ziemne, budowlano-montażowe, instalacyjne oraz wyposażenie w sprzęt, maszyny i urządzenia technologiczne. 

Oddziaływanie przedsięwzięcia w fazie realizacji związane będzie z emisją hałasu, pyłu i produktów spalania oleju napędowego, spowodowane pracą ciężkiego sprzętu i transportu samochodowego. Oddziaływanie to będzie krótkotrwałe i odwracalne.

W celu zminimalizowania uciążliwości związanych z etapem realizacji inwestycji, przewiduje się prowadzenie prac ziemnych i fundamentowych w sposób niedopuszczający do przypadkowego wycieku substancji ropopochodnych. Używany sprzęt powinien być sprawny technicznie, a wszelkie konserwacje, uzupełnianie paliwa, przeglądy i naprawy wykonywane w miejscu specjalnie do tego wyznaczonym.

Obornik i gnojówka powstałe podczas procesu technologicznego będą zagospodarowane na polach jako nawóz mineralny, zgodnie z zasadami określonymi w ustawie z dnia 10 lipca 2007 r. o nawozach i nawożeniu ( Dz. U. z 2001 r., Nr 147, poz. 1033 ze zm. ) oraz Kodeksie Dobrej Praktyki Rolniczej.

Odpady z funkcjonowania planowanego przedsięwzięcia zostaną zagospodarowane zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami. Przekazywane będą odbiorcom posiadającym stosowne zezwolenia.

Woda na cele socjalno-bytowe pobierana będzie z gminnej sieci wodociągowej, natomiast ścieki przekazywane będą do przyzagrodowej oczyszczalni ścieków.

Podczas realizacji i eksploatacji projektu, nie przewiduje się wpływu przedsięwzięcia na zwiększenie zanieczyszczenia wód powierzchniowych i poziemnych oraz gleb.  

Przedsięwzięcie będzie zlokalizowane poza obszarami objętymi ochroną prawną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody ( Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220 ze zm. ), w tym poza wyznaczonymi, mającymi znaczenie dla Wspólnoty i projektowanymi przekazanymi do Komisji Europejskiej obszarami Natura 2000. 

Nie stwierdza się transgranicznego oddziaływania analizowanej inwestycji na środowisko, ponieważ nieruchomość jest znacznie oddalona od granic państwowych, a powstający wpływ oddziaływania na środowisko zamknie się w granicach własności inwestora i ewentualnie działek sąsiednich.


Biorąc pod uwagę charakter planowanego przedsięwzięcia oraz położenie, nie ma potrzeby wprowadzenia stałego monitoringu, jakości środowiska.


Realizacja inwestycji zgodnie z ustaleniami w karcie informacyjnej przedsięwzięcia nie będzie miała wpływu bezpośredniego i pośredniego na warunki życia i pracy, bytowanie oraz zdrowie ludzi.


W przypadku wykonywania działalności pogarszającej stan środowiska, zostaną podjęte odpowiednie decyzje nakazujące wstrzymanie takiej działalności do czasu zainstalowania urządzeń lub wykonania innych czynności zabezpieczających środowisko.

Biorąc powyższe pod uwagę wydanie niniejszej decyzji jest zasadne i należało orzec jak w sentencji. 

 

POUCZENIE

 
W przypadku wykonywania działalności pogarszającej stan środowiska, zostaną podjęte odpowiednie decyzje nakazujące wstrzymanie takiej działalności do czasu zainstalowania urządzeń lub wykonania innych czynności zabezpieczających środowisko.

Zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji o warunkach zabudowy Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

Od niniejszej decyzji przysługuje stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium odwoławczego we Włocławku za pośrednictwem Wójta Gminy w Wielgiem w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia. 

W załączenie: 

- Charakterystyka przedsięwzięcia

 

Otrzymują:

1.      Justyna, Sebastian Skrzyńscy

         Czarne 5, 87-603 Wielgie

2.      a/a

 

Do wiadomości:

     1. Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny w Lipnie

     2. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy

 

 

 

 

 

 

 

 

 Załącznik do decyzji 

o środowiskowych uwarunkowaniach 

zgody na realizację przedsięwzięcia

GSR.6220.3.9.2012.AO z dnia 15.06.2012 r.

 

 

CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

polegającego na: „Budowie budynku inwentarskiego – obory w miejscowości

 Czarne, gm. Wielgie”.


Planowane przedsięwzięcie polegające na budowie budynku inwentarskiego obory dla 111 krów mlecznych (obsada docelowa) i budynku udojni (dojarni) z pomieszczeniami sanitarnymi przewidziana jest na powierzchni 1152 m2 (3,8 % działki), w tym obora zajmie 972 m2 (54 x 18 m), a budynek udojni 180 m2 (12 x 15 m).


Docelowo w projektowanym budynku obory będą wyłącznie stanowiska dla krów mlecznych. Realizacja zamierzenia przyczyni się do wzrostu pogłowia zwierząt utrzymywanych w gospodarstwie ze stanu istniejącego na poziomie ok. 74,15 DJP do ilości ok. 135 DJP.

Woda dla potrzeb projektowanej obory będzie z istniejącej gminnej sieci wodociągowej. Ścieki bytowe z gospodarstwa i budynku mieszkalnego odprowadzane są do małej przydomowej

oczyszczalni ścieków. Po realizacji inwestycji stan ten nie zmieni się.

Rozwiązania techniczno-technologiczne, które będą ujęte w projekcie budowlanym planowanej

inwestycji sprawią, że budowa i eksploatacja przedsięwzięcia nie będzie powodowała dopływu

zanieczyszczeń do wód podziemnych, przez co nie wpłynie na pogorszenie stanu chemicznego wód podziemnych, jak również nie będzie miała negatywnego wpływu na cele środowiskowe dotyczące stanu ilościowego wód podziemnych.


Zamierzona inwestycja – to budynek inwentarski obory dla 111 krów mlecznych (docelowo) zwolnostanowiskowym systemem utrzymania, obejmującym boksy legowiskowe wyścielone piaskiem oraz przylegający do niej prostopadle budynek udojni mleka.

Planowany budynek będzie budynkiem parterowym, bez poddasza użytkowego, bez podpiwniczenia, z dachem dwuspadowym i z naturalną wentylacją. Planowane przedsięwzięcie jest zgodne z istniejącą na przedmiotowym terenie zabudową.


Woda do gospodarstwa jest już doprowadzona z wodociągu gminnego. Ścieki socjalno-bytowe kierowane będą do małej przydomowej oczyszczalni ścieków, którą gospodarstwo już posiada.


W planowanym budynku obory będą wydzielone pomieszczenia na porodówkę i cielętnik. Początkowo obora zasiedlona będzie przez około 70 krów mlecznych, a powiększanie stada docelowo do 111 sztuk odbywać się będzie sukcesywnie z jałowic własnego chowu. Zwierzęta będą trzymane w systemie wolnostanowiskowym, (bezuwięziowym) ze stałym dostępem do wody i pokarmu. Pobieranie wody przez zwierzęta odbywać się będzie z poideł wannowych, a pobieranie pasz ze stołu paszowego (pasza dostarczana wozem paszowym).

Boksy legowiskowe (o wymiarach zgodnych z obowiązującymi przepisami) wyścielone będą

piaskiem, wymienianym, wyrównywanym i uzupełnianym w miarę potrzeb (krowy kładąc się i

wstając powodują znaczne jego nierówności). Powstałe na piasku nieczystości (odchody),

zwłaszcza z tylnej części legowiska będą wygarniane. Piasek do obory o odpowiedniej granulacji

dostarczany będzie z okolicznych kopalni żwiru.


Korytarz gnojowy będzie o twardym podłożu, wyściełany słomą. Obornik z korytarza gnojowego będzie usuwany za pomocą ładowarki teleskopowej na płytę obornikową.


Udój krów odbywał się będzie w hali udojowej typu 2 x 6 rybia ość.


W sąsiedztwie planowanej obory przewiduje się budowę płyty obornikowej o powierzchni około 390 m2 i bezpośrednio pod nią zbiornika na gnojówkę (zbiornik zakryty) o pojemności około 280 m3. Zgodnie z Kodeksem Dobrej Praktyki Rolniczej powierzchnia płyty gnojowej powinna wynosić 3,5 m2 na 1DJP, natomiast pojemność zbiornika na gnojówkę powinna wynosić 2,5 m3 na 1 DJP. Rozmiar w/w urządzeń gwarantuje 6 miesięczny okres przechowywania odchodów. Zarówno zbiornik jak i płyta wykonane będą wg technologii gwarantującej zabezpieczenie przed jakimkolwiek przesiąkaniem płynnych odchodów zwierzęcych do gruntu. Zarówno obornik jak i gnojówka wykorzystane będą jako nawóz naturalny w gospodarstwie.


Przewiduje się, że ewentualne negatywne oddziaływania związane z budową będą miały

krótkotrwały i ograniczony przestrzennie zasięg. Wpływ na środowisko podczas realizacji inwestycji będzie pomijalnie małe zarówno z uwagi na dotychczasowe przeobrażenia środowiska jak i ze względu na zakres koniecznych prac ziemnych i budowlanych. Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie w granicach istniejącego gospodarstwa, w bezpośrednim sąsiedztwie zabudowań obory, w granicach gruntów antropogenicznych.


W fazie eksploatacji rozwiązaniami chroniącymi środowisko będą:

- regularne usuwanie obornika i piasku,

- ścieki sanitarne i porządkowe odprowadzane będą do istniejącej przydomowej oczyszczalni

   ścieków,

- odpady powstające w oborze i w udojni będą gromadzone w sposób selektywny, w

  specjalnie na ten cel przygotowanych pojemnikach, ustawionych w oznaczonych miejscach

  i sukcesywnie wywożone przez firmę specjalistyczną, z którą właściciel podpisze stosowną

  umowę.

- sztuki padłe przekazywane będą wyspecjalizowanym odbiorcom w celu unieszkodliwiania

  w zakładzie utylizacyjnym;

- powstały w wyniku procesu technologicznego obornik i gnojówka zagospodarowane będą

  na własnych polach inwestora i polach przez niego dzierżawionych, jako nawóz naturalny

  zgodnie z zasadami określonymi w ustawie o nawozach i nawożeniu oraz Kodeksem Dobrej

  Praktyki Rolniczej;

- dokładne i częste (przynajmniej 1 raz dziennie) usuwanie obornika z korytarza gnojowego

  przyczyni się do obniżenia emisji amoniaku w granicach 12 – 56 %.

- zastosowane będą rozwiązania techniczne i urządzenia przewidziane obowiązującymi

  przepisami i normami, spełniającymi wymogi BHP i p.poż.

- wokół budynków inwentarskich przewiduje się dodatkowe nasadzenie pasów zieleni, jako

  dodatkowego elementu estetyczno-wygłuszającego, i pochłaniającego odory.


Bardzo istotnym rozwiązaniem chroniącym środowisko będzie zaprojektowanie i wykonanie zakrytego zbiornika na gnojówkę.

