Wielgie, dn. 06.11.2012 r.

GSR.6220.8.7.2012.AO

POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 64 ust. 1 i art. 63 ust. 2 ustawy z  dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm. ) § 3 ust. 1 pkt 60  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  ( Dz. U. z 2010 r. Nr 213, poz. 1397 ) oraz art. 123 i 124 Kodeksu postępowania administracyjnego ( Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 ze zm. ), w związku z wnioskiem Gminy Wielgie, ul. Starowiejska 8, 87-603 Wielgie z dnia 07.09.2012 r. w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody dla zamierzonej inwestycji polegającej na: „Odwodnieniu, przebudowie chodnika i nawierzchni drogi wojewódzkiej nr 558 w m. Wielgie, przy ul. Starowiejskiej”.

Postanawiam

Uznać, że przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko polegającego na „Odwodnieniu, przebudowie chodnika i nawierzchni drogi wojewódzkiej nr 558 w m. Wielgie, przy ul. Starowiejskiej” w postępowaniu w przedmiocie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach nie jest konieczne.

UZASADNIENIE

Gmina Wielgie, ul. Starowiejska 8, 87-603 Wielgie wystąpiła w dniu 07.09.2012 r. z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji polegającej na „Odwodnieniu, przebudowie chodnika i nawierzchni drogi wojewódzkiej nr 558 w m. Wielgie, przy ul. Starowiejskiej”. Urząd Gminy w Wielgiem zwrócił się z pismami w dniu 10.09.2012 r. do Państwowego Powiatowego Inspektoratu Sanitarnego w Lipnie oraz do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy o stwierdzenie czy w przedmiotowej sprawie konieczne jest przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Bydgoszczy postanowieniem z dnia 31.10.2012 r. znak pisma: WOO.4240.654.2012.ADS.3 oraz Powiatowy Inspektorat Sanitarny w Lipnie z dnia 13.09.2012 r. znak pisma: N.NZ-42-8-13/2550/2012 uznali, że przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla powyższego przedsięwzięcia na etapie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach nie jest konieczne. Po przeanalizowaniu materiałów dostarczonych przez wnioskodawcę pod kątem oceny oddziaływania tej inwestycji na środowisko jak również w oparciu o przekazaną opinię Państwowego Powiatowego Inspektoratu Sanitarnego w Lipnie oraz Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy należy stwierdzić, że realizacja inwestycji nie spowoduje istotnych zmian w środowisku i nie pogorszy walorów krajobrazowych. 

Wobec powyższego należało orzec jak na wstępie.

Pouczenie


Na niniejsze postanowienie przysługuje zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego we Włocławku za pośrednictwem Wójta Gminy Wielgie w terminie 7 dni od dnia doręczenia.

Otrzymują:

1. Wnioskodawca

2. a/a

Do wiadomości:

1. Regionalna Dyrekcja Ochrony

Środowiska w Bydgoszczy

Ul. Dworcowa 63

85-950 Bydgoszcz

2. Państwowy Powiatowy 

Inspektorat Sanitarny w Lipnie 

ul. Kościuszki 18/20 

87-600 Lipno

