Wielgie, dn. 20.11.2012 r.

GSR.6220.8.8.2012.AO 

DECYZJA

 o środowiskowych uwarunkowaniach zgody

 na realizację przedsięwzięcia

 

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 84 i art. 85 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm. ), a także § 3 ust. 1 pkt 60 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( Dz. U. z 2010 r. Nr 213, poz. 1397 ze zm.), w związku z art. 104 Kodeksu postępowania administracyjnego ( tj. Dz. U. 2000 r. Nr 98, poz.1071 ze zm. ) po rozpatrzeniu wniosku Gminy Wielgie, ul. Starowiejska 8, 87-603 Wielgie  w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „Odwodnieniu, przebudowie chodnika i nawierzchni drogi wojewódzkiej nr 558 w m. Wielgie, przy ul. Starowiejskiej”

 Stwierdzam

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko pn. „Odwodnienie, przebudowa chodnika i nawierzchni drogi wojewódzkiej nr 558 w m. Wielgie, przy ul. Starowiejskiej”.

Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

UZASADNIENIE

W dniu 07.09.2012 r. do Urzędu Gminy w Wielgiem wpłynął wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „Odwodnieniu, przebudowie chodnika i nawierzchni drogi wojewódzkiej nr 558 w m. Wielgie, przy ul. Starowiejskiej”


Zgodnie art. 61 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 ze zm.) w związku z art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, Organ I instancji wszczął postępowanie, o czym zawiadomił strony pismem GSR.6220.8.1.2012.AO z dnia 10 września 2012 r., umożliwiając zapoznanie się z aktami sprawy. 

Zgodnie z art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 ze zm.) w związku z art. 8, art. 9, art. 33 ust. 1 i art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, Organ I instancji wszczął postępowanie administracyjne, o czym zawiadomił strony obwieszczeniem z dnia 10.09.2012 r. umożliwiającym zapoznanie się z aktami sprawy.

Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 79 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 r. Nr 213 poz. 1397) planowane zamierzenie inwestycyjne zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla którego może być wymagane przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko oraz sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko.


Teren przeznaczony pod planowane przedsięwzięcia jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.


Wójt Gminy Wielgie zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lipnie, w sprawie zaopiniowania wniosku w sprawie wydania warunków realizacji przedsięwzięcia pn.: „Odwodnienie, przebudowa chodnika i nawierzchni drogi wojewódzkiej nr 558 w m. Wielgie, przy ul. Starowiejskiej”.


Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lipnie pismem znak: N.NZ.-42-8-13/2550/2012 z dnia 13.09.2012 r. (wpłynęło 14.09.2012 r.), wyraził opinię, że po zapoznaniu się z charakterystyką zamierzenia zawartą w przedłożonej karcie informacyjnej przedsięwzięcia nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.


Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy postanowieniem znak: WOO.4240.654.2012.ADS.3 z dnia 31.10.2012 r. (wpłynęło dnia 05.11.2012r.), wyraził opinię, że dla planowanego przedsięwzięcia nie stwierdza się konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.


Wójt Gminy Wielgie postanowieniem GSR.6220.8.7.2012.AO z dnia 06.11.2012 r., nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn. „Odwodnienie, przebudowa chodnika i nawierzchni drogi wojewódzkiej nr 558 w m. Wielgie, przy ul. Starowiejskiej”.

 
Przedsięwzięcie obejmować będzie przebudowę odcinka drogi wojewódzkiej Nr 558 Lipno – Dyblin od km 14 + 063 do km 15 + 659 i jej połączeń z istniejącym układem drogowym w zakresie niezbędnym do realizacji inwestycji i budową kanalizacji deszczowej. Przedmiotowa droga została zakwalifikowana do klasy Z, kategorii ruchu KR3. Przebiega ona przez ulicę Starowiejska w miejscowości Wielgie.


Ulica Starowiejska obecnie charakteryzuje się jezdnią o nawierzchni asfaltowej, o złym stanie użytkowym.  Wody opadowe i roztopowe odprowadzane są powierzchniowo do pobliskiego cieku. W sąsiedztwie rozpatrywanego odcinka przeważają tereny zabudowy.


W ramach prowadzonej inwestycji przewidziano:

1. rozbiórkę istniejących chodników i krawężników;

2. frezowanie istniejącej nawierzchni;

3. roboty ziemne w zakresie wykopów i nasypów;

4.  wykonanie wzmocnienie podłoża gruntowego;

5. wycinkę kolidujących drzew;

6. ułożenie nawierzchni jezdni;

7. budowe kanalizacji deszczowej.


Wzdłuż projektowanej trasy zaplanowano ciągi pieszych, zjazdy indywidualne, zatoki postojowe i zatokę autobusową.


W związku z charakterem planowanego przedsięwzięcia, przy zastosowaniu zawartych w karcie informacyjnej rozwiązań mających na celu ochronę środowiska, nie przewiduje się wpływu czynności realizacyjnych na zwiększenie zanieczyszczeń wód powierzchniowych i podziemnych oraz gleby. Wykonawcy prac powinni używać maszyn oraz sprzętu o odpowiednim stanie technicznym, w celu niedopuszczenia do przedostawania się zanieczyszczeń ropopochodnych do wód gruntowych. Roboty będą przeprowadzane wyłącznie w porze dnia. Uciążliwości związane z realizację inwestycji będą miały charakter krótkotrwały.


Niepodjęcie przedsięwzięcia może skutkować zmniejszeniem bezpieczeństwa ruchu z uwagi na zły stan techniczny obecnie użytkowanej trasy. Realizacja przedsięwzięcia polegająca na odwodnieniu, przebudowie chodnika i nawierzchni drogi wojewódzkiej Nr 558 wpłynie to korzystnie na klimat akustyczny otoczenia drogi i poprawi bezpieczeństwo ruchu. 


Zamierzenie inwestycyjne w aspekcie wpływu na środowisko nie zwiększy stopnia zanieczyszczenia gleby oraz nie spowoduje dodatkowego wprowadzenia ścieków, ani szkodliwych substancji i energii do środowiska. Wody opadowe odprowadzane będą poprzez projektowaną kanalizację do istniejącego otwartego kanału.


Wzmocnienie konstrukcji drogi zwiększy płynność ruchu i nastąpi poprawa bezpieczeństwa komunikacyjnego, w związku, z czym generalnie zmniejszy się poziom hałasu, a emisja zanieczyszczeń powstających podczas eksploatacji drogi w stosunku do stanu istniejącego nie będzie powodować przekroczenia dopuszczalnych norm jakości powietrza.


Inwestycja zlokalizowana jest w obszarze dorzecza Wisła, dla którego opracowano Plan gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisła, przyjęty Uchwałą Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2011 r. ( M.P. z dnia 21 czerwca 2011 r. Nr 49, poz. 549 ). Z uwagi na skalę zakres i lokalizację przedsięwzięcia stwierdza się, że jego realizacja nie wpływa na ryzyko nieosiągnięcia celów środowiskowych zawartych w ww. dokumencie.  


Odpady powstające w wyniku realizacji i eksploatacji planowanego przedsięwzięcia, zostaną zagospodarowane w ramach systemu gospodarki odpadami, zgodnie z obowiązującymi, w tym zakresie przepisami i będą przekazywane odbiorcom posiadającym stosowne zezwolenia.

Zastosowania prawidłowych rozwiązań projektowych, technicznych i technologicznych, zachowanie podstawowych zasad sztuki budowlanej oraz właściwa organizacja prac budowlanych zapewni ochronę środowiska na etapie realizacji i eksploatacji zamierzonego przedsięwzięcia.

Przedsięwzięcie będzie zlokalizowane poza obszarami objętymi ochroną prawną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody ( Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220 ze zm. ), w tym poza wyznaczonymi, mającymi znaczenie dla Wspólnoty i projektowanymi przekazanymi do Komisji Europejskiej obszarami Natura 2000. 

Ponadto prace związane z realizacją inwestycji nie będą wiązać się z zajęciem lub niszczeniem terenów leśnych, wodnych i wodno błotnych. 

Z uwagi na kolidujący z przebudową drogi drzewostan istnieje konieczność usunięcia drzew, które nie są miejscem występowania chronionych gatunków roślin i zwierząt, w tym porostów i pachnicy dębowej. W związku z planowaną wycinką wprowadzone zostaną nasadzenia zastępcze, rekompensujące zmiany w drzewostanie.

Procedurę wydania zezwolenia na wycinkę drzew należy przeprowadzić zgodnie z art. 83 ust. 1 i ust. 2 pkt 2a i 2c ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody ( tj. Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220 ze zem. ).   

Jednocześnie w ramach omawianego przedsięwzięcia przewidziano wprowadzenie na etapie realizacji działań zabezpieczających przed uszkodzeniem mechanicznym pni i korzeni drzew znajdujących się w zasięgu oddziaływania inwestycji, a niepodlegających wycince.
Analizując przedłożone dokumenty nie stwierdza się zagrożenia dla zachowania obszarów chronionych, a ocena oddziaływania na środowisko w zakresie  ochrony przyrody i obszarów Natura 2000 nie jest wymagana.

Reasumują zaproponowane w przedłożonej karcie informacyjnej przedsięwzięcia techniczne, technologiczne i organizacyjne zapewnią ochronę środowiska na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia.
Nie stwierdza się transgranicznego oddziaływania analizowanej inwestycji na środowisko, ponieważ nieruchomość jest znacznie oddalona od granic państwowych. 

Biorąc powyższe pod uwagę wydanie niniejszej decyzji jest zasadne i należało orzec jak w sentencji. 

POUCZENIE 

Od niniejszej decyzji przysługuje stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego we Włocławku za pośrednictwem Wójta Gminy w Wielgiem w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia. 

 

W załączenie: 

- Charakterystyka przedsięwzięcia

 

Otrzymują:

1.      Wnioskodawca

2.      a/a

 

Do wiadomości:

1.      Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny w Lipnie

2.      Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy
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GSR.6220.8.8.2012.AO z dnia 20.11.2012 r.

 

 

CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

polegającego na: „Odwodnieniu, przebudowie chodnika i nawierzchni drogi wojewódzkiej nr 558 w m. Wielgie, przy ul. Starowiejskiej”
  

Przedmiotem inwestycji jest przebudowa odcinka drogi wojewódzkiej nr 558 Lipno – Dyblin od km 14+063 do km 15+659 i jej połączeń z istniejącym układem drogowym w zakresie niezbędnym do realizacji tej inwestycji i budową kanalizacji deszczowej.

Odcinek projektowanej drogi wojewódzkiej nr 558 objęty opracowaniem zlokalizowany jest w środkowo północnej części Polski, w województwie kujawsko-pomorskim, powiecie lipnowskim, gminie Wielgie. Droga przebiega przez miejscowość Wielgie ul. Starowiejska. Istniejący odcinek drogi wojewódzkiej nr 558 objęty opracowaniem posiada nawierzchnię asfaltową o przekroju jednojezdniowy dwupasowy z obustronnymi chodnikami. Stan nawierzchni jest zły, występują liczne deformacje nawierzchni w postaci spękań i zaniżeń. Stan ten nie spełnienia wymogów dla ruchu kołowego i wymaga jej przebudowy.

Wody opadowe odcinka drogi objętego opracowaniem odprowadzana jest powierzchniowo do istniejącego cieku. Ze względu na zły stan nawierzchni odpływ wód jest mało wydajny, a czasami niemożliwy.

W pasie drogowym odcinka jezdni przebiega uzbrojenie podziemne niezwiązane z drogą:

· sieci wodociągowe,

· teletechniczne

oraz naziemne:

· sieci elektroenergetyczne.
Odcinek projektowanej drogi wojewódzkiej nr 558 przebiega przez teren zabudowany.

Inwestycja zlokalizowana jest na działce nr 163.

Powierzchnia przebudowywanej działki wynosi: 20467m2

W tym:

powierzchnia jezdni – 11 832m2

powierzchnia chodników – 4971m2

powierzchnia terenów zielonych – 1091m2

powierzchnia zatok postojowych – 915m2

powierzchnia zatok autobusowych – 86m2

powierzchnia zjazdów – 1572m2

w ramach przebudowy poprowadzony zostanie również kolektor kanalizacji deszczowej o długości

1511mb do którego będą podłączone studzienki deszczowe.
Zieleń w istniejącym pasie drogowym wzdłuż projektowanego do rozbudowy odcinka występuje w postaci: pojedynczych drzew i pojedynczych krzewów rosnących przeważnie po zewnętrznej stronie rowów biegnących wzdłuż drogi jak i również wzdłuż krawężnika. Szata roślinna na obszarze objętym opracowaniem w większości została ukształtowana przez człowieka i wykazuje różny stan zużycia biologicznego.

Istniejąca zieleń charakteryzuje się średnim stanem zdrowotnym. Większa część drzew jest zaniedbana - posiada liczne odrosty oraz wyłamane gałęzie. Część z nich ma uschnięte pnie bądź gałęzie - tzw. posusz korony.

Stwierdzono, iż drzewa w pobliżu jezdni są niebezpieczne nie tylko dlatego, że zderzenia z ich nieodkształcalnym pniem są tak groźne w skutkach. W połączeniu z nieprawidłowo umiejscowionymi krzewami i żywopłotami tworzą ponadto wiele innych zagrożeń dla bezpieczeństwa ruchu drogowego.
Ze względu na powyższe przykłady zdecydowano się chronić życie i zdrowie użytkowników drogi i podjęto decyzję o wyeliminowaniu roślinności temu zagrażającej. Do wycinki zakwalifikowano również drzewa i krzewy kolidujące z projektowanym zagospodarowaniem pasa drogowego. Przewiduje się wprowadzenie nasadzeń uzupełniających niekolidujących z przebudowywanym odcinkiem drogi zwiększających udział terenów zielonych w planowanej inwestycji. 

Początek odcinka drogi wojewódzkiej nr 558 objętego opracowaniem zlokalizowany jest w miejscowości Wielgie. Wzdłuż projektowanej trasy zaprojektowano ciągi pieszych, zjazdy indywidualne, zatoki postojowe, zatoka autobusowa.

W ramach przebudowy infrastruktury drogowej przewiduje się wykonanie następujących robót:

• Roboty rozbiórkowe:

- rozbiórka istniejących chodników, krawężników,

- frezowanie istniejących nawierzchni

• Usunięcie warstwy ziemi urodzajnej z terenu przeznaczonego pod nowe konstrukcje    nawierzchni

• Roboty ziemne w zakresie wykopów i nasypów

• Wykonanie wzmocnienia podłoża gruntowego

• Wycinka kolidujących drzew

• Ułożenie nawierzchni jezdni

• Budowa chodników

• Budowa zjazdów

• Budowa zatok autobusowych i postojowych

• Budowa kanalizacji deszczowej
Ilość i sposób odprowadzania wód opadowych: poprzez projektowaną kanalizację deszczową włączoną do istniejącego otwartego kanału.
Zaprojektowano kanalizację deszczową grawitacyjną z rur kanalizacyjnych gładkościennych PVC-u Dn 600,500,400,300 PVC-n połączonych na uszczelkę. Na kanalizacji deszczowej projektuje się również studnie rewizyjne i połączeniowe z kręgów betonowych Dn 1200 z włazem żeliwnym typu ciężkiego Dn 600. Dla odprowadzenia wody z jezdni zaprojektowano wpusty betonowe Dn 600 z wpustem bocznym.

Kanalizację deszczową tłoczną zaprojektowano z rur ciśnieniowych PE Dn 90 łączonych

przez zgrzewanie.
Na kanalizacji projektuje sie montaż separatora substancji ropopochodnych z osadnikiem

piasku.
Realizacja inwestycji będzie wymagała wycinki kolidującej drzew. W ramach rekompensaty projektuje się nowe nasadzenia.

Założenia projektowe przewidują:

■ Zieleń przydrożna, która zostanie urządzona tak, aby nie zagrażała bezpieczeństwu uczestników ruchu drogowego, nie ograniczała wymaganego pola widoczności i w miarę możliwości spełniała pozostałe wymogi określone prawem tj. ochronę drogi przed zawiewaniem i zaśnieżaniem, chroniła przyległy teren przed nadmiernym hałasem, zanieczyszczeniem powietrza, wody i gleby oraz pełniła funkcje ozdobne;

■ Zieleń przydrożna, która zostanie podzielona na strefy: trawiastą w postaci trawników, niską w postaci zakrzewień oraz wysoką – zadrzewień.
Niepodjęcie przedsięwzięcia może skutkować zmniejszeniem bezpieczeństwa ruchu z uwagi na zły stan techniczny obecnie użytkowanej trasy. Realizacja przedsięwzięcia polegająca na odwodnieniu, przebudowie chodnika i nawierzchni drogi wojewódzkiej Nr 558 wpłynie to korzystnie na klimat akustyczny otoczenia drogi i poprawi bezpieczeństwo ruchu. 


Zamierzenie inwestycyjne w aspekcie wpływu na środowisko nie zwiększy stopnia zanieczyszczenia gleby oraz nie spowoduje dodatkowego wprowadzenia ścieków, ani szkodliwych substancji i energii do środowiska. Wody opadowe odprowadzane będą poprzez projektowaną kanalizację do istniejącego otwartego kanału.


Wzmocnienie konstrukcji drogi zwiększy płynność ruchu i nastąpi poprawa bezpieczeństwa komunikacyjnego, w związku, z czym generalnie zmniejszy się poziom hałasu, a emisja zanieczyszczeń powstających podczas eksploatacji drogi w stosunku do stanu istniejącego nie będzie powodować przekroczenia dopuszczalnych norm jakości powietrza.

Odpady powstające w wyniku realizacji i eksploatacji planowanego przedsięwzięcia, zostaną zagospodarowane w ramach systemu gospodarki odpadami, zgodnie z obowiązującymi, w tym zakresie przepisami i będą przekazywane odbiorcom posiadającym stosowne zezwolenia.

Zastosowania prawidłowych rozwiązań projektowych, technicznych i technologicznych, zachowanie podstawowych zasad sztuki budowlanej oraz właściwa organizacja prac budowlanych zapewni ochronę środowiska na etapie realizacji i eksploatacji zamierzonego przedsięwzięcia.

