Uzasadnienie do uchwały Nr XXIX/159/2005 Rady Gminy Wielgie z dnia 27 lipca 2005r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r.

Zmian w budżecie na 2005r. dokonuje się w związku z:

· urealnieniem planu wydatków w zakresie rozbudowy oczyszczalni ścieków dla Gminy Wielgie zlokalizowanej w miejscowości Wielgie;

· urealnieniem wydatków rocznych i wieloletnich zamierzeń inwestycyjnych w zakresie „terenowych urządzeń sportowych” w Czarnem wg pisma wicemarszałka Woj. Kujawsko – Pomorskiego z dnia 28.06.2005r. (wpływ 04.07.2005r.) znak EK-III-0221/35/05;

· urealnieniem w związku z wypłacaniem nagród jubileuszowych i odprawy emerytalnej planu wydatków w jednostce budżetowej – Urząd Gminy; 

· zwiększeniem planu wydatków na oświetlenie ulic (14.011zł);

· zwiększeniem o 20.000zł planu wydatków w zakresie budowy sieci wodociągowej w Józefowie i Piasecznie z jednoczesnym zmniejszeniem plany wydatków w zakresie budowy oczyszczalni przydomowych oraz przemieszczeniem z oczyszczalni przydomowych kwoty 80.000 zł na budowę 2 budynków socjalnych w Wielgiem; 

· zwiększeniem o 1.000zł planu wydatków na zakup odzieży sportowej dla Katarzyny Kowalskiej Mistrzyni Polski w biegu na 3000 m z przeszkodami;

· rozdysponowanie na poszczególne szkoły planu wydatków w zakresie potrzeb funduszu płac pochodnych i wydatków rzeczowych na wszelkie wydatki do 31.12.2005r. w tym:

- dla ZPO Wielgie              330.000zł

- dla SP w Zadusznikach    190.378zł

- dla SP w Czarnem            180.000zł

Środki te zostaną rozdysponowane przez poszczególne szkoły na paragrafy wydatków i zostaną dostarczone radnym przed terminem sesji. 

Przedkładam Wysokiej Radzie wniosek o przeanalizowanie podczas obrad sesji wniosku OSP Zaduszniki o finansowaniu czy tez ewentualnie dostosowaniu zakupionego ze środków własnych OSP i mieszkańców drugiego samochodu Jelcz do warunków unijnych oraz wniosku OSP Witkowo o przyjęcie na stan majątku gminy zakupionego z własnych funduszy samochodu dostawczego wraz z jego zarejestrowaniem i dalszym utrzymaniem w ramach środków przyznanych na ochronę przeciwpożarową lub wskazaniu źródła wydatków, szczególnie w zakresie potrzeb karosacji samochodu w OSP Zaduszniki.

Szacunkowy koszt karosacji wynosi około 90 tyś. zł w tym potrzeby z budżetu gminy wynoszą około 45 tyś. zł.

