Uzasadnienie

do uchwały Nr XXXI/174/2005

Rady Gminy Wielgie

z dnia 29 listopada 2005r.

w sprawie: zmian w budżecie gminy na 2005r.

Zmian w budżecie gminy dokonuje się w związku z:

· urealnieniem planu dochodów w zakresie dotacji od samorządu województwa na remont drogi Nowa Wieś – Witkowo, wpływów z gospodarki gruntami i nieruchomościami, z opłaty administracyjnej i z różnych dochodów, w zakresie wpływów z karty podatkowej, podatku od czynności cywilnoprawnych, opłaty za wydanie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych za dostarczanie ciepła do budynku Wspólnoty;

· zwiększeniem dotacji celowej o 4.192 zł na wybory uzupełniające do Rady Gminy (pismo Krajowego Biura Wyborczego z 14.11.2005r. znak DWŁ 7900-7/05);

· zwiększeniem o 3.000 zł dotacji celowej na zakup zestawów komputerowych w związku z realizacją od 01.09.2005r. ustawy o postępowaniu wobec dłużników alimentacyjnych oraz zaliczce alimentacyjnej (pismo kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy z 19.10.2005r. znak WFB.I.3011-48/05);

· urealnieniem dotacji celowej z przeznaczeniem na współfinansowanie Projektu w ramach ZPORR na realizację inwestycji „Budowa bitumicznej drogi gminnej relacji Zaduszniki – Nasiegniewo w miejscowości Zaduszniki Nr 170831C” (pismo Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy z 12.10.2005r. znak WFB.I.3011-46/05);

· zwiększeniem o 6.415 zł dotacji celowej dla samorządowej instytucji kultury na zakup nowości wydawniczych dla bibliotek publicznych (porozumienie nr 6171z 17.09.2005r. – data wpływu 25.10.2005r.) oraz urealnieniem planu dotacji z budżetu gminy dla tej jednostki;

· zwiększenie o 846 zł dotacji celowej na sfinansowanie wydatków związanych ze świadczeniem usług przyłączenia szerokopasmowego dostępu do internetu w szkole Podstawowej w Zadusznikach (pismo Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy z 14.11.2005r. znak WFB.I.3011-54/05); 

· urealnieniem planu dochodów i wydatków inwestycyjnych, w tym w zadaniach związanych z budową sieci wodociągowych, rozbudowy oczyszczalni dla Gminy Wielgie zlokalizowanej w miejscowości Wielgie;

· odstąpieniem od budowy oczyszczalni przydomowych z przeznaczeniem w znacznej części tych środków na wydatki w zakresie płac i pochodnych w ZPO w Wielgiem (36.546 zł) i Szkole Podstawowej w Czarnem (4.605 zł); 

· urealnieniem planu wydatków w zakresie obsługi długu publicznego, planu zagospodarowania gminy, wyceny składników majątkowych, gospodarki gruntami i nieruchomościami, poborem podatków i opłat, funkcjonowaniem gminnego wysypiska śmieci, gospodarki komunalnej, w tym chodnika na ulicy Szkolnej, płac, pochodnych i wydatków rzeczowych pracowników interwencyjnych;

· wstępnie zaplanowano 45.000 zł dotacji celowej dla OSP w Wielgiem na karosację samochodu Jelcz (wydatkowanie tej kwoty w br. uzależnione będzie od terminowego przeprowadzenia przez OSP przetargu, 100% wykonaniem prac remontowych, zapłaceniem wykonawcy za prawidłowo zrealizowane zadanie w terminie do 31.12.05r.);

· urealniono plan dochodów własnych i wydatków w tym zakresie. 

