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Projekt pt. „Aktywizacja osób bezrobotnych na terenie gminy Wielgie” współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, Działanie 7.1- Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji

                   30.12.2008 r.

Podsumowanie realizacji projektu systemowego 

pn. „Aktywizacja osób bezrobotnych na terenie gminy Wielgie” w 2008 roku
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Wielgiem z końcem miesiąca grudnia br. kończy realizację projektu systemowego realizowanego w 2008 roku pn. „Aktywizacja osób bezrobotnych na terenie gminy Wielgie w ramach PO KL.  

W projekcie wzięło udział 13 osób bezrobotnych: 7 kobiet i 6 mężczyzn z terenu gminy Wielgie, w wieku aktywności zawodowej. Wszyscy uczestnicy w ramach aktywnej integracji                      z projektu objęci zostali kontraktami socjalnymi, skorzystali z doradztwa zawodowego i psychologicznego. Każdy, w zależności od swoich zainteresowań i potrzeb uczestniczył                              w wybranym kursie zawodowym. Pięć kobiet ukończyło kurs florystyczny (pakiet), w ramach którego zrealizowano kurs „florystyka i bukieciarstwo z elementami decoupage”, kurs „obsługa kasy fiskalnej” – poszerzony o elementy sprzedaży oraz kurs „ABC Przedsiębiorczości” zdobywając odpowiednie zaświadczenia i certyfikaty. Dwie kobiety wzięły czynny udział w kursie „opiekunka środowiskowa”, co pozwoliło im nabyć nowe umiejętności i uzyskać certyfikaty. Trzech mężczyzn zdobyło kwalifikacje w zawodzie „spawacza”. Podczas w/w zajęć i kursów uczestnicy zapewnione mięli wyżywienie, płatne również ze środków EFS. 
Dwóch mężczyzn ukończyło zajęcia teoretyczne i praktyczne z prawa jazdy kat. C oraz jeden z prawa jazdy kat. C+E, zdając egzamin wewnętrzny przygotowujący do egzaminu państwowego. Wszyscy trzej uzyskali dodatkowo wkładki do prawo jazdy na przewóz rzeczy.

Wszyscy uczestnicy projektu pozytywnie zakończyli swój udział.


Realizując projekt w partnerstwie z Regionalnym Centrum Integracji Europejskiej we Włocławku, został on w całości sfinansowany ze środków EFS, gdyż w takich przypadkach nie wymagano wkładu własnego jednostki samorządu terytorialnego. 


Projekt został zrealizowany w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII. Promocja integracji społecznej, Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej. Instytucją pośredniczącą II stopnia, a więc wdrażającą jest Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej, zaś pośredniczącą Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko – Pomorskiego.
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