PROTOKÓŁ Nr III/2002 z sesji RADY GMINY WIELGIE
odbytej 30 grudnia 2002 roku w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Wielgiem.
Przewodniczący Rady Gminy Halina Sztypka o godzinie 10.00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi ąuorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.
Nawiązując do projektu porządku obrad przekazanego wcześniej wszystkim Radnym. Przewodniczący Halina Sztypka poprosiła o włączenie do porządku obrad dodatkowego projektu uchwały w sprawie:
-    Uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania Przestrzennego Gminy Wielgie.
Do przedstawionej propozycji w dyskusji głos zabrał                   Radny Piotr Podlaszewski - twierdząc, że projekt uchwały za późno jest przekazany.
Zgłoszoną propozycję dot. dodatkowego projektu uchwały Rada Gminy w głosowaniu jawnym przyjęła przy 2 głosach wstrzymuj ący ch..
Po udzielonym wyjaśnieniu Przewodniczący odczytał porządek obrad i poprosił o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 15 Radnych jednogłośnie przyjęła następujący porządek obrad :
l. Podjęcie uchwał w sprawach:
-    zmian w budżecie Gminy na 2002 rok,
-   bankowej obsługi budżetu Gminy Wielgie,
-   przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Gminy,
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- uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Wielgie.
2. Informacja Wójta Gminy o zmianach w budżecie Gminy.
3. Wolne wnioski i zapytania.
4. Przyjęcie protokołu obrad II sesji Rady Gminy.
5. Zakończenie obrad III sesji.
6. Uroczysta część sesji.
Ad. l
Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad Przewodniczący poprosił o przedstawienie projektów uchwał.
Wójt Gminy poprosił Skarbnika Gminy o przedstawienie projektu uchwały:
Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały dot. zmian w budżecie Gminy na 2002 rok.
W związku z tym, że nie zgłoszono zapytań do projektu uchwały Przewodniczący odczytał uchwałę i poprosił Radę o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr III/23/2002 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2002 rok ,która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Kolejny projekt uchwały Nr III/24/2002 w sprawie obsługi budżetu Gminy Wielgie omówił również Skarbnik Gminy.
Przewodniczący po omówieniu projektu odczytał uchwałę i poprosił o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr III/24/2002 w sprawie obsługi bankowej budżetu Gminy Wielgie,
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która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Projekt uchwały Nr III/25/2002 projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Gminy wstępnie omówił Przewodniczący i poprosił Przewodniczących stałych komisji o przedstawienie opracowanych planów pracy.
Po przedstawieniu projektu uchwały Radny Jerzy Rzekoński -
zapytał jak długo będą 3 osobowe komisje twierdząc, że składy są za małe.
Przewodniczący przedstawił procedurę zmian w Statucie Gminy, co pozwoli na naniesienie poprawek do Statutu i ustalenie ilości członków stałych komisji Rady.
Po udzielonym wyjaśnieniu Przewodniczący komisji kolejno przedstawili Projekty planów pracy.
Przewodniczący po przedstawionych planach pracy odczytał projekt uchwały i poprosił o przegłosowanie .
Rada Gminy w obecności 14 osób jednogłośnie podjęła uchwałę Nr III/25/2002 w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Gminy, która stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.
Następny projekt uchwały Nr III/26/2002 w sprawie uchwalenia studium i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Wielgie szczegółowo omówili obecni na sesji przedstawiciele Kujawsko-Pomorskiego Biura Planowania Przestrzennego udzielając jednocześnie Wyjaśnień na zapytania Radnych i gości.
Po przeprowadzonej dyskusji i udzielonych wyjaśnieniach Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poprosił o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr III/l 26/2002 w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania Gminy Wielgie, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
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Wójt Gminy - przedstawił Radzie Gminy informację w sprawie zmiany budżetu Gminy i w budżecie Gminy od 11 października do 30 grudnia 2002 r., która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Następnie zgodnie z ustaleniami na poprzedniej sesji Wójt Gminy przedstawił plan zamierzeń na okres kadencji 2002-2006, który stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Do przedstawionych zamierzeń w dyskusji głos zabrał Radny Ludwik Bieńkowski zapytał czy jest opracowana strategia Gminy, co pozwoliłoby na skorzystanie z dodatkowych środków finansowych i czy będą zmiany organizacyjne w Urzędzie .
Na zapytanie Radnego odpowiedzi udzielił Wójt informując, że na przełomie
m-ca lutego i marca br rozpoczęte zostaną prace dotyczące opracowania strategii
Gminy.
Regulamin organizacyjny Urzędu przedstawi na najbliższej sesji.
Ad. 3 

W wolnych wnioskach i zapytaniach zgłoszono następujące sprawy:
Przewodniczący - odczytał pismo miejscowych rzemieślników i przedsiębiorców w sprawie nie pobierania opłat za zmianę w wpisie do ewidencji działalności gospodarczej w związku z wprowadzeniem ulic w sołectwie Wielgie, które stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Do przedstawionego pisma wyjaśnień udzielił Radca Prawny informując zebranych, że w przypadku trudnej sytuacji finansowej Wójt może rozpatrywać indywidualne podania w sprawie zwolnienia czy umorzenia.
Uczestniczący w obradach przedstawiciele rzemieślników w osobach                  Pan Piotr Antoszewski i Pan Szczepan Zaborowski wyjaśniali zgłoszony wniosek aby wprowadzić zmianę we wpisie o prowadzonej działalności nie pobierając opłaty.
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Radny Jerzy Rzekoński - dodał, że w zgłoszonym przypadku chodzi o gest dobrej woli a nie dodatkową opłatę, gmina wprowadzając nazewnictwo ulic w danej miejscowości nie powinna zarabiać. Dodał również, że procedura podjętej uchwały do dnia dzisiejszego nie została wykonana.
Pan Piotr Antoszewski - przekazał, że zgodnie z obowiązującymi przepisami zmiany winno się wprowadzić w ciągu 14 dni a on do dnia dzisiejszego nie otrzymał żadnej informacji aby dokonać zmian.
Dyskusja na zgłoszony wniosek znacznie się przedłużała ,Radni oraz osoby uczestniczące w obradach rozważali różne propozycje .
Radca Prawny na zapytania z Sali dodał, że Rada Gminy zgodnie z przepisami nie może podjąć uchwały w sprawie zwolnienia z opłaty za wpis do ewidencji.
Pan Wójt - po przeprowadzonej dyskusji poinformował, że będzie przyjmował indywidualne wnioski celem podjęcia stosownej decyzji.
Przewodniczący Rady - na zakończenie przekazał, że osoby zainteresowane odpowiedź na zgłoszony wniosek otrzymają na piśmie.
Wójt - poprosił Radnych o akceptację wniosku w sprawie zalesienia gruntów. Rada Gminy pozytywnie zaopiniowała wniosek w sprawie zalesienia gruntów.
Radny Jerzy Rzekoński - zapytał dlaczego w protokole nie ma żadnego zapisu o zgłoszonym wniosku odnośnie rodziny Zarembów będących w trudnej sytuacji.
Przewodniczący Rady - wyjaśniła, że sprawa ta nie była rozpatrywana
na poprzedniej sesji, na wniosek Pana Rzekońskiego prowadzone były rozmowy
z Panem Wójtem i na dzień dzisiejszy rodzina ta jest zabezpieczona.
Pan Wójt - udzielił szczegółowych wyjaśnień odnośnie udzielonej pomocy dla rodziny Zarembów i dodał, że na terenie Gminy podobnych sytuacji jest wiele.
Radny Sylwester Lewandowski - dodał, że osoby dorosłe winny same sobie radzić a nie oglądać się na pomoc ze strony Gminy, która ma wiele rodzin będących w trudnej sytuacji. Będąc przy głosie poruszył sprawę podłączenia do kanalizacji,  gdyż jedni są podłączeni i płacą a inni nie. 
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Radny Ludwik Bieńkowski - stwierdził, że na terenie Gminy jest wiele rodzin, którym trzeba pomóc .
Radny Jerzy Rzekoński - dodał, że zgłoszony problem rodziny jest wyjątkowy gdyż oni sobie sami nie poradzą.
Radny Franciszek Jankowski - zgłosił problem przydomowych oczyszczalni ścieków twierdząc, że wykonawca żąda od rolników dodatkowych opłat.
Wójt - wyjaśnił, że inwestycja jest jeszcze nie rozliczona i bez oświadczenia rolnika nie będzie rozliczana.
Radny Piotr Podlaszewski - zapytał co będzie ze środkami finansowymi, które pozostały z inwestycji.
Wójt - wyjaśnił, że niewykorzystane środki z inwestycji znajdą się w budżecie 2003 - oszczędności .Dodał, że konieczny jest zakup agregatu prądotwórczego więc pieniądze są potrzebne.
Radny Ludwik Bieńkowski - poinformował zebranych, że odbyły się wybory do Izby Rolniczej i z terenu Gminy Wielgie .Wybrano dwóch przedstawicieli w osobach Pan Roman Chojnicki i Pan Ludwik Bieńkowski.
Ad. 4
Przewodniczący poprosił Radnych o zgłaszanie uwag do protokołu obrad II sesji Rady, który był wyłożony na Sali obrad w celu zapoznania się i naniesienia poprawek.
W związku z tym, że nie zgłoszono żadnych uwag Przewodniczący poprosił o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 Radnych jednogłośnie przyjęła protokół obrad II sesji Rady Gminy Wielgie.
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Wobec zrealizowanego porządku obrad, Przewodniczący o godzinie 13.10 zakończył obrady III sesji.
Ad. 6
W części uroczystej Przewodniczący Rady złożył zebranym serdeczne życzenia noworoczne.
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