PROTOKÓŁ Nr XVII/2004
z sesji RADY GMINY WIELGIE
odbytej 28 czerwca 2004 roku w sali sesyjnej
Urzędu Gminy w Wielgiem.
Przewodnicząca Rady Gminy Halina Sztypka o godzinie 10.00 otworzyła sesję i po powitaniu Radnych i Gości oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.
Przewodnicząca odczytała porządek obrad i poprosiła o zgłaszanie uwag.
Do przedstawionego porządku obrad w dyskusji głos zabrali:
Radny Ludwik Bieńkowski - zgłosił, że po odbytych posiedzeniach komisji uchwała dotycząca ryczałtu dla radnych miała być zdjęta z porządku obrad, gdyż większość Radnych była za wycofaniem projektu uchwały dotyczącej zwiększenia ryczałtu dla Radnych.
Przewodnicząca wyjaśniła, że nie mogła wycofać punktu z porządku obrad i temat ten zostanie wyjaśniony na dzisiejszej sesji.
Radny Eugeniusz Kowalski - przedstawił wniosek z posiedzenia komisji samorządu, ładu i porządku publicznego oraz komisji rolnej w sprawie zwiększenia diet dla sołtysów i ryczałtu dla Radnych. Zgłoszony wniosek został Przedstawiony Panu Wójtowi i Pani Przewodniczącej w celu uzyskania informacji, czy taka byłaby możliwość. Na zgłoszoną propozycję otrzymaliśmy pozytywną opinię.
Radny Benedykt Słomski - przekazał, że Radni mieli zgłosić wycofanie punktu z porządku obrad a nie Przewodnicząca.
Radny Piotr Podlaszewski - stwierdził, że prowadzona dyskusja odnośnie ryczałtu dla Radnych jest zbędna, gdyż decyzja ostateczna zostanie podjęta przez Radę w głosowaniu.
Po przeprowadzonej dyskusji na wniosek Przewodniczącej Rada Gminy
w obecności 12 osób l O głosami „za", przy l głosie przeciw i l głosie „wstrzymującym" przyjęła następujący porządek obrad:
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1. Przyjęcie protokołu obrad poprzedniej sesji.
2. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
3. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
4. Podjęcie uchwał w sprawach :
- zmian w budżecie Gminy na 2004 rok,
- zatwierdzenia programu ochrony środowiska i planu gospodarki odpadami dla gminy Wielgie na lata 2004 - 2007 z perspektywą na lata 2008-2011,
- przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Wielgie,
- zmiany wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Wielgie i zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy,
- ustalenia miesięcznego limitu kilometrów najazdy lokalne dla Wójta Gminy,
- zmiany uchwały dotyczącej partycypacji przyszłych użytkowników w kosztach budowy przyzagrodowych oczyszczalni ścieków w 2004 r.
- zasad przyznawania diet dla sołtysów,
- ustalenia wysokości ryczałtu przysługującego radnym,
- zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.
5. Wolne wnioski i zapytania.
6. Zakończenie obrad XVII sesji.
Ad. l
Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad Przewodnicząca poprosiła Radnych o zgłaszanie uwag do protokołu obrad XVI sesji Rady Gminy, który był wyłożony do wglądu 7 dni przed sesją w celu zapoznania się i naniesienia poprawek.
W związku z tym, że nie zgłoszono żadnych uwag Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 12 Radnych przyjęła protokół obrad XVI sesji 11 głosami „za" i przy l głosie „wstrzymującym".
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Przewodnicząca - przedstawiła wyniki swojej pracy w okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 3
Wójt Gminy przedstawił informację ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 4
Przewodnicząca poprosiła Wójta o przedstawianie projektów uchwał przygotowanych na obrady sesji.
Na obrady przybył Radny Jerzy Rzekoński i w tym czasie obecnych na Sali jest 13 Radnych.
W związku z tym, że w obradach uczestniczył projektant programu ochrony środowiska i planu gospodarki odpadami dla gminy Wielgie na lata 2004 - 2007 z perspektywą na lata 2008-2011 Pan Sławomir Flanz, Przewodnicząca zaproponowała przesunięcia w porządku obrad.
Na przestawioną zmianę Rada jednogłośnie wyraziła zgodę.
Wobec tego Przewodnicząca poprosiła projektanta o omówienie projektu programu.
Pan Sławomir Flanz - szczegółowo omówił program i udzielał wyjaśnień na zapytania Radnych.
Po wyjaśnieniach Przewodnicząca zapoznała Radnych z uchwałą Zarządu Powiatu w Lipnie z dnia 26 maja 2004 roku w sprawie zaopiniowania
f
projektu „Programu Ochrony Środowiska Gminy Wielgie na lata 2004-2007 z perspektywą na lata 2008 - 2011" oraz projektu „ Planu Gospodarki Odpadami Gminy Wielgie na lata 2004 - 2007 z perspektywą na lata 2008 - 2011", która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu oraz uchwałę Zarządu Województwa Kujawsko - Pomorskiego
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z dnia 15 czerwca 2004 r. w sprawie zaopiniowania projektu Planu Gospodarki odpadami gminy Wielgie na lata 2004 - 2007 z perspektywą na lata 2008 - 2011, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Po udzielonych wyjaśnieniach Przewodnicząca odczytała treść uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVII/94/2004 w sprawie zatwierdzenia programu ochrony środowiska i planu gospodarki odpadami dla gminy Wielgie na lata 2004-2007 z perspektywą na lata 2008 - 2011, która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Kolejny projekt uchwały wyjaśnił Wójt Gminy w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Wielgie.
W związku z tym, że nie zgłoszono żadnych uwag Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych 12 głosami „za" i przy l głosie „wstrzymującym" podjęła uchwałę Nr XVII/95/2004 w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Wielgie, która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Następny projekt uchwały omówił Wójt Gminy Nr XVII/96/2004 w sprawie zmiany wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Wielgie i zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy. Do przedstawionego projektu uchwały w dyskusji głos zabrali:
Radny Piotr Podlaszewski -wypowiedział się negatywnie co do podjęcia proponowanej uchwały i stwierdził, że uchwała jest niejasna. Przewodnicząca dodała, że do uchwały jest uzasadnienie i wraca się do uchwały z 2002 roku. Dalej wyjaśnień udzielał również Wójt.
Radny Jerzy Rzekoński - uważa, że nie można doprowadzać do sytuacji jaką jest możliwość sprzedaży tych mieszkań, wypowiedział się również negatywnie co do podejmowania tejże uchwały.
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Przewodnicząca udzieliła również głosu osobie, która otrzyma taki lokal. Pan Ośmiałowski - poinformował, że lokal socjalny mu nie przysługuje.
Po przeprowadzonej dyskusji i udzielonych wyjaśnieniach przez Wójta Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych 3 głosami „za", przy 5 głosach „przeciw"! 5 głosach „wstrzymujących" nie podjęła uchwały w sprawie zmiany wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Wielgie i zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy.
Z-ca Wójta przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia miesięcznego limitu kilometrów najazdy lokalne dla Wójta Gminy.
Po udzielonych wyjaśnieniach Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych 12 głosami „za" i przy l głosie „wstrzymującym" podjęła uchwałę Nr XVII/96 72004 w sprawie ustalenia miesięcznego limitu kilometrów najazdy lokalne dla Wójta Gminy, która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Projekt uchwały Nr XVII/97/2004 w sprawie zmiany uchwały dotyczącej partycypacji przyszłych użytkowników w kosztach budowy przyzagrodowych oczyszczalni ścieków w 2004 roku omówił Wójt.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVII/97/2004 w sprawie zmiany uchwały dotyczącej partycypacji przyszłych użytkowników w kosztach budowy przyzagrodowych oczyszczalni ścieków w 2004 roku, która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Kolejny projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy Nr XVII/98/2004 w sprawie zasad przyznawania diet dla sołtysów.
Po udzielonych wyjaśnieniach Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
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Rada Gminy w obecności 13 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVII/98/2004 w sprawie zasad przyznawania diet dla sołtysów, która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Następny projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale Nr 1/772003 z 26 listopada 2002 r. w sprawie ustalenia miesięcznej zryczałtowanej diety przysługującej radnym omówiła Przewodnicząca .
Po przedstawieniu projektu uchwały Przewodnicząca odczytała treść uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych 8 głosami „za", przy 4 głosach „przeciw" i l głosie „wstrzymującym" podjęła uchwałę Nr XVII/99/2004 w sprawie ustalenia miesięcznej zryczałtowanej diety przysługującej radnym, która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Projekt uchwały Nr XVII/100/2004 w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych omówił Wójt.
Po przeprowadzonej dyskusji i udzielonych wyjaśnieniach Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę
Nr XVII/100/2004 w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych,
która stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu.
Następny projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2004 rok omówił Skarbnik Gminy udzielając wyjaśnień.
Po udzielonych wyjaśnieniach Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych 12 głosami „za" i przy l głosie „przeciw" podjęła uchwałę Nr XVII/10^/2004 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok.
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W wolnych wnioskach i zapytaniach zgłoszono następujące sprawy; Wójt zapoznał zebranych z pismem Cukrowni Borowiczki.
Radny Ludwik Bieńkowski - zwrócił uwagę Radnym, aby w przyszłości wiedzieli co podpisują, gdyż w przerwie stwierdzono, że nie wiedzieli co podpisali.
Radny Piotr Podlaszewski - zapytał, czy jest plan zagospodarowania
gminy Wielgie i stwierdził, że Radni nie czytają protokołów z  poprzedniej sesji wobec tego poprosił aby przyjmować po 30 minutach od rozpoczęcia sesji.
Wójt- wyjaśnił, że obecnie obowiązuje opracowane studium zagospodarowania przestrzennego.
Przewodnicząca - zobowiązała Radnych do czytania protokołu przed sesją zgodnie z zapisem w Statucie,
Sołtys wsi Płonczyn zapytał czy będzie wytyczenie drogi do Płonczyna
i zgłosił niewłaściwą pracę równiarki. Prosił, aby nie kierować się najniższą
ceną , gdyż usługi wykonywane przez Pana Onka są znacznie gorsze.
Wójt - udzielił odpowiedzi, że wytyczenie drogi będzie na koszt osób, które
zajęły pas drogowy. Wobec tego osoby zainteresowane podpisały oświadczenie,
że wyrażają zgodę na wytyczenie drogi bez pomiarów geodezyjnych. A odnośnie
usług Pana Onka w przyszłym roku oferty zostaną szczególnie przeanalizowane
i zdecyduje najniższy bilans ceny z uwzględnieniem jakości usługi.
Ad. 7
Wobec zrealizowanego porządku obrad, Przewodnicząca podziękowała za udział w obradach i o godzinie 13.45 zakończyła obrady XVII sesji.

Protokołowała :
Przewodniczący Rady Gminy
Grażyna Wyszyńska                                                mgr Halina Sztypka
