PROTOKÓŁ Nr XIX/2004
z sesji RADY GMINY WIELGIE
odbytej 12 sierpnia 2004 roku w sali sesyjnej
Urzędu Gminy w Wielgiem.
Przewodnicząca Rady Gminy Halina Sztypka o godzinie 10.00 otworzyła sesję i po powitaniu Radnych i Gości oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 8 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.
Przewodnicząca odczytała porządek obrad i poprosiła o zgłaszanie uwag.
Do przedstawionego porządku obrad w dyskusji głos zabrali:
Radny Ludwik Bieńkowski - zadał pytanie dotyczące przyczyny zwołania sesji w tak niedogodnym terminie jakim są żniwa.
Przewodnicząca wyjaśniła, iż spotkanie Rady, które odbyło się 03 sierpnia było niezgodne z prawem. Po rozmowie z Radcą Prawnym i po przeanalizowaniu problemu postanowiła zwołać w trybie zwyczajnym kolejną XIX sesję.
Radny Ludwik Bieńkowski - stwierdził, że Radny Jerzy Rzekoński zgłosił na ostatnim spotkaniu sprzeciw, co do niezgodności zwołanej sesji, lecz w trakcie głosowania nad uchwałą zagłosował za jej przyjęciem.
Po przeprowadzonej dyskusji na wniosek Przewodniczącej, Rada Gminy w
obecności 8 osób 7 głosami „za", przy l głosie „wstrzymującym" przyjęła następujący porządek obrad:
1. Przyjęcie protokołów z obrad poprzednich sesji.
2. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
3. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
4. Podjęcie uchwał w sprawach :
- zmian w budżecie Gminy na 2004 rok,
5. Wolne wnioski i zapytania.
6. Zakończenie obrad XIX sesji.
-2-Ad. l
Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad Przewodnicząca poprosiła Radnych o zgłaszanie uwag do protokołów obrad XVII oraz XVIII sesji Rady Gminy, które były wyłożone do wglądu 7 dni przed sesją w celu zapoznania się i naniesienia poprawek.
W związku z tym, że nie zgłoszono żadnych uwag, Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 8 Radnych przyjęła protokoły obrad XVII oraz XVIII sesji jednogłośnie 8 głosami „za".
Ad. 2
Przewodnicząca - wyjaśniła, iż w okresie międzysesyjnym dyżur pełniła jej z-ca Radna Krystyna Brzozowska i poprosiła ją o zdanie relacji. Przed tym jednak odczytała pismo od Wicestarosty Rypińskiego dot. powołania Lokalnego Funduszu Poręczeń Kredytowych. W skład którego miałyby wchodzić następujące powiaty: lipnowski, golubsko-dobrzyński, brodnicki, wąbrzeski i rypiński. Instytucja ta wspierałaby rozwój małej i średniej przedsiębiorczości w postaci gwarancji dla osób rozpoczynających lub prowadzących działalność gospodarczą pod zaciągane kredyty.
Poinformowała również, iż w dniu 11 sierpnia wraz z Wójtem i z-cą Wójta promowała naszą gminę przedstawiając najciekawsze jej zdaniem miejsca gminy grupie uczestników Kongresu Ziemi Dobrzyńskiej, który odbył się w Skępem.
Radna Krystyna Brzozowska - przedstawiła wyniki swojej pracy w okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 3
Wójt Gminy przedstawił informację ze swojej działalności
w okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego
protokołu.
Na obrady przybył Radny Franciszek Jankowski i w tym czasie obecnych na sali jest 9 Radnych.
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Ad. 4
Przewodnicząca poprosiła Skarbnika Gminy o przedstawianie projektu uchwały przygotowanej na obrady sesji.
Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały Nr XIX/103/2004 wraz z autopoprawką dot. zmian w budżecie Gminy na 2004 r. i uzasadniła konieczność jej podjęcia.
Po udzielonych wyjaśnieniach nie zgłoszono żadnych uwag w związku z tym Przewodnicząca odczytała treść uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 9 Radnych 8 głosami „za" i l głosie „wstrzymującym" podjęła uchwałę Nr XIX/103/2004 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2004r., która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 5 

W wolnych wnioskach i zapytaniach zgłoszono następujące sprawy:
Radny Ludwik Bieńkowski - zwrócił uwagę, iż Szkoła Podstawowa w Czarnem, która posiada kuchnię nie ma potrzebnych urządzeń, natomiast w SP Zaduszniki nie ma kuchni a takie urządzenia są. Zapytaj czy nie można by przenieść tych urządzeń?
Wójt - zgodził się z tym i powiedział, iż w najbliższym czasie należy coś postanowić w tej sprawie. Szkoda, aby taka stołówka jaka jest w Zadusznikach stała bezczynnie i dzieci nie mogłyby z niej korzystać. Jeżeli nadal nie będzie można dojść do porozumienia w tej sprawie, będziemy zmuszeni do zabrania sprzętu z kuchni w Zadusznikach do SP w Czarnem. Poinformował, że jednostka OSP w Zadusznikach zakupiła samochód strażacki. Jednak aby ten samochód był sprawny i jeździł należy zainwestować w niego bardzo duże pieniądze.
OSP w Zadusznikach obawia się, że jak szkoła w Zadusznikach zostanie zlikwidowana, co nie jest prawdą- to Urząd Gminy sprzeda remizę strażacką łącznie ze szkołą. Spór nadal trwa.
Radny Piotr Podlaszewski - zapytał o stan prawny tejże remizy, w której znajduje się stołówka.
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Wójt - odpowiedział, iż sprawa ta została zawieszona do listopada.
Radny Piotr Podlaszewski - stwierdził, że jeżeli nie ma wyroku w tej sprawie to nie można nic nikomu zabierać. Poruszył również sprawę budowy ogrodzenia Szkoły Podstawowej w Zadusznikach. Zauważył, iż warunki przetargowe są złe, zła jest również kalkulacja, odbyły się już dwa przetargi na tę inwestycję i bez żadnego skutku. Poprosił o załatwienie tej sprawy.
Wójt - poinformował, iż wszystko jest już wyjaśnione i przetarg będzie ogłoszony. Jedyną niejasnością jest granica pomiędzy szkołą a P. Wysokińskim, którą trzeba wyznaczyłaby móc postawić ogrodzenie. Budowa tego ogrodzenia będzie robiona od strony południowej, ponieważ od strony północnej nie jest wytyczona granica.
Radny Ludwik Bieńkowski - zapytał kiedy zostanie przeprowadzony przetarg na budowę sieci wodociągowej w Szczepankach. Poprosił o przyspieszenie tej sprawy.
Wójt - wyjaśnił, iż wpłynął wniosek do Starostwa Powiatowego o wydanie pozwolenia na budowę. Obiecał, iż osobiście się tym zajmie. Poinformował o sprawie dot. odstawy buraków cukrowych do cukrowni Borowiczki. Na naszym terenie będzie odbiór udziałów w tejże cukrowni dla osób, którzy nabyli prawo do tego. Poprosił o zgłaszanie się osób zainteresowanych do Urzędu Gminy.
Radny Franciszek Jankowski - odniósł się do problemu budowy ogrodzenia w Zadusznikach. Zaapelował, aby najpierw uregulować sprawę granicy z P. Wysokińskim, by później bez przeszkód realizować zadanie.
Wójt - odpowiedział, że granica zostanie ustalona.
Ad. 6
Wobec zrealizowanego porządku obrad, Przewodnicząca podziękowała za udział w obradach i o godzinie 11.00 zakończyła obrady XIX sesji.
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