PROTOKÓŁ Nr XXI/2004
z sesji RADY GMINY WIELGIE
odbytej 27 października 2004 roku w sali sesyjnej
Urzędu Gminy w Wielgiem.
Przewodnicząca Rady Gminy Halina Sztypka o godzinie 10.00 otworzyła sesję i po powitaniu Radnych i Gości oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.
Przewodnicząca zwróciła się z prośbą do Rady Gminy, aby przyjęła pod obrady dzisiejszej sesji projekt uchwały Nr XXI/112/2004 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej na okres powyżej 3 lat.
Przewodnicząca odczytała porządek obrad z wniesioną zmianą i poprosiła o zgłaszanie uwag.
Do przedstawionego porządku obrad uwag nie zgłoszono.
Na wniosek Przewodniczącej Rada Gminy w obecności 11 osób jednogłośnie przyjęła następujący porządek obrad:
1. Przyjęcie protokołu obrad z poprzedniej sesji.
2. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
3. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
4. Podjęcie uchwał w sprawach:
- zmian w budżecie gminy na 2004 rok,
- przyjęcia do realizacji zadania: Budowa Centrum - Kulturalno -Oświatowe - Rekreacyjnego w miejscowości Suradówek,
- wydzierżawienia nieruchomości gruntowej na okres powyżej 3 lat.
5. Wolne wnioski i zapytania.
6. Zakończenie obrad XXI sesji.
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Na obrady przybył Radny Piotr Podlaszewski i w tym czasie obecnych na sali jest 12 Radnych.
Ad. l
Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad Przewodnicząca poprosiła Radnych o zgłaszanie uwag do protokołu obrad XX sesji Rady Gminy, który był wyłożony do wglądu 7 dni przed sesją w celu zapoznania się i naniesienia poprawek.
W związku z tym, że nie zgłoszono żadnych uwag Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 12 Radnych jednogłośnie przyjęła protokół obrad XX sesji.
Na salę obrad przybyli przedstawiciele firmy SITA Pan Krzysztof Izma j łowicz oraz Pan Jan Bartosiewicz, których Przewodnicząca serdecznie powitała i poinformowała, iż Panowie zapoznają wszystkich obecnych z problematyką usuwania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych.
Ad. 2
Przewodnicząca - przedstawiła wyniki swojej pracy w okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 3
Wójt Gminy przedstawił informację ze swojej działalności
w okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego
protokołu.
Zgodnie z zapowiedzią Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przedstawicieli firmy SITA.
Prezes Zarządu Pan Krzysztof  Izmajłowicz szczegółowo omówił charakterystykę firmy, zapoznał z pełną gamą usług, które są przez firmę realizowane oraz przedstawił poszczególne etapy usuwania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych.
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Na obrady przybył Radny Krzysztof Kalka i w tym czasie obecnych na sali jest
13 Radnych.
Po zaprezentowaniu swojej firmy przedstawiciele udzielali wszelkich wyjaśnień na zapytania i wątpliwości Radnych oraz gości.
Na obrady przybył Radny Jerzy Rzekoński i w tym czasie obecnych na sali jest
14 Radnych.
Ad. 4
Przewodnicząca poprosiła Skarbnika Gminy o przedstawianie projektu uchwały przygotowanej na obrady sesji.
Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały Nr XXI/110/2004 wraz z autopoprawką dot. zmian w budżecie gminy na 2004 r. i uzasadniła konieczność jej podjęcia.
Po udzielonych wyjaśnieniach przez Skarbnika Gminy Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 Radnych 13 głosami „za" i przy l głosie „wstrzymującym" podjęła uchwałę Nr XXI/110/2004 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r., która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Kolejny projekt uchwały dot. przyjęcia do realizacji zadania: Budowa Centrum-Kulturalno-Oświatowo-Rekreacyjnego w miejscowości Suradówek przedstawiła Przewodnicząca. Poinformowała, iż została rozdana strategia wsi Suradówek w celu zapoznania się z nią.
W związku z tym, że nie zgłoszono uwag Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXI/111/2004 w sprawie przyjęcia do realizacji zadania: Budowa Centrum-Kulturalno-Oświatowo-Rekreacyjnego w miejscowości Suradówek, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
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Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu w sprawie kolejnego projektu uchwały dot. wydzierżawienia nieruchomości gruntowej na okres powyżej 3 lat.
W przeprowadzonej dyskusji głos zabrali:
Radny Wiesław Kowalski -  zwrócił uwagę, iż w uchwale powinien być zapis dot. formy wydzierżawienia tejże nieruchomości, czy to odbędzie się na podstawie przetargu?
Przewodnicząca - odpowiedziała, iż projekt uchwały był uzgadniany z Radcą Prawnym i pozostała część wykonawstwa tej uchwały jest w gestii Wójta. Poinformowała, iż odbędzie się to w formie przetargu.
Wójt Gminy - dodał, że w formie przetargu otwartego.
Radny Piotr Podlaszewski - stwierdził, iż na tej działce ma powstać budowla, w związku, z czym zapytał, jak wygląda sprawa budowli związanej na stałe z gruntem na dzierżawionym placu?
Przewodnicząca - poinformowała, że jeżeli jest to dzierżawa powyżej 3 lat może tam powstać budowla na fundamentach - zgodnie z opinią Radcy Prawnego.
Wójt Gminy - odpowiedział, że powyżej 3 lat, każdy dzierżawca ma prawo pierwokupu gruntu. W pierwszej kolejności wykup tego gruntu może nastąpić po cenie, którą ustala biegły oraz jest możliwość, że jeżeli dzierżawca okaże się dokumentem i złoży oświadczenie, że jest w dyspozycji tego gruntu może uzyskać pozwolenie do pierwokupu.
Radny Piotr Podlaszewski - zapytał czy można wypowiedzieć dzierżawę ?
Wójt Gminy - odpowiedział, iż istnieje ochrona nad dzierżawą, ten, kto wydzierżawią nie może wypowiedzieć dzierżawy bez powodu.
Radny Jerzy Rzekoński - zwrócił uwagę na treść uzasadnienia tejże uchwały, w której jest zapis, iż zachodzi potrzeba zaniechania prowadzonej działalności handlowej na działce nr 299/14, natomiast pod działalność zamierza się przeznaczyć działkę nr 299/15, która jest przedmiotem uchwały.
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Radny Piotr Podlaszewski - stwierdził, iż za rok lub dwa lata będzie temat sprzedaży tejże działki.
Przewodnicząca - odpowiedziała, iż tą działkę możemy sprzedać dopiero po upływie trzech lat.
Radny Piotr Podlaszewski - stwierdził, iż w uchwale powinien być zapis dot., że płacony czynsz dzierżawny może być przedpłatą na przyszłe kupno.
Wójt Gminy - odpowiedział, że jest to niemożliwe.
Radny Jerzy Rzekoński - stwierdził, że podstawowym celem wejścia na ten grunt jest zrobienie porządku, zorganizowanie placu zieleni i parkingu oraz rozbiórka budynku socjalnego.
Po udzielonych wyjaśnieniach Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 Radnych 13 głosami „za" i przy l głosie „wstrzymującym" podjęła uchwałę Nr XXI/112/2004 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej na okres powyżej 3 lat, która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad 5 
W wolnych wnioskach i zapytaniach zgłoszono następujące sprawy:
Wójt Gminy - poinformował, iż jest możliwość otrzymania środków na
wyposażenie świetlic szkolnych i klas zerowych. Należy przesłać wniosek o te
środki do Marszałka na ogólna kwotę 94 tyś. zł, z tym, że 40 tyś. dołoży
Marszałek a pozostałą część Urząd Gminy.
Wójt Gminy i Skarbnik Gminy muszą do tego złożyć oświadczenia, że będą
zabezpieczone na to środki.
Poinformował również, iż trwają prace nad budżetem na rok 2005 i zapytał czy
praca Gminnego Ośrodka Informacji, która kończy się 31.12.2004 r. ma nadal
być przedłużona ? Jego zdaniem należy pozostawić ten ośrodek.
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Kolejną poruszoną sprawą była sprawa ratowania szpitala w Lipnie, który jest bardzo zadłużony. Szpital zwrócił się z pismem o przekazanie na jego konto kwoty 30 tyś. zł na zakup środków opatrunkowych.. Zwrócił również uwagę, iż zgodnie z obowiązującą ustawą samorząd buduje główną nitkę wodociągową, natomiast przyłącza są w gestii zainteresowanego.
Radny Piotr Podlaszewski - zapytał o sprawę dołożenia środków na zakup pogotowia ratunkowego, dlaczego Urząd tego nie zrobił ?
Radny Jerzy Rzekoński - stwierdził, iż należałoby dołożyć się do tej karetki. Jeżeli została ona już zakupiona to dołóżmy się na jej wyposażenie.
Przewodnicząca - zgodziła się ze swoim przedmówcą.
Radny Sylwester Lewandowski - zapytał, co stało się z karetką, która była w Wielgiem ?
Radny Piotr Podlaszewski - stwierdził, że została ona sprzedana.
Wójt Gminy - poinformował, iż będzie miał spotkanie ze Starostą i będzie rozmawiał na temat dołożenia środków do karetki.
Przewodnicząca - zauważyła, iż należy się zastanowić, czy dokładamy się do karetki pogotowia, czy też do zakupu środków opatrunkowych?
Po przeprowadzonej w tej sprawie dyskusji Rada Gminy nastawiła się na wyposażenie karetki pogotowia.
Radny Sylwester Lewandowski - zapytał, dlaczego lampa w Tupadłach koło remizy stale się pali ?
Wójt Gminy - odpowiedział, iż zostanie to naprawione, na pewno zablokowała
się.
Radny Piotr Podlaszewski - zgłosił niepalące się lampy.
Radny Sylwester Lewandowski - zauważył, iż u niego we wsi była naprawa lamp, a nadal jedna nie świeci.
Radny Jerzy Rzekoński - stwierdził, iż oświetlenie jest złe, jeżeli w innych gminach lampy palą się przez całą noc, to, dlaczego u nas nie mogą.
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Należy wykonać kalkulację kosztów z tym związanych i zaplanować to w przyszłorocznym budżecie.
Radny Piotr Podlaszewski - zaproponował, aby wyłączyć co drugą lampę, a pozostałe paliłyby się stale.
Z-ca Wójt - poinformował, że jedna godzina oświetlenia wszystkich lamp wynosi 7 tyś. zł rocznie.
Wójt - poinformował, iż przy drogach wojewódzkich i powiatowych na 100 szt. lamp 15 może się nie palić, natomiast przy krajowych 10 szt. Zaproponował, że np. w Wielgiem, Zadusznikach, Czarnem można pozostawić zapalone lampy na całą noc, a w innych miejscowościach wyłączać tak jak do tej pory.
Ad. 6
Wobec zrealizowanego porządku obrad, Przewodnicząca podziękowała za udział w obradach i o godzinie 12.50 zakończyła obrady XXI sesji.
Protokołowała :
Przewodniczący Rady Gminy
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