PROTOKÓŁ Nr XXIII/2004
z sesji RADY GMINY WIELGIE
odbytej 21 grudnia 2004 roku w sali sesyjnej
Urzędu Gminy w Wielgiem.
Przewodnicząca Rady Gminy Halina Sztypka o godzinie 10.00 otworzyła sesję i po powitaniu Radnych i Gości oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi ąuorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.
Przewodnicząca zwróciła się z prośbą do Rady Gminy, aby przyjęła pod obrady dzisiejszej sesji projekty uchwał w sprawie partycypacji przyszłych użytkowników w kosztach budowy przyzagrodowych oczyszczahli ścieków w 2005 r., ustalenia wartości punktu w złotych dla potrzeb tabeli zaszeregowania pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy oraz ustalenia wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych samorządu terytorialnego.
Przewodnicząca odczytała porządek obrad z wniesioną zmianą i poprosiła o zgłaszanie uwag.
Do przedstawionego porządku obrad uwag nie zgłoszono.
Na wniosek Przewodniczącej Rada Gminy w obecności 13 Radnych,
12 głosami „za" przy l głosie „wstrzymującym" przyjęła następujący porządek
obrad:
1. Przyjęcie protokołu obrad z poprzedniej sesji.
2. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
3. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
4. Podjęcie uchwał w sprawach:
- zmian w budżecie gminy na 2004 rok,
- upoważnienia Wójta Gminy do zaciągnięcia zobowiązania i kredytu krótkoterminowego,
- partycypacji przyszłych użytkowników w kosztach budowy przyzagrodowych oczyszczalni ścieków w 2005 r.,
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ustalenia wartości punktu w złotych dla potrzeb tabeli zaszeregowania pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy, ustalenia wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych samorządu terytorialnego.
5. Wolne wnioski i zapytania.
6. Zakończenie obrad XXIII sesji.
Ad. l
Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad Przewodnicząca poprosiła Radnych o zgłaszanie uwag do protokołu obrad XXII sesji Rady Gminy, który był wyłożony do wglądu 7 dni przed sesją w celu zapoznania się i naniesienia poprawek.
W związku z tym, że nie zgłoszono żadnych uwag Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 Radnych, 12 głosami „za" przy l głosie „wstrzymującym" przyjęła protokół obrad XXII sesji.
Ad. 2
Przewodnicząca - przedstawiła wyniki swojej pracy w okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 3
Wójt Gminy przedstawił informację ze swojej działalności
w okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego
protokołu.
Salę obrad opuścił Radny Ludwik Bieńkowski i w tej chwili na sali obecnych jest 12 Radnych.
-3-Ad.4
Przewodnicząca poprosiła o zgłaszanie uwag do projektu uchwały dot. zmian w budżecie gminy na 2004 rok.
W związku z tym, iż żadnych uwag nie zgłoszono Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 12 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/125/2004 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r., która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Kolejny projekt uchwały to uchwała w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do zaciągnięcia zobowiązania i kredytu krótkoterminowego.
Uwag do tej uchwały nie zgłoszono. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 12 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/126/2004 w sprawie, upoważnienia Wójta Gminy do zaciągnięcia zobowiązania i kredytu krótkoterminowego, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Salę opuścił Radny Krzysztof Kalka i w tej chwili obecnych na sali jest 11 Radnych
Następny projekt uchwały dot. partycypacji przyszłych użytkowników w kosztach budowy przyzagrodowych oczyszczalni ścieków w 2005 r. przedstawił i wyjaśnił Wójt Gminy.
Po udzielonych wyjaśnieniach Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 11 Radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/127/2004 w sprawie partycypacji przyszłych użytkowników w kosztach budowy przyzagrodowych oczyszczalni ścieków w 2005 r, która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały dot. ustalenia wartości punktu w złotych dla potrzeb tabeli zaszeregowania pracowników zatrudnionych
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w jednostkach organizacyjnych gminy. Poinformowała Radnych o wartości punktu oraz o wynagrodzeniu zasadniczym, jakie obowiązywało w poprzednim roku.
Po udzielonych wyjaśnieniach Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 11 Radnych, 10 głosami „za" przy jednym głosie „wstrzymującym" podjęła uchwałę Nr XXIII/128/2004 w sprawie ustalenia wartości punktu w złotych dla potrzeb tabeli zaszeregowania pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy, która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Na salę przybył Radny Krzysztof Kalka i w tej chwili na sali obecnych jest 12 Radnych.
Do kolejnego projektu uchwały dot. ustalenia wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych samorządu terytorialnego uwagi zgłosili:
Radny Benedykt Słomski - zapytał, czy są na to zabezpieczone pieniądze?
Skarbnik Gminy - wyjaśniła, iż co roku wartość punktu i wynagrodzenie musi być ustalone dla pracowników obsługi, natomiast dla nauczycieli i pozostałych pracowników są odgórne tabele od Ministra Finansów lub Ministra Edukacji Narodowej.
Radny Piotr Podlaszewski - stwierdził, iż nie do końca rozumie omawiane uchwały dot. ustalenia wartości punktu oraz wynagrodzenia, chciałby również znać skutki finansowe z tym związane.
Wójt Gminy - wyjaśnił, iż w gestii Rady Gminy jest ustalenie wartości punktu. Wzrost wynagrodzenia pracowników nie może przekroczyć w roku 2005 3 % - zgodnie z projektem budżetu gminy.
Z-ca Wójta - poinformowała, że jest tabela zaszeregowania, w której się przewiduje, iż na określonym stanowisku jest określone najniższe wynagrodzenie. Rada Ministrów wydała do tego rozporządzenie wykonawcze, aby Rada Gminy to ustaliła.
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Wójt Gminy - Rada Gminy ustala wartość punktu a pracodawca dopiero według tego ustala wynagrodzenie.
Radny Krzysztof Kalka - stwierdził, iż planuje się podwyżkę inflacyjną 3 %. W przyszłym roku koszty utrzymania płacowe wzrosną o 3 %. Uważa, iż te uchwały nie powinny być wprowadzone na początku sesji, powinny być przeanalizowane wcześniej. Z tego powodu jest wiele wątpliwości i zapytań.
Radny Piotr Podlaszewski - zapytał o skutki finansowe podejmowanych uchwał?
Wójt Gminy - wyjaśnił, iż środki są zabezpieczone w budżecie na rok 2005.
Po udzielonych wyjaśnieniach Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przegłosowanie.
Rada Gminy w obecności 12 Radnych, 11 głosami „za" przy jednym głosie „wstrzymującym" podjęła uchwałę Nr XXIII/129/2004 w sprawie ustalenia wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych samorządu terytorialnego, która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Ad. 5 

W wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabrali:
Przewodnicząca - poinformowała o kolejnej sesji, która odbędzie się w dniu 29.12.2004 r., poprosiła Skarbnika Gminy o rozdanie dodatkowej uchwały, która będzie włączona do obrad następnej sesji. Złożyła również wszystkim obecnym serdeczne życzenia świąteczne.
Ad. 6
Wobec zrealizowanego porządku obrad, Przewodnicząca podziękowała za udział w obradach i o godzinie 12.00 zakończyła obrady XXIII sesji.
Protokołowała :
Przewodniczący Rady Gminy
Joanna Orłowska
mgr Halina Sztypka
