









Wielgie, dn. 23.09.2011 r.

GSR.6220.2.7.2011.AO

  

 

DECYZJA

 o środowiskowych uwarunkowaniach zgody

 na realizację przedsięwzięcia

 

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 72 ust. 1 pkt 3, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 84 i art. 85 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm. ), a także § 3 ust. 1 pkt 76 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( Dz. U. z 2010 r. Nr 213, poz. 1397 ), w związku z art. 104 Kodeksu postępowania administracyjnego ( tj. Dz. U. 2000 r. Nr 98, poz.1071 ze zm. ) po rozpatrzeniu wniosku Przybyszewskiego Wiesława, Diagnostyka Pojazdowa Stacja Kontroli Pojazdów, Zaduszniki 135, 87-603 Wielgie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „Rozbudowie istniejącego zakładu Diagnostyka Pojazdowa Stacja Kontroli Pojazdów w miejscowości Zaduszniki na działce ewidencyjnej nr 497, gmina Wielgie” 

Stwierdzam

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko pn. „Rozbudowa istniejącego zakładu Diagnostyka Pojazdowa Stacja Kontroli Pojazdów w miejscowości Zaduszniki na działce ewidencyjnej nr 497, gmina Wielgie” 

Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

UZASADNIENIE

W dniu 16.06.2011 r. do Urzędu Gminy w Wielgiem wpłynął wniosek Przybyszewskiego Wiesława, Diagnostyka Pojazdowa Stacja Kontroli Pojazdów, Zaduszniki 135, 87-603 Wielgie o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „Rozbudowie istniejącego zakładu Diagnostyka Pojazdowa Stacja Kontroli Pojazdów w miejscowości Zaduszniki na działce ewidencyjnej nr 497, gmina Wielgie”.

Zgodnie art. 61 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 ze zm.) w związku z art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, Organ I instancji wszczął postępowanie, o czym zawiadomił strony pismem GSO.6220.2.1.2011.MM z dnia 28 czerwca 2011 r., umożliwiając zapoznanie się z aktami sprawy.

Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 76 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 r. Nr 213 poz. 1397) planowane zamierzenie inwestycyjne zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla którego może być wymagane przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko oraz sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko.

Teren przeznaczony pod planowane przedsięwzięcia nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.

Wójt Gminy Wielgie zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lipnie, w sprawie wydania opinii, co do konieczności sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lipnie pismem znak: N.NZ.-42-8-8/1783/2011 z dnia 05.07.2011 r. (wpłynęło 06.07.2011r.), wyraził opinię, że po zapoznaniu się z charakterystyką zamierzenia zawartą w przedłożonej karcie informacyjnej przedsięwzięcia wyraża opinię, że dla powyższego przedsięwzięcia nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy postanowieniem znak: WOO.4240.646.2011.MT.2 z dnia 08.09.2011r. (wpłynęło dnia 12.09.2011r.), wyraził opinię, że dla planowanego przedsięwzięcia nie stwierdza się konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Wójt Gminy Wielgie postanowieniem GSO.6220.2.6.2011.AO z dnia 12.09.2011 r., nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia „Rozbudowie istniejącego zakładu Diagnostyka Pojazdowa Stacja Kontroli Pojazdów w miejscowości Zaduszniki na działce ewidencyjnej nr 497, gmina Wielgie”.

 
Planowane przedsięwzięcie polega na rozbudowie o dodatkowe pomieszczenie warsztatowe o powierzchni użytkowej ok. 110 m2 i wysokości pomieszczenia ok. 5 m. W zakładzie prowadzona będzie jak dotychczas wymiana elementów mechanicznych pojazdów, regulacja i naprawa silników, wymiana opon i wyważanie kół, zbieżność kół, regulacja oświetlenia, wymiana płynów eksploatacyjnych i oleju, naprawa oraz konserwacja klimatyzacji, wymiana tłumików, diagnostyka i naprawa elektroniki. Zakład nie będzie prowadził robót blacharskich i lakiernictwa.


Prace związane z budową stanowiska, z użyciem sprzętu budowlanego i środków transportu spowodują odwracalne i krótkotrwałe emisje hałasu oraz zanieczyszczeń, które nie będą miały istotnego wpływu na środowisko i ustąpią z chwilą zakończenia prac budowlanych.


Planowana rozbudowa istniejącego Zakładu Diagnostyki Pojazdowej Stacja Kontroli Pojazdów w Zadusznikach nie zmieni przeznaczenia działki ani nie wpłynie na krajobraz.

Odpady wytworzone w fazie realizacji i eksploatacji inwestycji będą zbierane i regularnie odbierane przez uprawnione podmioty.

Działalność stacji nie spowoduje powstania ścieków technologicznych.

Ze względu na charakter i skalę przedsięwzięcia stwierdzono, że rozbudowa istniejącego zakładu nie będzie powodować zagrożeń i istotnego oddziaływania na środowisko, w tym brak emisji hałasu oraz zanieczyszczeń gazowych, brak ryzyka wystąpienia poważnej awarii.

Przedsięwzięcie będzie zlokalizowane poza obszarami objętymi ochroną prawną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody ( Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220 ze zm. ), w tym poza wyznaczonymi, mającymi znaczenie dla Wspólnoty i projektowanymi przekazanymi do Komisji Europejskiej obszarami Natura 2000. 

Nie stwierdza się transgranicznego oddziaływania analizowanej inwestycji na środowisko, ponieważ nieruchomość jest znacznie oddalona od granic państwowych, a powstający wpływ oddziaływania na środowisko zamknie się w granicach własności inwestora i ewentualnie działek sąsiednich.

Biorąc pod uwagę charakter planowanego przedsięwzięcia oraz położenie, nie ma potrzeby wprowadzenia stałego monitoringu, jakości środowiska.

Rekultywację terenu przeprowadzić zgodnie z kierunkiem wskazanym przez organ koncesyjny, którego charakter winien harmonizować i wzbogacać istniejący krajobraz.

Realizacja inwestycji zgodnie z ustaleniami w karcie informacyjnej przedsięwzięcia nie będzie miała wpływu bezpośredniego i pośredniego na warunki życia i pracy, bytowanie oraz zdrowie ludzi.

W przypadku wykonywania działalności pogarszającej stan środowiska, zostaną podjęte odpowiednie decyzje nakazujące wstrzymanie takiej działalności do czasu zainstalowania urządzeń lub wykonania innych czynności zabezpieczających środowisko.

Biorąc powyższe pod uwagę wydanie niniejszej decyzji jest zasadne i należało orzec jak w sentencji. 

 

POUCZENIE

 
W przypadku wykonywania działalności pogarszającej stan środowiska, zostaną podjęte odpowiednie decyzje nakazujące wstrzymanie takiej działalności do czasu zainstalowania urządzeń lub wykonania innych czynności zabezpieczających środowisko.

Zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji o warunkach zabudowy Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

Od niniejszej decyzji przysługuje stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium odwoławczego we Włocławku za pośrednictwem Wójta Gminy w Wielgiem w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia. 

W załączenie: 

- Charakterystyka przedsięwzięcia

 

Otrzymują:

1.      Przybyszewki Wiesław


   Diagnostyka Pojazdowa

         Stacja Kontroli Pojazdów

         Zaduszniki 135, 87-603 Wielgie

2.      a/a

 

Do wiadomości:

     1. Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny w Lipnie

     2. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy

 

 

 

 

 

 

 

 

 Załącznik do decyzji 

o środowiskowych uwarunkowaniach 

zgody na realizację przedsięwzięcia

GSR.6220.2.7.2011.AO z dnia 23.09.2011 r.

 

 

CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

polegającego na: „Rozbudowie istniejącego zakładu Diagnostyka Pojazdowa 

Stacja Kontroli Pojazdów w miejscowości Zaduszniki 

na działce ewidencyjnej nr 497, gmina Wielgie”

 

Planowane przedsięwzięcie polega na rozbudowie w miejscowości Zaduszniki na działce nr 497, o dodatkowe pomieszczenie warsztatowe o powierzchni użytkowej ok. 110 m2 i wysokości pomieszczenia ok. 5 m w miejscowości Zaduszniki na działce nr 497. W zakładzie prowadzona będzie jak dotychczas wymiana elementów mechanicznych pojazdów, regulacja i naprawa silników, wymiana opon i wyważanie kół, zbieżność kół, regulacja oświetlenia, wymiana płynów eksploatacyjnych i oleju, naprawa oraz konserwacja klimatyzacji, wymiana tłumików, diagnostyka i naprawa elektroniki. Zakład nie będzie prowadził robót blacharskich i lakiernictwa. Obecnie zakład posiada jedno stanowisko diagnostyczne i dwa stanowiska naprawcze oraz magazyny i pomieszczenia higieniczno-sanitarne dla pracowników. 

Przewidywana ilość obsługiwanych samochodów wynosić będzie około 12 pojazdów na dobę. Zakład posiadać będzie wentylację grawitacyjną, wspomaganą mechanicznie.

Wszystkie usługi związane z prowadzoną działalnością realizowane będą wewnątrz planowanego budynku. Obiekt będzie funkcjonował wyłącznie w porze dziennej. 


