Wielgie, dn. 06.04.2012 r.

GSR.6220.1.6.2012.AO 

DECYZJA

 o środowiskowych uwarunkowaniach zgody

 na realizację przedsięwzięcia

 

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 84 i art. 85 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm. ), a także § 3 ust. 1 pkt 60 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( Dz. U. z 2010 r. Nr 213, poz. 1397 ze zm.), w związku z art. 104 Kodeksu postępowania administracyjnego ( tj. Dz. U. 2000 r. Nr 98, poz.1071 ze zm. ) po rozpatrzeniu wniosku Gminy Wielgie, ul. Starowiejska 8, 87-603 Wielgie  w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „Budowie drogi gminnej Nr 170831C Zaduszniki Nasiegniewo w miejscowości Zaduszniki, gm. Wielgie”

 Stwierdzam

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko pn. „Budowa drogi gminnej Nr 170831C Zaduszniki Nasiegniewo w miejscowości Zaduszniki, gm. Wielgie”

Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

UZASADNIENIE

W dniu 15.02.2012 r. do Urzędu Gminy w Wielgiem wpłynął wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „Budowie drogi gminnej Nr 170831C Zaduszniki Nasiegniewo w miejscowości Zaduszniki, gm. Wielgie”

Zgodnie art. 61 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 ze zm.) w związku z art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, Organ I instancji wszczął postępowanie, o czym zawiadomił strony pismem GSR.6220.1.1.2012.AO z dnia 27 lutego 2012 r., umożliwiając zapoznanie się z aktami sprawy.

Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 60 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 r. Nr 213 poz. 1397) planowane zamierzenie inwestycyjne zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla którego może być wymagane przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko oraz sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko.

Teren przeznaczony pod planowane przedsięwzięcia nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.

Wójt Gminy Wielgie zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lipnie, w sprawie zaopiniowania wniosku w sprawie wydania warunków realizacji przedsięwzięcia pn.: „Budowa drogi gminnej Nr 170831C Zaduszniki Nasiegniewo w miejscowości Zaduszniki, gm. Wielgie”.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lipnie pismem znak: N.NZ.-42-8-2/2562/2012 z dnia 06.03.2012 r. (wpłynęło 07.03.2012r.), wyraził opinię, że po zapoznaniu się z charakterystyką zamierzenia zawartą w przedłożonej karcie informacyjnej przedsięwzięcia nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy postanowieniem znak: WOO.4240.183.2012.ADS.2 z dnia 09.03.2012 r. (wpłynęło dnia 12.03.2012r.), wyraził opinię, że dla planowanego przedsięwzięcia nie stwierdza się konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Wójt Gminy Wielgie postanowieniem GSR.6220.1.5.2012.AO z dnia 20.03.2012 r., nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn.„Budowa drogi gminnej Nr 170831C Zaduszniki Nasiegniewo w miejscowości Zaduszniki, gm. Wielgie”.

Przedsięwzięcia polegać będzie na budowie drogi gminnej Nr 170831C Zaduszniki Nasiegniewo, na odcinku o łącznej długości około 1010 m i szerokości 5.0 m. W ramach inwestycji nawierzchnię gruntową zastąpi konstrukcja drogi o nawierzchni bitumicznej dwuwarstwowej, na podbudowie z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie.

Realizacja zamierzonego ciągu służyć będzie poprawie płynności ruchu drogowego. Spowoduje zmniejszenie zapylenia, ilości spalin i hałasu emitowanego przez pojazdy poruszające się po drodze.

W związku z charakterem planowanego przedsięwzięcia nie przewiduje się wpływu czynności realizacyjnych na zwiększenie zanieczyszczenia wód powierzchniowych i podziemnych oraz gleb. Wykonawca robót będzie zobowiązany do utrzywanie maszyn i urządzeń w odpowiednim stanie technicznym, aby nie dopuścić do przedostawania się zanieczyszczeń ropopochodnych.

Realizacja przedsięwzięcia w aspekcie wpływu na środowisko nie powinna zwiększyć stopnia zanieczyszczenia gleby oraz spowodować dodatkowego wprowadzania ścieków, ani szkodliwych substancji i energi do środowiska. Ilość i jakość wód opadowych i roztopowych nie ulegnie zmianie w stosunku do stanu przed wykonaniem analizowanego zakresu prac.

            Oddziaływanie przedsięwzięcia w fazie realizacji związane będzie z emisją hałasu, pyłu i produktów spalania, głównie z uwagi na prace ciężkiego sprzętu i transportu samochodowego. Powstałe uciążliwości będą miały charakter krótkotrwały i zostaną zminimalizowane do niezbędnego minimum.        

 
Inwestycja nie spowoduje ponadnormatywnych uciążliwości w zakresie emisji zanieczyszczeń, wykorzystywania zasobów naturalnych, ochrony przed hałasem, zużycia energii elektrycznej i cieplnej.

            Odpady powstające w wyniku realizacji i eksploatacji planowanego przedsięwzięcia, zostaną zagospodarowane w ramach systemu gospodarki odpadami, zgodnie z obowiązującymi, w tym zakresie przepisami i będą przekazywane odbiorcom posiadającym stosowne zezwolenia.

Przedsięwzięcie będzie zlokalizowane poza obszarami objętymi ochroną prawną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody ( Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220 ze zm. ), w tym poza wyznaczonymi, mającymi znaczenie dla Wspólnoty i projektowanymi przekazanymi do Komisji Europejskiej obszarami Natura 2000. 

Przebieg inwestycji nie będzie kolidował z istniejącym zadrzewieniem, nie planuje się przeprowadzenia wycinki drzew i krzewów. Na terenie zamierzenia nie stwierdzono występowania cennych siedlisk przyrodniczych lub miejsc masowego występowania chronionych gatunków roślin i zwierząt.

Ponadto prace związane z realizacją inwestycji nie będą wiązać się z zajęciem lub niszczeniem terenów leśnych, wodnych i wodno błotnych. 

Nie stwierdza się transgranicznego oddziaływania analizowanej inwestycji na środowisko, ponieważ nieruchomość jest znacznie oddalona od granic państwowych. 

Biorąc powyższe pod uwagę wydanie niniejszej decyzji jest zasadne i należało orzec jak w sentencji. 

POUCZENIE 

Od niniejszej decyzji przysługuje stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium odwoławczego we Włocławku za pośrednictwem Wójta Gminy w Wielgiem w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia. 

 

W załączenie: 

- Charakterystyka przedsięwzięcia

 

Otrzymują:

1.      Wnioskodawca

2.      a/a

 

Do wiadomości:

1.      Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny w Lipnie

2.      Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy
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GSR.6220.1.6.2012.AO z dnia 06.04.2012 r.

 

 

CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

polegającego na: „Budowie drogi gminnej Nr 170831C Zaduszniki Nasiegniewo w miejscowości Zaduszniki, gm. Wielgie”

 

  
Celem planowanego przedsięwzięcia jest budowa drogi gminnej Nr 170831C Zaduszniki Nasiegniewo w miejscowości Zaduszniki o długości 1010 mb i szerokości 5,0 m. W ramach inwestycji nawierzchnię gruntową zastąpi konstrukcja drogi o nawierzchni bitumicznej dwuwarstwowej, na podbudowie z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie. Nowa nawierzchnia spowoduje spadek poziomu hałasu, zmniejszy emisję kurzu i spalin. Obecnie droga jest z licznymi wybojami powodującymi hałas, kurz i niszczenie pojazdów użytkowników drogi oraz powodująca degradację środowiska przez uszkodzone pojazdy.


W fazie realizacji przedsięwzięcia nastąpią krótkotrwałe i zminimalizowane do niezbędnego minimum emisje hałasu, pyłu i produktów spalania z uwagi na prace ciężkiego sprzętu i transportu samochodowego.




Przebieg inwestycji nie będzie kolidował z istniejącym zadrzewieniem, nie planuje się przeprowadzenia wycinki drzew i krzewów.



Odpady powstające w wyniku realizacji przedsięwzięcia zostaną zagospodarowane systemem gospodarki odpadami zgodnie z obowiązującymi przepisami i będą przekazywane podmiotom posiadającym stosowne zezwolenia.



Realizacja przedsięwzięcia w aspekcie wpływu na środowisko nie powinna zwiększyć stopnia zanieczyszczenia gleby oraz spowodować dodatkowego wprowadzania ścieków, ani szkodliwych substancji i energi do środowiska. Ilość i jakość wód opadowych i roztopowych nie ulegnie zmianie w stosunku do stanu przed wykonaniem analizowanego zakresu prac. 

W związku z charakterem planowanego przedsięwzięcia nie przewiduje się wpływu czynności realizacyjnych na zwiększenie zanieczyszczenia wód powierzchniowych i podziemnych oraz gleb. Wykonawca robót będzie zobowiązany do utrzywanie maszyn i urządzeń w odpowiednim stanie technicznym, abu nie dopuścić do przedostawania się zanieczyszczeń ropopochodnych.

 

            

