Wielgie, dn. 05.07.2012 r.

GSR.6220.5.5.2012.AO

D E C Y Z J A 

 


Na podstawie art. 105 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego ( tj. z 2000 r. Dz. U. Nr 98, poz. 1071 ze zm. ), art. 75 ust. 1 pkt. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz.1227 ze zm. ), po rozpatrzeniu wniosku z dnia 06.06.2012 r. Gminy Wielgie o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na  „Rewitalizacji stawów i cieków w parku w m. Wielgie” w ramach programu „Rewaloryzacja zabytkowego założenia dworsko-parkowego w Wielgiem, gmina Wielgie”

 

 o r z e k a m

umorzyć postępowanie 

 

U z a s a d n i e n i e

Wnioskiem z dnia 06.06.2012 r. Gmina Wielgie wystąpił o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na  „Rewitalizacji stawów i cieków w parku w m. Wielgie” w ramach programu „Rewaloryzacja zabytkowego założenia dworsko-parkowego w Wielgiem, gmina Wielgie” .

Zgodnie art. 61 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 ze zm.) w związku z art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, Organ I instancji wszczął postępowanie, o czym zawiadomił strony pismem GSR.6220.5.1.2012.AO z dnia 06 czerwca 2012 r., umożliwiając zapoznanie się z aktami sprawy.

Wójt Gminy Wielgie zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lipnie, w sprawie zaopiniowania wniosku w sprawie wydania warunków realizacji przedsięwzięcia pn.: „Rewitalizacja
 stawów i cieków w parku w m. Wielgie” w ramach programu „Rewaloryzacja zabytkowego założenia dworsko-parkowego w Wielgiem, gmina Wielgie”.


Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lipnie pismem znak: N.NZ.-42-8-7/1567/2012 z dnia 12.06.2012 r. (wpłynęło 13.06.2012r.), wyraził opinię, że po zapoznaniu się z charakterystyką zamierzenia zawartą w przedłożonej karcie informacyjnej przedsięwzięcia nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.


Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy postanowieniem znak: WOO.4240.452.2012.BW.2 z dnia 28.06.2012 r. (wpłynęło dnia 03.07.2012r.), odmówił wydania opinii w sprawie konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Zgodnie z art. 59 ust. 1  ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz oddziaływania na środowisko, przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko  wymaga realizacji planowanych przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko. Katalog tych przedsięwzięć określa rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r., w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  ( Dz. U z 2010 r., Nr 213, poz. 1397 ).

Przedsięwzięcie polegać będzie na odmuleniu dwóch stawów znajdujących się w zespole dworsko-parkowym w miejscowości Wielgie, o łącznej powierzchni 4,22 ha. W ramach prac zostaną również odmulone, oczyszczone i umocnione koryta rowów doprowadzających wodę do zbiorników, koryta łączącego oba stawy oraz rowu odprowadzającego wodę ze zbiornika.

Po przeanalizowaniu złożonych dokumentów stwierdzono, że planowana inwestycja nie jest przedsięwzięciem wymienionym w rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r., w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, a zatem brak jest podstawy prawnej do prowadzenia postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko dla powyższego zamierzenia.  


Wobec powyższego należało orzec jak w sentencji. 

Od niniejszej decyzji przysługuje stronom prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego we Włocławku w terminie 14 dni od daty jej doręczenia.

 

 

Otrzymują

1. Wnioskodawca

2.    a/a

 

Do wiadomości:

- Państwowy Powiatowy 

   Inspektorat Sanitarny w Lipnie 

   ul. Kościuszki 18/20, 87-600 Lipno

- Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska 

  ul. Dworcowa 63, 85-950 Bydgoszc

