Wielgie, dn. 16.12.2013 r.

GSR.6220.1.4.2013.AO

DECYZJA

Na podstawie art. 105 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz. U. z 2013 r., poz. 267 ), art. 71 ust.1 i ust. 2, art. 75 ust. 1 pkt. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz oddziaływania na środowisko ( tj. Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 ze zm.) oraz rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( Dz. U. z 2010, Nr 213, poz. 1397 ze zm. ), po rozpatrzeniu wniosku z dnia 16.07.2013 r. Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Lipnie, Sp. zo.o., ul. K. Wyszyńskiego 47, 87-600 Lipno  o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „Budowie placu składowego przeznaczonego na Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych z budynkiem portierni i boksami zadaszonymi na terenie działki nr 12 w obrębie ewidencyjnym nr 20,  położonym w miejscowości Wielgie, gm. Wielgie”

 

 o r z e k a m
umorzyć postępowanie w całości jako bezprzedmiotowe w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „Budowie placu składowego przeznaczonego na Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych z budynkiem portierni i boksami zadaszonymi na terenie działki nr 12 w obrębie ewidencyjnym nr 20,  położonym w miejscowości Wielgie, gm. Wielgie”

U z a s a d n i e n i e
W dniu 16.07.2013 r. do Urzędu Gminy w Wielgiem wpłynął wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „Budowie placu składowego przeznaczonego na Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych z budynkiem portierni i boksami zadaszonymi na terenie działki nr 12 w obrębie ewidencyjnym nr 20,  położonym w miejscowości Wielgie, gm. Wielgie”

Do wniosku załączono: kartę informacyjną przedsięwzięcia; poświadczoną kopię mapy ewidencyjnej z zaznaczonym przebiegiem granic, którego dotyczy wniosek oraz wypis z ewidencji gruntów.

Zgodnie art. 61 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego ( Dz. U. z 2013 r., poz. 267 ) w związku z art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, Organ I instancji wszczął postępowanie, o czym zawiadomił strony pismem GSR.6220.1.1.2013.AO z dnia 31 lipca 2013 r., umożliwiając zapoznanie się z aktami sprawy. 


Wójt Gminy Wielgie zwrócił się 31 lipca 2013 r. do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lipnie, w sprawie zaopiniowania wniosku dotyczącego wydania warunków realizacji przedsięwzięcia pn.: „Budowa placu składowego przeznaczonego na Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych z budynkiem portierni i boksami zadaszonymi na terenie działki nr 12, obrębie ewidencyjnym nr 20, położonych w miejscowości Wielgie, gm. Wielgie”.


Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lipnie pismem znak: N.NZ.-42-8-6/2222/2013 z dnia 06.08.2013 r. (wpłynęło 07.08.2013 r.), wyraził opinię, że po zapoznaniu się z charakterystyką zamierzenia zawartą w przedłożonej karcie informacyjnej przedsięwzięcia nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.


Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy zwracał się dwukrotnie (tj  14.08.2013 i 27.09.2013 r. ) do wnioskodawcy o złożenie wyjaśnienia  do karty informacyjnej przedsięwzięcia dotyczącego „Budowy placu składowego przeznaczonego na Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych z budynkiem portierni i boksami zadaszonymi na terenie działki nr 12, obrębie ewidencyjnym nr 20, położonych w miejscowości Wielgie, gm. Wielgie”. Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych z Lipna uzupełniło w dniu 28 sierpnia br. wniosek o brakujące informacje. 

Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych w Lipnie Sp. zo.o. w dniu 20 listopada 2013 r. złożyło do tutejszego urzędu wniosek o umorzenie prowadzonego postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

Analizując zmianę regulacji prawnej z dnia 1 sierpnia 2013 r. należy uznać, iż przedmiotowa inwestycja nie wymaga wydania decyzji środowiskowej. W Punkcie Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w Wielgiem gromadzone będą głównie odpady nietypowe w szczególności: odpady ulegające biodegradacji; beton, gruz; odpady z rozbiórek i remontów; odpady ceramiczne;  gleba i  ziemia,  w tym kamienie; zużyte opony; opakowania z papieru i tektury; opakowania z tworzyw sztucznych; opakowania z metali; opakowania wielomateriałowe; szkło; odpady wielkogabarytowe; żużel; popioły; zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny; baterie i akumulatory oraz przeterminowane leki. Dotychczas przedsięwzięcie objęte przedłożonym wnioskiem ( budowa PSZOK ) było kwalifikowane wg rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko do grupy przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 81, tj. „punkty do zbierania i przeładunku odpadów, w tym złomu”. Z dniem wejścia w życie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 25 czerwca 2013r. zmieniającego zapisy rozporządzenia w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( Dz. U. z 2013 r., poz. 817 ), zapis § 3 ust. 1 pkt 81 otrzymał następujące brzmienie: iż do grupy przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko należą „punkty do zbierania lub przeładunku złomu”. W związku z powyższym uznano, iż realizacja PSZOK nie należy do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, zgodnie z aktualnie obowiązującym rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, a dalsze prowadzenie postępowania w tej sprawie uznaje się za bezprzedmiotowe.
Biorąc powyższe pod uwagę wydanie niniejszej decyzji jest zasadne i należało orzec jak w sentencji. 
POUCZENIE 

Od niniejszej decyzji przysługuje stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego we Włocławku za pośrednictwem Wójta Gminy w Wielgiem w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.  
Otrzymują:

1.      Wnioskodawca

2.      a/a

 

Do wiadomości:

1.      Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny w Lipnie

2.      Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy
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