Uzasadnienie

do uchwały Nr XXXIV/199/2006

Rady Gminy Wielgie

z dnia 14 lutego 2006r.

w sprawie: zmian w budżecie gminy na 2006r.

Zmian w budżecie gminy dokonuje się w związku z:

· urealnieniem zgodnie z klasyfikacją budżetową planu wydatków w zakresie realizacji zadania pt. „Opracowanie Zrównoważonej Strategii Rozwoju Obszarów Wiejskich Gmin Dobrzyń n. Wisłą, Tłuchowo, Wielgie, Skępe, Chrostkowo, Bobrowniki, Kikół, Obrowo i Czernikowo”; 

· urealnienia zgodnie z klasyfikacja budżetową planu wydatków w zakresie karosacji samochodu Jelcz w OSP Wielgie, w tym urealnienia planu zadań inwestycyjnych i zamierzeń inwestycyjnych;

· zwiększeniem o 4.000zł w ramach rozdziału 90015 wydatków na opracowanie projektu założeń do planu zaopatrzenia Gminy Wielgie w ciepło, energię elektryczną i paliwo gazowe zgodnie z ustawą Prawo energetyczne;

· urealnienia informacji o stanie mienia komunalnego;

· urealnienie planu dochodów podatku rolnego , od nieruchomości i od osób fizycznych oraz urealnieniem planu wydatków w rozdziale 90001;

· urealnieniem planu wydatków w zakresie realizacji w latach 2006-2007 zadania inwestycyjnego pt.  „Budowa kompleksu boisk i urządzeń sportowych przy Szkole Podstawowej w Czarnem” przy udziale środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej ( pismo instytucji obsługującej realizację zadania Banku Gospodarstwa  Krajowego III Oddział w Warszawie znak L dz. III OW/WZ/B/MN/06);

· urealnieniem źródeł finansowanie zadania inwestycyjnego pt. „Rozbudowa oczyszczalni ścieków dla Gminy Wielgie” realizowanego przy udziale środków ZPORR i zadania inwestycyjnego budowa oczyszczalni przydomowych;

· zabezpieczenia środków własnych w kwocie 32.667zł na zakup samochodu przy dofinansowaniu realizacji zadania do kwoty 92.000zł ze środków PFRON-u.

